平顶山学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室文件
平院防控办〔2020〕7号                                                                                               
关于贯彻落实全省教育系统新型肺炎疫情

防控工作电视电话会议精神进一步加强

疫情防控工作的通知
各党总支，各学院，各部门，各工作组：

2月7日上午，全省教育系统新型肺炎疫情防控工作电视电话会议召开，省政府副秘书长尹洪斌传达了省疫情防控指挥部1号会议纪要精神，省委常委、宣传部长、省委高校工委书记江凌，副省长霍金花分别作了讲话。会议的主要任务是按照省委省政府的部署，让全省教育系统的同志，清醒认识目前教育系统面临的疫情防控形势，迅速进入战时状态，把教育系统各项防控工作扎实开展起来，确保校园安全。会议对教育系统做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作进行了安排部署。会后，平顶山市副市长刘颖就落实会议精神进行了安排并提出了明确要求。2月8日上午，我校召开疫情防控工作视频会议，传达全省教育系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作电视电话会议精神，研究部署下一步学校疫情防控相关工作。现将全省教育系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作电视电话会议主要精神予以传达，各单位要认真学习落实，进一步扎实做好我校疫情防控工作。

一、会议主要精神

（一）克服盲目乐观、麻痹大意思想，充分认识疫情防控工作的复杂性严峻性

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，习近平总书记多次召开会议研究和部署，对全国的疫情防控和救治工作做了重要的指示，在党中央坚强领导下，现在全国的疫情防控和救治工作正在有力、有序、有效的开展。河南是人口大省又是劳务输出大省，同时我们又紧邻主要疫区湖北省，我省疫情防控形势相当严峻。从目前情况看，我省疫情防控态势是很好的，局面是好的。通过我们有效的工作，有力的阻止了疫情在社区、村的蔓延，这一点是非常不容易的。

从全省疫情防控的大局来看，接下来教育系统的疫情防控是我们的重中之重，特别是随着开学临近，教育系统的防控工作做的怎么样，会成为全社会关注的焦点。从前一段情况看，我们整个教育系统工作状态是好的，针对疫情防控的严峻局面，全省各级教育部门、各个学校都做了大量工作，为接下来教育系统的疫情防控奠定了很好的基础。

但是我们也应该看到，教育系统的疫情防控要比其他系统、其他领域难的多，复杂的多。首先，我省教育人口多，教育系统的防范出问题，会造成整个社会的问题；第二，随着学校开学，人员大量的流动，高度聚集，客观上给新型病毒交叉传染、传播创造了条件；第三，我省各类学校的公共卫生应急防控体系建设、应急防控能力建设还相对比较薄弱，师生的防控意识普遍比较薄弱，防控物资储备也不足。这些问题，就造成了我们做好教育系统的疫情防控难度很大，如工作稍有不慎，就很容易出现重大问题，造成不堪设想的后果。所以，我们作为教育系统的每一位同志，都要克服盲目乐观、麻痹大意思想，充分认识疫情防控工作的复杂性严峻性，增强对疫情严峻形势的研判，强化防控工作的紧迫感和责任感，扎扎实实的落实好各项防控工作措施，这样我们才能够切实保障我们教育系统的安全。

（二）抓住疫情防控的关键点，坚决阻止病毒进校园

我们教育系统疫情防控的关键点是要阻止病毒进校园。教育系统人员高度聚集，大量流动，而防控的要求是尽量减少人员聚集、流动。前一段时间我们全省防控工作所以取得明显效果，就是抓住了这一点。但是教育系统一开学，不可避免的师生大量聚集、大量流动，这与疫情防控要求恰恰相反。在这样的情况下，再加上我们防护的设施特别是个人的防护设备严重不足，那么要想阻止病毒进校园，最关键一点，就是对校园实施封闭管理，坚决把病毒阻止在校外。这是通过认真研判以后，确定的工作的主要着力点。

阻止病毒进校园，重点做好三件事：第一是要详细彻底的排查师生假期的行踪和身体的健康状况。假期去了哪些地方，参加了什么活动，身体状况怎么样，有没有新型肺炎相关的症状？这一点非常关键。大学要以院系为单位，逐个落实到班级，一个一个师生进行排查，同时要建立每一个师生的健康档案，详细的记录每位师生有感染风险的行踪，同时了解其身体状况，这项工作必须得做详细、做彻底、做扎实。必须在学校层面、院系层面建立工作组，再以班级建立工作小组，每个小组配备足够的力量，把教师组织起来，把学生骨干组织起来，每一个人盯几个人，把详细情况了解清楚，而且落实责任，跟踪到底。严明工作纪律，坚持谁摸排谁负责，如果有漏报、隐瞒不报的按危害公共安全责任追究，坚持谁签字谁负责，建立倒排机制，摸排不准确会出大问题。这个工作做彻底了，让一些有可能感染的或者说已经有症状的师生延缓进校，避免病毒在校园大面积的传播。

第二是要做好师生返校前的卫生安全防护教育。临近开学很多师生会有各种各样的活动，如果我们教育引导不及时，出现聚集活动，或者是有一些学生从外地返校途中乘坐交通工具不注意防护，就可能在进校园之前被感染，还可能进校园测体温的时候没有异常，但是实际上已经把病毒带进学校了，所以我们这一段时间要通过各种有效的方式，比如调查每一个学生健康状况，同时做好疫情防控和卫生安全防护教育。通过校园网、微信群和其他有效的手段，包括网上课程，详细地把这些安全要求落实到每个师生，确保大家在返校之前不受感染。

第三就是按照一级响应的要求加强校园管理。现在全省进入一级响应，一级响应启动以后，必然要加强各方面的管控，不是每个人想干什么就干什么，包括资源的统筹、行动管控都要加强。要确保校园的安全，很重要的就是按照一级管控的要求对校园实施封闭管理。封闭管理关键点：一是无关人员包括学生家长不能进校园。过去常态下的送快递的、送外卖的人员等，要严格挡在校园之外，不能进校园。这个非常关键。二是师生进入校园必须严格检查，发现异常情况不能进校园。各个学校要统筹做好安排，因为开学以后，上下学时间都是上下班高峰，我们要认真研究，把时间统筹好安排好，比如说开一个校门，会出现排队测体温的情况，有条件多增加一些测体温人员，把工作做细，确保既严格的检测，又能够让我们的师生不在校外停留太长时间，这也是很关键的问题。三是对教职工的家属也要严格管理。大学校园里家属区是管理的薄弱环节，任何一个人出问题都会影响整个校园，所以我们在校园管理这一块要严格要求，没有必要进去的人不进去，要进去的人严格检查。另外我们在疫情防控期间，尽最大限度地减少学校对外联系，减少学生出入。一级响应就是要严格管控。通过这几个方面的措施，坚决把住校园不出问题。

对师生的假期行踪和健康状况的监测、摸底的时候，尤其要注意好三类人：第一类就是来自疫区的，特别是重点疫区的师生，我们要特别关注。了解他们的活动情况，身体健康状况。第二类是到过重点疫区或者是跟疫区出来的人有过密切接触的师生，我们要特别关注。第三类就是曾经确诊或者是留置观察的，我们也要特别关注。还要把握观察完了以后究竟有没有事？同时还要关注校园里的各类后勤工作人员、服务人员，像超市里面的工作人员，尤其是餐厅工作、在宿舍负责管理工作的人员，这些人一旦有问题，传播的机会也会特别大，要把这一部分人摸排准确详细。通过采取以上措施，坚决切断或者阻止病毒进校园。

（三）细化开学以后的各项防控措施

省教育厅专门制定了各级各类学校疫情防控指南，会议要求各学校根据教育厅防控指南，结合实际情况，进一步细化措施，形成可以操作的措施办法，通过教育让师生共同来遵守。围绕开学以后的防控，特别强调几项工作：

第一，就是要认真上好开学第一课。在开学的第一天，用一天时间，围绕疫情防控这个主题，加强对师生的防控安全教育。

具体要做好三个方面的教育：第一个方面是学生个人防护知识的教育。一定要把个人怎么防控、怎么避免受感染等教育到位，形成我们师生的行为习惯；第二个方面是要把学校在疫情防控期间制定的各类管理办法、管理措施，包括各个场所的管理办法和措施让师生特别让我们的学生了解，让大家共同来遵守；第三个方面要对师生进行应急管理的教育，特别是公共卫生应急管理的教育，就是发现疫情以后怎么处置，必要的时候还要进行演练，特别是对高年级学生要加强一级响应机制的教育。既然实施一级响应，那就必须严格的管控，加强一级响应教育，包括对个人行为的管控。可以采取视频、针对性的讲解、网上互动等多种教育方式，目的是让我们每一个师生都能够明白这方面的要求，更自觉的遵守学校的相关管理规定，更自觉的配合学校的工作。

第二，要细化人员密集场所的管理办法。学校有很多人员高度聚集、密集的场所，像餐厅、教室、宿舍、图书馆、实验室等等，这些场所有些可以避免聚集，有些不得不聚集，比如上课就没办法不聚集，那就要根据每个场所的情况，加强研究，制定具体的防控办法。比如餐厅，过去很多学校是自助餐，学生有很大的选择自由，在疫情防控期间，可以采取统一配餐方式，分几类配餐，学生不能再选择了，因为这个时候再采取自助餐风险非常大。还可以错峰用餐，最大限度的减少人员聚集。另外，在天气比较好的情况下尽可能引导学生在室外就餐，户外就餐，这样减少就餐的时候交叉感染的机会，同时我们做好教育，吃饭的时候大家不要聚集的太近，也不要做更多交流。再比如说教室，一方面要保持通风，同时我们也要加强教室的管理，比如说进入教室之前一定要测体温，体温异常的学生不能进去，我们要进一步观察，同时我们的教学方式也要根据疫情管控的特点，适当的做一些调整，比如像师生课堂近距离互动这一类教学方式，不在疫情期间是有效的，进入疫情管控的时候，这些方式就得调整，包括实验室我们有条件的要分批，不要聚集在一起，这些我们就要严控。宿舍也是这样，首先进入宿舍要测体温，确保进入宿舍的人没有体温异常，同时无关人员不要互相串，在不同的寝室的同学不要互相串门，就是说最大可能，减少人员的聚集，围绕这个总体要求，各校可以因地制宜的进行研究，学校主要领导牵头逐个场所去研究，一个个场所拿出具体办法，而且通过有效的教育让师生共同遵守，成为大家的行为自觉，

第三，严格控制各类的聚集性活动。这既是我们对社会的要求也是接下来对学校的要求，除了一些必要的教学活动之外，比如统一上课，其他没有必要的人员聚集活动，要么取消要么延后。特别要注意学生社团的管理。有些学生社团在学校里面觉得出不去，就会聚一下，活动一下，要坚决控制住。另外就是各类的报告和讲座也可以采取网上的方式，通过手机端传给学生，尽量减少聚集。

（四）扎实做好开学前各项防控准备

开学之前我们要把各项防控准备工作做到位。主要把握好三点：第一点就是2月17日之前坚决不准开学，包括各种方式的线下补课、上课活动，也包括校外的辅导活动，坚决控制住， 17日以后什么时间开学，也要根据疫情的走势，通过认真慎重的研判以后，在确保安全的情况下，省教育专班提出指导性的意见，由各地市、各高等学校根据自己的情况，提出开学时间，报省教育工作专班批准以后实行。第二点开学前的各项防控准备工作尽可能往前做。到2月17号这一天，所有的学校要具备开学条件。所谓具备开学条件，即是我们教学的管理，教学的安排，后勤的准备具备，同时更重要的是防控工作的各项准备工作做到位，17号这一天要具备开学条件，具备了什么时候开学，研判之后再定，工作要往前做，以免被动。早点把工作做到位，剩下时间还可以查漏补缺，尽可能的完善。第三点把握开学具体安排。各个学校可以根据前一段对师生健康状况分布情况、来源情况的摸查，制定分批返校的科学方案，要特别把握一条，就是来自主要疫区的学生，包括湖北武汉的，在这些疫区疫情没有控制住之前，原则上不安排返校，这是作为一个原则来把握，具体还会有明确的指导意见，让各地各校来掌握。围绕开学前的准备要求做好几项工作：

第一，做好开学的方案。每个学校的情况不一样，各校按照教育专班相关的通知要求，采取一校一策，拿出具体的开学方案，特别是对怎么样分批返校。一个原则就是，在安全可控的情况下，中小学可以早于大学开学。大学学生来自全国各地，相对不可控，可以适当再往后一些，要总体形成分梯次、分批开学返校的安排。要特别关注一部分还在主要疫区开学后不能返校的学生，安排好学生的在线学习，远程教育要提早做好安排。开学方案要做详细具体。

第二，要做好物资的准备。防疫物资的准备，教育专班已经专门列出了一个物资配备清单，但是清单配置物资主要是满足公共的服务需求，不是配给每一个师生员工的。主要是满足公共服务领域，比如说餐厅的、医务人员、宿管，包括直接参加防疫工作的这些师生与员工，这部分人要保证一定的防护用品的配备，同时对发现情况异常的学生及时隔离的我们也要配备。可以按照属地解决，必须把各类防疫物资配置到位，但各校也要不等不靠，积极筹措。

第三，做好公共场所的消毒防疫，而且要建立相应的制度。所有学校的公共场所，特别是像餐厅、宿舍、图书馆、教室等人员密集的场所，一定要制度化的进行消毒防疫，落实专人负责，配备必要的设备和用品，而且要建立监督检查的措施，务必把它做到到位。

第四，做好两类隔离场所的准备。第一类是所有学校都应该准备的隔离区或者叫隔离室，发现情况异常的学生进入隔离区，然后报告卫生防疫部门及时进行处置。要建立独立的健康观察区，通过前一段健康情况摸查，有一些师生的活动情况有风险，或者来自主要疫区的一部分学生，进校以后，尽管他检查是没有问题，但是进校以后也要安排相对独立的区域，观察一段时间。观察区，必须得具备生活的必须条件，还有基本的医疗条件、活动条件。高校也可以通过宿舍区的安排调整，安排一栋相对独立的宿舍楼，要把这个工作做好。

第五，要做好防疫人员的培训和提早上岗的安排。各个学校行政管理人员、班主任、辅导员，包括部分学生骨干参加防疫的这些后勤人员，必须得提前返岗，在返岗以后要加强培训，开学之前，必须把这个工作做到位。这几项工作做好了，才叫具备开学条件。这些工作必须在2月17号之前做到位，做到位以后，什么时间正式开学，省教育专班通过研判以后，报省委省政府同意以后，再形成指导意见。

（五）建立有力有效的疫情防控工作机制

会议强调，疫情防控是没有硝烟的战斗，我们防控工作就是战时的状态，所以建立一种指挥调度有力、有效运作的工作机制非常关键。明确了几个方面的工作：

第一，按照责任建立指挥调度工作机制。明确三个层面的责任，首先是市县都要成立教育系统疫情防控工作专班，市县的分管教育工作领导，有的市有的县党委有领导小组的组长，政府有分管的同志，这是教育系统疫情防控工作第一责任人，要牵头成立工作专班，就像省里做法一样，工作专班要定期研究教育系统防控工作的重大问题，指导统筹督促各个学校做好疫情防控工作。第二个层面就是各地的教育部门，市县两级教育部门，要在专班的领导下，把教育系统各个学校的具体防护工作，深入的进行研究，形成一些具体的措施办法，指导各个学校做好具体的防控工作，就像省教育厅、高校工委一样，把各方面的情况都能够考虑到，都能够研判到位，都能够深入的研究，借鉴各地的经验把各方面工作做好。教育部门就是直接的责任人，承担专班的具体工作，分管的领导是第一责任人。第三层面是各类学校，严格落实属地管理，但学校承担主体责任，学校主要负责同志就是主体责任第一责任人，分管的学校领导是直接责任。要求这段时间各个学校主要领导同志，要把主要精力放在疫情防控上，而且不能够满足于简单提要求，简单把工作交办下去，一定是按照省教育专班的要求，围绕学校的防控工作的每一个问题，都要牵头具体研究，形成具体措施办法，而且要具体去抓具体落实，学校层面也要建立一个具体的工作专班，这样形成省的工作专班，市县工作专班跟学校工作专班机制三级的工作专班机制，专班之间加强情况互通，要加强工作的协同衔接，把整个系统的工作统筹起来。

第二，在校内形成联防联控机制。学校人员高度聚集，笼统去管很难管到位，我们可以借鉴城市社区网格化管理和部队化小管理单元的办法。把学校师生化小单元，比如说十个人左右，或者十来个人左右一个小的单元，把老师、学生骨干、配到这个单元里面去，每个单元有具体的负责人，负责人就做两项工作，一是督促这个单元里面的师生自觉的遵守学校的相关管理规定，二是发现师生有异常身体情况及时报告及时处置，这样才能把这个工作做到位，否则的一个学校、一个大学三、四万人，像郑大7万多人，笼统的管，简单的以院系为单位管，简单的一个班级管，都很难管到位。各个学校具体做些研究，通过化小单元，落实责任，加强管理，及时处置来实行联防联控。

第三，是要建立科学的督促检查机制。各个工作专班，一个很重要的任务就是要加强所属学校的防控工作落实情况的检查，每个阶段部署下去工作，要及时的去检查督促，确保每个学校都把相关的防控措施能够落实到位。特别是围绕开学前的各种防控工作准备，要在开学前，把握设定的17号这个节点，要全面检查一遍凡是防控工作没有做到位的，坚决不允许开学，这个要作为原则来把握。在检查督促的过程当中，发现有一些工作不尽责、不认真的，要及时提醒、及时教育，情况比较严重的，要及时的处理，及时的追责。 

会议反复强调，教育系统防控形势非常严峻，工作压力非常大，要求全系统的每一位同志，都要增强责任意识，增强工作紧迫感，能够迅速的进入战时的状态，通过大家同心协力，把教育系统各项防控措施落实到位，共同做好防控工作，坚决打赢教育系统疫情防控这场阻击战。

二、认真落实会议精神，全力以赴做好我校疫情防控工作

一要提高认识。目前疫情形势严峻，我们丝毫不能放松警惕，下一步开学，学校将成为疫情防控的主战场。全校各单位和各级领导干部要把思想统一到习近平总书记关于疫情防控的重要讲话上来，统一到中央、省委的安排部署和本次会议的精神上来，充分认清形势，增强责任感和紧迫感，从增强“四个意识”、践行“两个维护”的高度，把疫情防控工作作为当前学校最重要的工作来抓，迅速进入战时状态，全力以赴做好疫情防控工作。

二要扛起责任。当前正是打赢疫情防控阻击战的关键时期，越是紧要关头，越需要加强党对疫情防控工作的领导。这场战役，对我们党员干部是一次全面考验，我们要把学校疫情防控工作作为巩固“不忘初心 牢记使命”主题教育活动成果的主战场，扛牢疫情防控政治责任，严格按照学校疫情防控工作的安排部署，切实增强疫情防控工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉，全校上下一盘棋，确保作风更硬，提高工作针对性，努力掌控防控主动权，坚决阻止病毒进校园。

三要落实落细。学校各级领导干部要冲锋在前，带头抓落实，结合实际开展工作，对于当前学校人员排查、疫情防控、教学准备、开学前后工作等重点任务，要科学预判、提早谋划、积极准备。一方面要加大检查排查力度，及时掌握疫情动态，落实落细疫情防控措施；另一方面要科学研判，完善各项工作预案，深入细致做好开学准备工作，确保师生安全返校，确保学校顺利开学，全面打赢疫情防控阻击战。
平顶山学院新型冠状病毒感染的肺炎
疫情防控工作领导小组办公室
（党委办公室 校长办公室代章）
2020年2月9日
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