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我校召开深入学习实践科学发展观活动
第二次转段动员大会
7月16日上午，我校深入学习实践科学发展观活动第二次转段动员大会在新校区2106会议室召开。省管高校学习实践活动第八指导检查组组长邢天来，指导检查组成员岳县伟、柴赟，校领导许青云、窦效民出席会议，全校副处级以上干部、老干部代表、民主党派代表、省市人大代表、政协委员、学校学习实践活动领导小组办公室全体成员参加了会议。党委副书记窦效民主持动员大会。
党委书记许青云在大会上作动员讲话。他指出，按照省委和省委高校工委的统一部署和要求，我校学习实践科学发展观活动从今天起将转入整改落实阶段。今天召开这次转段会议，主要任务是贯彻落实省委和省管高校学习实践活动第二次转段工作会议精神，回顾总结分析检查阶段的工作，对整改落实阶段的各项工作进行安排部署。
许青云全面总结了我校学习实践活动分析检查阶段的工作，他说，从转入分析检查阶段以来，在省管高校学习实践活动领导小组的领导下，在省管高校第八指导检查组的具体指导下，学校各级党组织紧密联系校院（系）改革发展的实际，坚持一个深化，把握四个环节，周密部署，严格要求，突出重点，边查边改，完成了分析检查阶段的各项工作，具体表现为：坚持深化学习，明确方向，进一步夯实分析检查的思想基础；把握广泛征求意见这个环节，查准问题，进一步形成科学发展观共识；把握开好专题民主生活会这个环节，集思广益，进一步为撰写分析检查报告奠定了良好基础；把握撰写分析检查报告这个环节，实事求是，进一步明确了科学发展思路和举措；把握群众评议这个环节，集中民智，进一步增强了师生员工对学校改革发展的信心和决心；狠抓边学边改，边查边改，取得了阶段性实效。总的来看，我校学习实践活动分析检查阶段抓得紧，抓得严，抓得实，各项工作进展顺利。通过开展分析检查阶段的各项工作，全校广大党员干部的思想认识有了新提高、工作作风有了新转变、党群关系有了新气象、各项工作有了新举措、改革发展有了新成效。但同时在活动中也存在一些问题和不足，如个别单位开展分析检查中结合思想和工作实际不紧，注重实效不够，有的存在深度不够，触及个人实效不够等问题。对这些问题，我们要采取措施切实加以解决。 
许青云强调，整改落实阶段是学习实践活动最出成果、最见实效的阶段，广大党员干部群众最为关注，务必下功夫抓好。做好本阶段工作，要更加注重突出重点、更加注重联系实际、更加注重取得成效，要按照省委要求，坚持进度服从质量、形式服从效果，更加自觉地把学习实践活动放在推动高校科学发展的大局中来谋划和推进，统筹做好当前各项工作，确保学习实践活动出成效、见实效。要以分析检查报告为主要依据，认真制订整改落实方案；集中力量解决突出问题；着力完善体制机制；切实加强组织领导；要继续坚持两手抓、两不误、两促进。
许青云要求，学校各部门要严格按照省委和省委高校工委的部署和要求，继续以饱满的政治热情、良好的精神状态、求真务实的作风，高标准、高质量地完成好学习实践活动整改落实阶段的各项工作，确保学习实践活动出成果、见实效，让省委和省委高校工委放心，让广大师生满意。
第八指导检查组组长邢天来作重要讲话。他对我校分析检查阶段取得的成绩给予充分肯定，对整改落实阶段的动员部署表示完全赞同。邢天来指出，深入学习实践科学发展观活动进入分析检查阶段以来，平顶山学院党委按照省委的统一部署和工作安排，紧密联系实际，坚持把深化学习贯穿始终，把查找和解决问题贯穿始终，把动员和依靠群众贯穿始终，周密部署，扎实推进，突出重点，严格要求，认真组织开展分析检查阶段的各项活动，达到了预期目的。
邢天来强调，整改落实阶段是把前两个阶段的认识成果转化为实践成果、制度成果的关键阶段， 既是集中时间、集中力量整改提高的阶段，也是抓落实、抓深化、看效果、看收获的阶段，是整个学习实践活动的着眼点和落脚点，是对学习实践活动实际成效的重要检验。我们一定要充分认识做好这一阶段工作的重要意义，把思想统一到中央的精神和省委的要求上来，以高度的政治责任感做好这一阶段工作，高标准启动，严要求推进，高质量落实，努力在解决实际问题、完善体制机制上取得新突破、新成效。整改落实阶段工作要求高，任务重，干部关心，群众关注。 要进一步精心组织，加大力度，狠抓落实确保整改落实阶段各项工作取得实效。
邢天来最后说，我省的深入学习实践科学发展观活动已经进入最后攻坚阶段，整改落实阶段工作的目的、意义、任务和要求已经明确。我们相信，有省委的正确领导，有平顶山学院党委的高度重视和模范带头，有广大党员干部的积极参与和大力支持，平顶山学院的学习实践活动一定会结出丰硕成果，一定能实现“党员干部受教育、科学发展上水平、人民群众得实惠”的总体目标，一定会向省委交上一份满意的答卷！
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