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党委书记许青云强调，我校毕业生就业工作要

抓好“五个一”，办好“五件事”
4月21日，党委书记许青云主持召开座谈汇报会，强调在今年大学毕业生就业形势十分严峻的情况下，要立即行动，抓好“五个一”，办好五件事，掀起狠抓毕业生就业工作的新高潮，千方百计使我校今年的毕业生就业工作不低于去年水平。

许青云指出，大学毕业生就业问题，是民生之本，是省委省政府要办好的十件实事之一，也是校党委今年要为师生办好的六件实事之一。受全球范围金融危机的影响，我国就业形势较往年异常严峻，大量农民工返乡，给大学毕业生就业带来了巨大压力。为有效促进大学毕业生就业，中央出台了七项措施，省委也召开了专门会议，出台了一系列优惠政策。我们要下更大的功夫、采取更加有力的措施，认真贯彻落实中央和省委的有关政策与措施，抓好“五个一”，办好五件事，千方百计把我校今年的毕业生就业工作抓实抓好。

抓好“五个一”，一是建立一个毕业生就业机制。要把大学毕业生就业工作摆在党委和行政的重要议事日程，作为学校今年承诺办好的六件实事之一，由党政一把手亲自抓，负总责。建立学校党政领导齐抓、部门统筹、院系为主、全员参与的毕业生就业工作机制，制订贯彻落实全国和全省关于做好今年大学毕业生就业工作优惠政策的实施意见，明确目标，落实责任，加强督导，建立激励机制，积极推进大学毕业生就业。把对大学生的就业教育指导纳入正常教学计划，从学生一入校就进行就业规划指导教育。二是转变一个就业观念。要转变与当前就业形势不适应、不符合的就业观念，树立面向基层、面向西部、面向非公有制企业的就业观念，破除“学而优则仕”的观念，树立学而优则工、学而优则农、学而优则师等思想意识，降低就业门槛，面向各个行业、各个领域就业，力争找到一份适合自己的工作。三是拓宽一条就业路子。要认真贯彻落实国家和省有关大学毕业生就业的优惠政策，鼓励和引导毕业生到基层、到非公有制企业就业或自主创业。完善就业困难学生的就业援助机制，组织好毕业生就业见习活动，支持毕业生投身国防建设，入伍参军等，放宽就业视野，放远就业眼光，到祖国最需要的地方建功立业。四是创造一个良好的就业环境。要加强就业信息服务，及时为毕业生提供就业信息指导，充分利用校园网、中国国家人才网、大学生就业联盟网以及校友等资源，架起毕业生就业的桥梁，疏通毕业生就业的门路。加强对毕业生就业政策和优秀就业毕业生先进事迹的宣传报道，营造良好的就业舆论环境。五是抓好一个结构调整改革。要强化市场观念和社会需求意识，调整优化专业设置，加快学科专业与就业市场对接，强化素质教育和实践能力培养，提高毕业生的就业能力和核心竞争力。

做好“五件实事”，一是建立组织，加强领导。学校建立健全大学毕业生就业工作领导小组，党委书记和院长任组长，其他校领导任副组长，有关部门负责人为成员。领导小组下设办公室，招生就业处处长任办公室主任。二是学校制订关于落实全省促进大学毕业生就业有关政策的实施意见，以党委和行政名义联合发文执行。力争基本实现充分就业的目标，毕业生就业率维持在去年的水平。三是召开就业专题会议。近期学校召开大学毕业生就业工作专题会议，对今年我校毕业生就业工作做出专门的安排和部署。四是组织好本星期内招聘市场，联系更多用人单位与大学生毕业对接。五是切实办好就业大讲堂。要把毕业生就业大讲堂作为学习实践科学发展观活动的一个重要载体和一项重大成果，通过举办毕业生就业大讲堂，加强教育，提高能力，促进就业，让学习实践活动的成果惠及广大学生。

总之，要高度重视，多管齐下，长短结合，扎实推进，使我校今年的大学毕业生就业工作取得实实在在的效果。
党办、学生处、招生就业处、团委等部门负责人参加了座谈汇报会。
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