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机关党总支第一党支部
举行集体学习实践科学发展观文件和座谈会
3月26日下午，机关党总支第一支部举行全体党员集体学习和座谈会，党委书记许青云以普通党员身份参加所在第一党支部学习、座谈。 

学校党委组织部长、机关党总支第一支部书记田建伟首先传达了我校深入学习实践科学发展观活动有关文件，并组织学习了省委书记徐光春同志在全省深入学习实践科学发展观活动动员大会上的讲话，围绕徐光春书记讲话就如何搞好学习实践活动进行了座谈。 

许青云同志结合学习感受作了重点发言，他认为，徐书记讲话思想深刻，部署全面，具有很强的指导性和针对性，要认真学习，深刻领会，在学习实践活动中正确把握，贯彻落实到具体工作中去。就如何抓好我校这项活动，他认为，第一阶段要把握三项任务、二个环节，总体要把握六个更加注重。二个环节就是学习调研、解放思想讨论；三项任务就是学习理论、加强调研、解放思想讨论。六个更加注重就是：一是要更加注重提高思想认识。开展学习实践科学发展观活动是党的十七大作出的重大决策，是在全党范围内具有深远意义的集体教育活动。在我校开展此项活动，按照科学发展观要求，要总结过去，展望未来，解决突出问题，完善机制体制。这是我校在新的历史起点上实现新的发展的必然要求，广大师生要充分认识其重要性和紧迫性，明确科学发展观的第一要义是发展，核心是以人为本，基本要求是全面协调可持续，根本方法是统筹兼顾的科学体系，系统掌握科学发展观所体现的马克思主义立场、观点、方法，在如何办好这样一所学校，办一个什么样的大学，培养什么人，怎样培养人两个根本问题上进一步统一思想，凝聚共识，进一步增强在学校工作中贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性。 

二是更加注重理论联系实际。要紧密联系学校实际，联系各院系各部门各单位的实际，联系广大师生思想工作实际，深入调查研究，广泛征求师生员工意见，找准影响和制约科学发展的突出问题，在“破”字上下功夫，在“立”字上见成效，要着力改变不适应不符合科学发展的思想观念，着力增强提高人才培养和办学水平的发展能力，着力解决影响制约学校事业科学发展的重大问题，着力解决广大师生员工密切关注的突出问题，着力构建和完善有利于学校科学发展和谐发展的体制机制。 

三是更加注重实践特色。实践性是学习科学发展观的本质特征，显著特点。各院系、各单位要根据本单位工作实际和党员干部、师生员工的思想实际，把科学发展观的新要求、发展阶段新变化、师生员工新期待紧密结合起来。要坚持学以致用，把开展学习实践活动与贯彻落实十七大精神、全国全省“两会”精神结合起来，与年初我校召开的一届四次教代会和年度工作要点结合起来，解决影响和制约学校科学发展的突出问题结合起来，与迎接新一轮教育部教学水平评估工作结合起来，与为师生员工办好的六件实事结合起来，与解决党性、党风、党纪方面存在的问题结合起来。通过学习推动实践，在实践中深化学习，把实践特征贯彻活动全过程。 

四是要更加注重群众路线。群众是党的根本工作路线，学校要不要科学发展，能不能坚持科学发展，怎样科学发展，关系师生员工的根本利益。我们要充分发扬民主，紧紧依靠师生，认真听取党员群众、专家教授、民主党派代表及离退休老同志的意见和建议，真诚接受师生监督和评议，最大限度地凝聚全校师生的力量和智慧。让师生看到学习实践活动带来的实际效果，亲身感受到学习实践活动带来的新变化新气象，把让广大师生满意作为衡量我们学习实践活动成效的重要标准。 

五是要加强注重作风建设，促进党员干部加强党性修养，树立和弘扬良好作风。要认真学习胡锦涛同志在中央纪委三次全会上的重要讲话。结合我省将要开展的“讲党性修养，树良好作风，促科学发展”活动，引导广大党员干部、师生员工严格遵守党的政治纪律，自觉与党中央在思想上政治上行动上保持高度一致。要大力弘扬与时俱进的作风，坚持用改革创新精神解决科学发展观中的重点难点问题。要大力弘扬求真务实作风，重实际、讲实话、出实招、办实事、求实效。要大力弘扬密切联系群众的作风，始终把广大师生的安危冷暖放在心上，着力解决师生员工反映的突出问题，多办顺民意，解民忧，增民利的实事。要大力弘扬艰苦奋斗的作风，认真贯彻落实中央关于厉行节约若干问题的通知，禁止公款出国、出境旅游的通知。牢固树立过紧日子的观念，勤俭办校，坚决反对铺张浪费，大手大脚，以优良作风带领师生员工共克时艰。 

六是要更加注重务求实效。要在加强学习，用科学发展观武装党员干部头脑方面见实效；在分类指导，有针对性解决影响和制约科学发展的突出问题方面见实效；要边整边改、边学边改，让广大师生员工共享学习实践活动成果方面见实效；在创新载体，提高党建工作水平方面见实效；在强化责任，督促党员干部尤其是领导干部发挥带头作用方面见实效；在突出实践，应对危机，实现学校的各项事业又好又快发展方面见实效，努力开创学校发展新局面！

                                    （供稿人：宣传部）
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