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我校举办2010年处级干部培训班
9月1日至3日，我校举办了2010年处级干部培训班。校领导许青云、文祯中、窦效民、罗士喜、张清廉、何照伟、闫天德出席培训活动，全校处级干部参加了培训。 
在开班仪式上，党委副书记窦效民就处级干部培训班的日程安排和学习内容作了说明，副院长罗士喜传达了全国教育工作会议精神。 
党委书记许青云作题为《提高学校中层干部领导和管理能力  科学谋划学校“十二五”改革发展规划》的报告。 
报告共分五个部分：一是对学校中层领导与管理的认识；二是学校中层领导应具有的素质及形象；三是如何提升学校中层领导与管理能力；四是正确把握二级院（系）领导体制，增强领导班子凝聚力；五是学习贯彻国家、省中长期教育改革和发展规划纲要精神，联系实际，科学谋划我校“十二五”改革发展规划。
许青云系统阐述了什么是领导、什么是管理、以及高校中层领导与管理的特殊性问题。报告指出，领导就是率领、指挥、引导。从领导科学与管理学角度讲，有三层意思：领导就是创造并实现梦想；领导者把社会分散的物力和人力组织起来，把分散的物质协调起来，联合群众形成联盟，对远景目标达成共识，并为实现目标而努力奋斗；领导通过激励鼓舞，调动追随者工作的积极性和工作的热情，克服前进中的困难，排除前进中的障碍。从理论的角度讲，领导是一种多层次领域的主体现象，可以从不同视角进行不同的分类。一个单位的领导者其职责包括：政治责任、法律责任、道德责任和工作责任。管理的内涵就是管辖和治理，就是人们把握既定的目标和发展规划，有效的调节单位内外多种关系和资源，以使达到既定的目标的过程。高校各部门、各院系的领导干部，是学校党政联系师生员工的桥梁和纽带。其领导与管理具有工作体制的特殊性、工作对象的特殊性、工作任务的特殊性。高校中层领导与管理的作用包括：办学方向的把关作用；科学决策的主导作用；班子团结的凝聚作用；全面工作的统领工作；科学管理的落实作用；改革创新的推动作用；勤政廉政的表率作用。
就高校中层领导应具有的素质问题，许青云强调，高校中层干部综合素质的内涵主要体现在七个方面：忠于教育事业，具有鲜明的政治坚定性；富于创新思维，具有强烈的改革创新精神；善于做人的工作，具有较强的驾驭协调能力；乐于奉献向上，具有积极进取的豁达情怀；严于要求自己，具有高尚的道德情操；勤于学习积累，具有良好的知识结构；勇于团结拼搏，具有强烈的使命感和责任意识。高校中层干部应树立重理论修养、讲知行统一，树立信念坚定的形象；追求事业、淡泊名利，树立一心为公的形象；敢讲真话、爱听真话，树立老实做人的形象；务实际、干实事、求实效，树立真抓实干的形象；管得住自己、把得住操守，树立严于律己的形象。
许青云要求认真学习国家、省中长期教育改革发展规划纲要精神，联系实际，科学谋划我校“十二五”改革发展规划。要坚持一个指导思想。这个指导思想就是坚持科学发展，科学发展是当今中国经济社会发展的主题，也是教育发展的内在要求。要深化两个认识：深化对国家、我省高等教育未来十年发展趋势认识；深化对学校校情认识。要明确一个办学定位，不断完善办学定位；科学确定奋斗目标：强本、申硕、创建综合大学。突出四项基本建设：突出学科建设；专业建设；课程建设；人才队伍建设。要科学统筹和正确处理十个关系：办学规模与提高质量的关系；教学科研与管理服务的关系；学科专业建设与社会服务的关系；师资队伍与管理干部队伍建设的关系；思想政治教育与专业知识教育的关系；自主办学和对外开放办学的关系；继承创新和特色发展的关系；硬件建设和软件建设的关系；人才培养、引进和使用的关系；改革、发展与稳定的关系。 
院长文祯中在9月2日的报告中详细阐述了大学精神和使命的内涵。他说，大学是有精神的，大学人是要有精神境界的，大学之所以成为大学，在于它“不仅仅是一种客观物的存在，更因为它还是一种精神的存在”，这种精神往往是其他社会组织所不具备的。各个大学在其发展过程中都会形成自己独特的、与众不同的精神和气质。从普遍意义上来说，大学精神至少应包括人文精神、科学精神、学术精神和创新精神。大学精神是大学文化的核心，是大学的灵魂。它使大学人产生强烈的认同感、归属感并内化为自己的价值准则和行为方式，形成大学人的精神气质、道德操守及强大的凝聚力和向心力，对大学自身的发展起着不可替代的凝聚、激励和导向作用。同时，大学以其 “代表着社会人文精神的高度”，其精神气质对社会也起着巨大的辐射作用，引导着社会价值观、道德观，对社会的思想观念、价值标准、行为方式产生积极的影响，促进社会的进步。
文祯中指出，大学有三大职能，即教书育人、科学研究、服务社会，这三大职能就是大学的使命。三大职责中教书育人、培养人才是大学最重要和首要的职责，是贯穿大学各项工作的一根主线。良好的教育产生良好素养的公民，公民的良好素养无疑是一个国家或民族旺盛生命力的重要保证。大学教育对一个人心智的成长成熟所起的作用是其它类型的教育无法比拟的，大学阶段是一个人成长的关键阶段。 
文祯中强调，大学之所以叫大学，是因为大学首先提供给人的是教育，做人做事的教育，而后才是专业知识和技能的训练。教育和训练的不同在于：训练是传授某种技艺，教育则是给人精神品质，使人明智。对大学而言，精神品质教育比专业知识和技能教育更重要。教育的本质特征是它的人文性，是精神及品性的教育，大学的首要使命是要实现对人的全面教育，在对学生进行知识传授和技能训练的同时，必须实现对学生精神意志、道德品质、公民意识、正义良知、社会责任感和使命感、创新思维和批判精神、独立学习和思考能力等方面的培育，尤其是要培养学生对国家、对民族的责任感，使学生具有广阔的视野、宽广的胸怀、坚强的毅力、良好的道德观，成为一个心智健全、有尊严、有教养、充满理性精神的合格公民。这是衡量大学教育是否成功的重要标志。
党委副书记窦效民、副院级调研员闫天德也分别为处级干部作了题为《实现高等教育跨越式发展的战略选择——高等教育负债发展问题浅析》和《学习〈中华人民共和国突发事件应对法〉，做好突发事件应对工作》的报告。
机关党总支书记史永昌、环境与地理科学系主任梁亚红、电气信息工程学院党总支书记薛喜昌、后勤总公司总经理刘秋峰在培训活动中分别作了典型发言。
在培训班结业大会上，党委书记许青云安排了下一阶段的工作。他要求，全体处级干部要以坐不住的使命感，等不起的紧迫感，慢不得的责任感，以求实的工作作风，求真的工作态度，求效的工作方法，增强责任意识、发展意识、大局意识，深之又深、细之又细、实之又实，抓好各项工作落实，提高各项工作的执行力，圆满完成年度工作任务，为“十二五”发展奠定坚实基础。
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