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我校召开党委（扩大）会议传达贯彻十七届五中全会精神
10月25日下午，党委书记许青云主持召开党委（扩大）会议，传达贯彻十七届五中全会精神。党委副书记窦效民、副院长张清廉、何照伟出席会议，各院系处级以上干部、机关全体工作人员参加了会议。
窦效民传达了省委书记卢展工在省委常委学习贯彻十七届五中全会精神（扩大）会议上的讲话，张清廉传达了十七届五中全会公报。
党委书记许青云作了题为《认真学习贯彻党的十七届五中全会精神 全面推进我校各项事业科学发展》的重要讲话。他指出，今天召开党委扩大会议，重要议题是传达学习领会党的十七届五中全会精神，坚决贯彻全会精神，切实改进工作作风，集中精力，心无旁骛，一抓到底，善始善终，扎扎实实地做好学校改革发展稳定的各项工作。
许青云要求全校各级党组织和广大党员师生，要充分认识学习贯彻十七届五中全会精神的重大意义。他说，党的十七届五中全会是在我国即将完成“十一五规划”，进入全面建设小康社会的关键时期，召开的一次重要会议。全会充分肯定了党的十七届四中全会以来中央政治局的工作，高度评价了“十一五”时期我国经济社会发展取得的巨大成就，深刻分析了今后一个时期我国经济社会发展的国内外环境，明确了今后五年的发展目标和努力方向。全校各级党组织和广大党员师生要认真学习、全面贯彻五中全会精神，坚决拥护中央的各项决定，与党中央保持高度一致，自觉用全会精神武装头脑，把思想和行动统一到中央全会精神上来，统一到中央对当前国内国际形势的科学判断上来，统一到中央决策部署上来，增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性。用五中全会精神动员和激励广大师生，高举中国特色社会主义伟大旗帜，为实现国民经济和社会发展十二五规划和全面建设小康社会宏伟目标而不懈奋斗，努力实现中原崛起、河南振兴，努力把我校建设成为富有地方特色高水平的大学。 
许青云强调，要力求全面正确地把握党的十七届五中全会精神实质。认真学习，深刻领会，坚决贯彻落实好党的十七届五中全会精神，重点认识和把握好以下六个方面：
一是认清形势。中央全面分析世情国情发展的深刻变化和我国经济社会发展呈现的新的阶段性特征，在综合分析各种有利、不利环境和条件的基础上，作出了“我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期”的重大判断，指出“十二五”时期是全面建设小康社会的关键时期，是深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚时期。 
二是坚持主题。《建议》强调，以科学发展为主题，是时代的要求，关系改革开放和现代化建设全局。把科学发展作为主题第一次在五年规划中明确提出来，上升为全党的意志，是这次全会和《建议》的一个最鲜明的特点。这表明科学发展已经成为今后五年乃至更长时期我国经济社会发展的指针，反映出我们党执政理念的丰富和发展，反映出我们党对社会主义现代化建设规律认识的深化。
三是把握主线。以加快转变经济发展方式为主线，是推动科学发展的必由之路，符合我国基本国情和发展阶段性新特征；加快转变经济发展方式是我国经济社会领域的一场深刻变革。把握好这条主线，必须把加快转变经济发展方式贯穿到经济社会发展全过程和各领域，提高发展的全面性、协调性、可持续性，在发展中促转变、在转变中谋发展，实现经济社会又好又快发展。
四是确立目标。在综合考虑未来国际国内发展趋势和条件的基础上，《建议》从经济平稳较快发展、经济结构调整、城乡居民收入、加强社会建设、深化改革开放五个方面提出了“十二五”时期经济社会发展主要目标。
五是明确任务。《建议》提出的十个方面的任务，涵盖了经济建设、发展社会事业和改善民生、深化改革和扩大开放等各个方面。我们要紧紧围绕这些主要任务，把握全局，统筹兼顾，突出重点，做好“十二五”时期的各项工作。
六是强化保障。全会强调要充分发挥党的领导核心作用，加强社会主义政治文明建设，加强国防和军队现代化建设，保持香港、澳门长期繁荣稳定，推进两岸关系和平发展和祖国统一大业，积极创造有利的外部环境，要求全党同志充分发挥推动科学发展、促进社会和谐的先锋模范作用。 
许青云要求，各院系各部门要以党的十七届五中全会精神为指导，扎实做好当前各项工作。要以学习贯彻党的十七届五中全会精神为动力，统筹安排，持续做好我校当前各项工作，确保完成今年和“十一五”规划目标任务，为“十二五”规划启动建设有地方特色高水平的大学奠定良好基础。 
一是深化研究、科学谋划学校“十二五”事业发展规划。编制学校“十二五”事业发展规划和学科建设、教师队伍建设、校园建设子规划工作，学校已成立了编制领导小组和子规划工作小组，制定了时间表，要求11月中旬编制出草案，12月底前征求意见结束，提交明年春教代会审议。这项工作是一项系统工程，涉及到学校方方面面，涉及各有关单位和各院系，10月上旬党委中心组（扩大）学习会议上和暑假中层干部培训班上根据国家和省发展规划要求，结合学校实际提出了一些总体要求、发展重点、发展目标、发展举措，还需要各院系各部门集思广益，问策于师生，问需于师生，充分发扬民主，使制定的规划体现广大师生的意志和共同的理想及追求目标。
二是始终不渝抓好“党建、就业评估、行风评议工作”。这三项工作是今年学校工作的重中之重，涉及学校教学、管理、服务、党建、思政工作方方面面，时间跨度长，评估评议标准要求高，要加快运作，思想不懈怠，工作不停步，标准不降低，下月中旬向省高工委、省教育厅，纠风办申报，接受评估评议，确保评估取得优秀，评议跨入全省高校先进行列。
三是着力抓好学校安全稳定。发展是硬道理，安全稳定是硬任务，是第一责任，时刻要绷紧维护安全稳定这根弦，认真分析研究影响到学校安全稳定的特点与规律，要着力从源头上预防和治理，把问题解决在萌芽状态。要加强食堂饮食、住宿、交通安全，加强水电管理，加强校园网络管理，加强校园安全保卫、防火防盗，确保不再出现安全事故，确保广大师生生命财产安全。
许青云最后指出，我们要坚持胡锦涛同志强调的要大力发扬真抓实干精神，切实改进工作作风，兢兢业业做好工作，我们要通过创先争优活动，增强各级党组织带动力、创造力、凝聚力，以饱满的热情、扎实的态度，注重运作、求实求效，把工作成效体现在科学发展、校园和谐、民生改善上。各院系、各部门的中层干部是学校的中坚力量，是学校骨干，要以学校大局为重，把心思放在研究问题、推动工作、谋划发展上，把功夫下到办实事上，高度负责、甘于奉献、集中精力、心无旁骛，一抓到底、善始善终，做好各自的任务；要清正廉洁，抓好党风廉政建设，树立起为民负责、实干实效、清正廉洁的形象，努力做出经得起群众、历史检验的实绩。

	报：省委高校工委组干处 
送：校领导
发：各党总支、直属党支部


（共印50份）
