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我校隆重召开庆祝第27个教师节暨表彰大会
9月9日下午，我校隆重召开庆祝第27个教师节暨表彰大会。平顶山市人民政府副市长郑茂杰，市政协副主席潘民中，市教育局党委书记马国欣，校领导许青云、文祯中、张清廉、罗士喜、杨风岭、袁桂娥、苏晓红、张久铭出席大会，校属各单位负责同志、受表彰的先进单位和个人代表、学生代表参加了会议。大会由党委副书记张清廉主持。
副院长罗士喜宣读了平顶山学院2010-2011学年获得省、市、校级先进集体和先进个人名单。
在欢快的乐曲声中，与会领导为获奖集体和个人颁发奖牌和证书。
副市长郑茂杰在大会上发表热情洋溢的讲话。他代表市委、市人大、市政府、市政协向平顶山学院全体教职工致以节日的慰问，向受到表彰的优秀教师和先进集体表示热烈的祝贺！他在讲话中充分肯定了我校在人才培养、科学研究、服务社会及文化传承创新方面取得的突出成绩以及为推动平顶山市经济社会发展做出的积极贡献。 
他指出，刚刚闭幕的市八次党代会对今后五年我市的经济社会发展进行了科学谋划，提出要深入实施“生态建市、产业立市、文化强市、和谐兴市”发展战略，持续坚持“学先进、比创新、看实效”，靠正气实干、促科学发展，努力建设“三化”协调发展、“三地”优势突出的资源型城市可持续发展示范区。提前实现全面小康，成为中原经济区重要的战略支点。实现这个目标，关键在人才，根本在教育。 
他希望平顶山学院认真学习贯彻市八次党代会精神，进一步优化专业结构，发挥专业优势，突出专业特色，加强校企、校地合作，努力为我市提前全面小康、培育更多人才、做出更大的贡献！平顶山学院把加强教师队伍建设作为教育事业发展首要的基础工作来抓，努力造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的教师队伍。要继续提高教师地位，维护教师权益，改善教师待遇，加强教师培训，关心教师身心健康，为教师解决后顾之忧。要进一步弘扬尊师重教的良好风气，激发教职员工教书育人的责任感、使命感和自觉性。学校广大教师要继续发扬乐于奉献、笃学敬业的优良传统，勇于创新、奋发进取，淡泊名利、志存高远，静下心来教书，潜下心来育人，努力做受学生爱戴、让人民满意的教师。
他表示市委、市政府历来重视平顶山学院的建设和发展，今后还将一如既往地从资金、人才、政策等方面加大对学院的支持力度，为平顶山学院的建设与发展排忧解难，当好坚强后盾。 
优秀教师代表、计算机科学与技术学院鲁书喜教授和学生代表、新闻与传播学院韩雪同学分别在大会上作了发言。 
    院长文祯中发表讲话。他代表校党委、行政，向全校教职员工致以节日的问候！向受到表彰的先进集体和个人表示热烈的祝贺！向长期以来关心和支持我校建设和发展的市委、市政府、市人大、市政协、市教育局和社会各界表示衷心的感谢！ 
    文祯中说，国运兴衰，系于教育；教育大计，系于教师。大学作为人才培养的基地、科学研究的基地、文化传承创新的基地，在国家教育体系和国家发展中具有十分重要的地位和作用，对提高民族整体素质，培养优秀创新人才，推动科学技术进步，引领经济社会发展，更负有重要的历史责任和使命。大学教师是大学使命的直接承担者，要充分认识到国家和时代的需要，增强献身高等教育事业的使命感、责任感、自觉性，担当起时代赋予我们的重任。 
    文祯中指出，对高等教育发展的新形势、新任务我们要有清醒的认识，既要有危机意识、忧患意识，又要有机遇意识、竞争意识，立足校情，积极探索符合我校自身特点的发展思路。要全面贯彻党和国家的教育方针，坚持育人为本、德育为先，把促进学生健康成长作为学校一切工作的出发点和落脚点，在教学、科研、管理、服务等各个方面体现育人的精神，成为育人的场所。要通过各种举措，把“质量立校、人才兴校、科研强校、特色名校”的发展战略转变成具体工作安排和部署，落实为实际行动。特色发展是地方高校的必然选择，要坚持特色办学，以特色寻求突破和带动，以特色打造品牌、彰显水平，努力在人才培养、科学研究和社会服务上打上特色烙印，实现质量提升，推动学校内涵式发展。 
    文祯中强调，今后几年，是全面落实学校十二五事业发展规划和二次党代会、二届一次教代会暨工代会精神的时期，是把我校建设成为特色鲜明、优势突出、教育质量上乘的地方本科院校的关键时期，我们面临的发展任务十分繁重，一些困难和问题急需破题。特别是明年还要接受教育部本科教学工作合格评估，能不能顺利通过，关系到我校发展前途和我市、我省高等教育发展大计，必须确保评估合格，目前所剩时间不多，必须尽早行动，举全校之力确保通过。要完成这些目标和任务，必须依靠全校教职员工的努力和奋斗。在省委省政府、市委市政府的大力支持和校党委的坚强领导下，全校上下同心同德，和衷共济，顽强拼搏，扎实工作，我们一定能够实现发展目标，一定能够顺利通过评估。让我们高举邓小平理论和“三个代表”重要思想的伟大旗帜，贯彻落实科学发展观，为全面实现十二五事业发展规划，为把平顶山市建设成为“三化”协调发展、“三地”优势突出的资源型城市可持续发展示范区，在全省率先实现崛起、提前全面小康，成为中原经济区重要战略支点的目标作出应有的贡献！ 
    大会最后，党委副书记张清廉就贯彻落实会议精神提出要求，他希望各单位要认真学习和领会郑市长和文院长的讲话精神，贯彻落实科学发展观，贯彻落实《国家中长期教育改革与发展规划纲要》，进一步深化教育教学改革，在提高人才培养质量上下功夫，在提高科研水平上下功夫，在服务社会及文化传承与创新上下功夫，为全面实现“十二五”事业发展规划，为平顶山市在全省率先实现崛起、提前全面小康，成为中原经济区重要战略支点的目标作出更大的贡献。

	报：省创先争优活动领导小组办公室、省教育系统创先争优活动指导小组办公室、校领导
发：各党总支、直属党支部


（共印50份）

