
俯下身子全心全意为大学生成长成才服务

各位领导、老师、同学们：

大家好！

今天能在学校举办的“学习张伟，践行焦裕禄精神”师德论坛活动中发言，我感到无比的荣幸，同时也感到压力很大。因为张伟同志是教育界爱岗敬业的典范，是老师和学生心目中的好校长；焦裕禄同志是完全、彻底为人民服务的榜样，是党和人民的好公仆；我所做的工作距离他们还相差很远，但我相信，在今后的工作中会以他们为榜样，严格要求自己，做好本职工作。

下面，为大家汇报一下我的工作情况。

一、日常工作常抓不懈，服务学生不分昼夜

按照学生处和团委的工作安排，做好学生的思想政治教育和日常管理工作，强化学生干部队伍建设，是我们辅导员工作的重点。在担任辅导员的9年中，我经常深入学生、了解学生、抓好学生干部的培养工作，在我院团的学工作方面积极建言、通力配合，努力提高艺术设计院学生的学风建设，丰富学生的课余文化生活，使我院的团学工作形成了和谐健康、积极向上氛围。

在日常的工作中，我既要负责团总支学生会的工作，学生党员的培养、发展和转正工作，还要负责一届学生的学生管理工作。所以每天的工作量较大，必须合理安排，才能保证质量。艺术设计学院的学生多，外省的学生也多，生活习惯、交流方式都有所不同，经常会出现这样那样的问题，有一次，两个省外的女生发生口角，半夜1点多给我打电话，哭得涕不成声，我就打车来学校调解矛盾。像这样的事情还有很多，像学生病了，半夜把他们送到医院看护，甚至垫付医药费；不求上进、经常迟到旷课的学生，我都要记录在册，经常敲打；平时学生课多，学生干部开会，不是中午就是晚上，吃饭经常不准点；利用周末搞活动，经常牺牲休息时间；面对心理有问题的学生，要不停地观察，不断的心理疏导；贫困生压力太大，我就主动给他们联系助学岗位等等。我认为，所有辅导员都和我一样，做着同样类似的工作，这不是在写材料时才有的，是每个辅导员每天都要面对的，这是辅导员的日常工作。

辅导员工作虽然很具体、很累，但是，我们辅导员都没有任何怨言，都在努力的工作着。因为我们每干完一项工作，都会感觉到一种成就感，还能积累更多的经验。通过艺术设计学院全体辅导员的努力，我院多次被评为校“五·四”红旗团总支、先进团总支、“优秀学生分会”、 志愿服务工作先进单位等称号。还被评为学生工作先进单位，平顶山市思想政治教育先进单位、河南省五好基层党组织、河南省五好团支部和河南省先进党支部等称号。今年，我院还获得了河南省“五四”红旗团委的称号。

二、创新工作思路，为大学生成长成才服务

创建工作新思路，注重思想交流，我带领学生干部成立了“艺术学院博客交流平台”、“QQ”群和微博、微信互动平台，目前，通过这种形式的交流，我了解到部分同学的心理状态，像不爱说话的孤儿陈宇和刘丹乐同学，在网上跟我诉说了内心的伤痛和不愿与老师、同学们交流的原因。像单亲家庭的王金环、王紫艳等十八名同学，个性偏激，封闭自我。通过交流，他们克服了心理障碍，主动与同学们交流，也积极参加学校组织的各项活动，成绩也是突飞猛进，像王紫艳、王金环、陈宇和刘丹乐后来都是各专业的前几名，多次获得国家励志奖学金和学校奖学金，而且她们还是优秀学生干部的获得者。通过这种形式交流，可以了解学生的思想动向，帮助学生走出困境，还可以强化院系的日常管理，提高院系的整体管理水平。

为了提高学生学习积极性，引领学生成长成才，我组建了艺术设计学院“艺术创作团队”，邀请了我院祁韶亮、姚来义、杨巍、马亚敏、赵依晗五位老师，作为指导老师，学生利用周末、节假日进行美术创作。经过努力，创作团队创作出了一大批优秀的美术、书法、摄影作品，每年参加省级、国家级的美术类大赛，四年来，我一直坚持对创作团队的培养，我和另外五位老师也率先垂范，经常参加各类比赛；学生每次参赛，我和杨巍老师就带着学生轮流包车往省里送作品，比赛完，还要把作品运送回来。我们这个团队的师生在这四年中，获省级以上的各类比赛奖项已经累计200余项，比如：河南省大科节、河南省历届美术新人新作展、河南省工业设计大赛、河南省挑战杯大赛、全国及河南省高校廉政美术摄影大赛等等。创作团队的成立，不仅调动了同学们的创作热情，提升了专业技术水平，促进良好学风的形成，而且为学院争得了荣誉，成为我校对外交流的窗口。

近几年来，我侧重于学生就业创业的培养和指导，2010年我牵头与郏县河大美术培新学校签订了学生就业创业见习基地，实行每周末派8名学生、寒暑假派20名学生到见习基地实习锻炼的模式，四年来共派出300余人次到该学校见习锻炼，从未间断，而且同学们是带薪见习，平时周末每天80元的课时费，寒暑假月薪在2000元以上，学校免费接送，只要见习过的学生都感觉的收获很大。我院已经毕业的赵庆龙、王思琴等3名同学已经成为该校的正式员工，还有在那里实习过的李海峰等6名同学自己在家乡创建了自己的美术培训学校。后来我又与平顶山市瑞尊电子科技有限公司、河南巨匠装饰工程有限公司等多家企业签订了见习协议，去年的毕业生刘思思等13名学生在见习基地就业。

平常我注重对学生培养、关心和支持，我所带的学生代莎，08年2月1日，在三门峡渑池县老家，从失火的屋内就出两名儿童，自己也被大火烧伤。她的事迹被大河报、河南电台等媒体相继报道，代莎同学被评为“河南省舍己救人优秀大学生”称号，“河南省三好学生”、“平顶山市十大优秀青年”等十几项荣誉称号，河南省高校工委号召全省高校向代莎学习。我带的学生陈宇，是个孤儿，上学没有生活费，交不起学费，我就给她安排兼职工作，并鼓励她好好学习，后来她的成绩非常优秀，被评为中国大学生自强之星提名奖。我的学生王小蒙，身体素质好，有体育特长，我就鼓励她参加各类体育竞赛，在平顶山第八届大学生运会上获得两枚金牌，并破一项纪录；在河南省大运会上获得两项冠军，为我校争了光。

总之，共青团和辅导员的工作性质要求我们认真、细致、朝气和责任心，所以在以后的工作中，我会更加严格要求自己，学习张伟，践行焦裕禄精神，不图名，不图利，踏踏实实，任劳任怨做好本职工作，为学校的转型发展贡献自己的力量。

  谢谢大家。
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