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省委对我校领导班子进行换届调整
  许青云任党委书记   文祯中任院长
11月27日下午，省委组织部副部长马新华同志、省委组织部副部级组织员兼科教企业干部处处长修振环同志在我校四楼会议室代表省委、省委组织部宣布对我校领导班子进行换届调整的决定。全体校领导参加了会议，会议由党委书记许青云同志主持。
会上，修振环同志宣读了省委、省委组织部的有关任命决定。省委和省委组织部决定，许青云同志留任平顶山学院党委书记；文祯中同志留任平顶山学院党委副书记、院长；张清廉同志任平顶山学院党委副书记，不再担任平顶山学院副院长职务；张清林同志任平顶山学院党委副书记；罗士喜同志任平顶山学院副院长；闫天德同志任平顶山学院副院长，不再担任平顶山学院副院级调研员职务；杨风岭同志任平顶山学院副院长；袁桂娥同志由教务处处长提任平顶山学院副院长；苏晓红同志任平顶山学院副院长；田建伟同志由党委组织部部长提任平顶山学院纪委书记；张久铭同志由人事处处长提任平顶山学院工会主席；何照伟同志任平顶山学院调研员（副院级），不再担任平顶山学院副院长职务；窦效民同志调任郑州轻工业学院党委副书记；王洪彬同志调任许昌学院党委副书记。
马新华副部长在会上作重要讲话。他说，自05年1月平顶山学院党政班子组建以来，在党委书记许青云、院长文祯中同志的带领下，党政班子团结带领全体教职员工，全面落实科学发展观，坚持社会主义办学方向，凝心聚力，开拓创新，知难而进，各项工作取得了显著成绩。学校办学思路清晰，办学规模不断扩大，办学条件逐步改善，内涵实力逐年提升，党的建设不断加强。
马部长对新一届领导班子提出了五点希望和要求。
一是要在加强学习上下功夫。只有学习才能有先进的理念，只有好的理念才能出好的思路，有了好的思路才能有好的出路。学习的问题不仅仅是个人的态度问题，也是一个政治责任问题，它关系到干部自身的进步，也关系到工作的成效、单位的发展。这次调整，新进班子的年轻干部多，高知识层次干部多，都有一个如何学习新知识、提高新本领，特别是高校管理水平的问题，希望大家要有学习的紧迫感，要有忧患意识。一是要按照社会主义政治家、教育家的目标要求不断地丰富自己、完善自己。要加强马克思主义理论修养、党性修养，提高思想政治素质；要把握新升本院校的办学规律，解放思想，开阔眼界，开阔思路；要提高管理水平，提升引领科学发展的能力。二是要认真学习、深刻领会、准确把握十七届五中全会和省委八届十一次全会精神。把学习贯彻十七届五中全会和省委八届十一次全会精神与科学谋划学校发展结合起来，与为建设中原经济区作出新贡献结合起来，抢抓机遇，加快学校发展。三是要学习贯彻好全国、全省教育工作会精神，武装头脑，指导实践，推动工作。
二是要在增进团结上下功夫。团结是班子的生命，只有班子团结才能干成事。一是要靠制度增进团结，就是要坚持和完善党委领导下的校长负责制，最近，中央下发了《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》，大家要认真学习贯彻，通过建立规范高效的党政工作运行机制，完善相关配套制度，提高领导班子科学决策、民主管理和依法治校的能力和水平。二是要靠素质增进团结，就是要讲党性、讲团结，以事业为重，以大局为重，坚持分工合作，做到分工不分家，补台不拆台。大家能够走到一起在一个班子共事，是一种缘分，我们要珍惜这种缘分，要共事一场、友谊一生。要以共同追求增进团结。大家要有容人容事的胸襟，有互谅互让的气度，有闻过则喜的境界，在合作共事中加深理解，互相支持中加深友谊。三是要靠领导带头增进团结，书记和院长既要坚持原则，又带头搞好团结，充分调动大家的积极性。
三是要在提升内涵上下功夫。平顶山学院的办学基础不错，但发展的任务还很重，比如核心竞争力方面，如何引进知名学者、有影响力的学科带头人，如何在高层次科研项目、重点实验室建设等方面实现新突破，还需要下大力气解决好。大家要勇于担当，强化责任意识，深入研究解决涉及学校发展的重大问题，走内涵发展、特色发展之路。书记、院长要带头抓内涵。要努力成为懂教育的政治家和讲政治的教育家。要以政治家的敏锐和坚定，牢牢把握正确的办学方向，发挥好领路和保障作用；以战略家的眼光和思维，把握高等教育发展的内在规律，增强前瞻性和创造性；以教育家的理念和风范，善于用现代教育的管理方法治校，形成独特的办学风格。大家齐心协力，推动学校上层次、上水平。只有学校发展了，大家才能赢得干部群众的信任和拥护，才不辜负组织的殷切期望。
四是要在规范管理上下功夫。新颁布的国家教育规划纲要，突出了建立中国特色的现代大学制度的要求，并把完善大学内部治理结构、深化校内管理体制改革作为重要任务提了出来。大学管理是一种专业化很强的管理，大学治理结构不同于企业治理结构或政府治理结构，专家学术水平高不代表管理水平高。这方面，大家要引起高度重视，一方面要完善制度，形成符合高校特点和学校实际的管理模式，比如制定和完善大学章程，健全议事规则与决策程序，建立健全各项管理规章制度和工作运行机制流程，做到有章可循、有法可依；一方面还要抓好制度的落实，再好的制度不抓好落实就发挥不了应有的作用。我相信，只要大家这样做了，就能够形成靠制度管人、管事的长效机制。
五是要在廉洁自律上下功夫。随着高校的大建设、大发展，基建任务重，大宗物资设备采购多，资金流量大，经济活动频繁，与社会交往广泛，高校反腐倡廉建设也面临新的情况和挑战。高校领导干部遇到的各种诱惑和考验比以往任何时候都多，如果把握不好，很容易在廉洁上出问题。近几年，个别高校干部在廉洁方面出了问题，受到了党纪国法的处理。04年以来，已查处20多名高校领导干部。我们一定要引以为戒，警钟长鸣。一定要严肃用权、严于律己、严格监督，务必认真遵守廉洁从政的各项规定，严格按制度办事，靠制度管人、管事、管权，从思想上筑牢拒腐防变的堤坝，树立清正廉洁的良好形象，坚决杜绝腐败现象的滋生。
马部长希望，平顶山学院新一届领导班子在省委、省政府的正确领导下，团结带领广大干部职工，在各项工作中取得更大成绩，为实现中原崛起、河南振兴作出新的更大的贡献。
党委书记许青云同志作了表态讲话。他说，刚才修部长宣布了新一届领导班子任职通知，马部长作了重要讲话。马部长的讲话，对上届领导班子所作的工作给予了充分肯定和高度评价，对新一届班子提出殷切希望。省委决定由我继续任党委书记，深感责任重大，任务艰巨，使命光荣，我将竭尽全力和领导班子全体同志一道，不辜负上级党组织委托和广大师生期望，坚决拥护省委、省委组织部决定，要把思想统一到省委的决定上来，突出科学发展主题，转变教育发展方式主线，聚精会神搞建设，一心一意谋发展，坚定不移抓改革，千方百计惠民生，小心谨慎维稳定，齐心协力创和谐，持之以恒抓落实，对工作高度负责，甘为奉献，集中精力，心无旁骛，一抓到底，善始善终，破解钱从哪里来、人往哪里去、质量怎么保、学校怎么办？四个难题，确保学校各项工作稳步推进，为建设中原经济区、实现中原崛起、河南振兴提供有力的人才支持和知识贡献。为此我代表新一届领导班子表个态，内化于心，外践于行。
一是着力刻苦学习，进一步提高自身素质，做到学与用、知与行的统一，不断提高治校理教能力。
二是着力贯彻民主集中制，坚持“集体领导，民主集中，个别酝酿，会议决定”的议事规则和“三重一大”规定，进一步增强自觉维护领导班子的团结，做到思想上合心、行动上合拍、工作上合力，干事业一条心，抓工作一个调，谋发展一盘棋。
三是着力坚持党委领导下的校长负责制，进一步做到思想统一，步伐一致，忠诚履职，责随职走，心随责走。
四是着力严守党的纪律，进一步确保政令畅通，坚定不移地贯彻党的路线方针政策，坚定不移地坚持社会主义办学方向，切实做到思想上始终清醒，政治上始终坚定，作风始终务实。
五是着力贯彻群众路线，要把对师生负责看得重一点，思想上尊重群众，感情上贴近群众，行动上深入群众，工作上依靠群众，胸怀爱民之心，恪守为民之责，善谋富民之策，多办利民之事，进一步问政于民、问计于民，问需于民。
六是着力提高执行力，脚踏实地，埋头苦干，集中精力，心无旁骛，把心思放在研究问题、谋划发展、推动工作上，进一步抓好落实，办学讲规律，工作讲方略，办事讲效率。
七是着力谋划好学校“十二五”事业发展规划，进一步提升内涵，提高质量，培育特色，把学院办成教学型、多科性、富有地方特色的大学。
八是着力秉公用权，进一步高扬清正廉洁之风，树立勇于对师生负责，能够对师生负责的形象；以实干赢得人心，以正气凝聚人心的形象；以师生为重，以师生为先的形象；能够推动工作，师生愿意跟着你推动工作的形象；说到做到，说好做好，诚实守信的形象；自重自省自警自律，以身作则的形象。
回顾过去，倍受鼓舞；展望未来，豪情满怀，我们将以换届为契机，以“重在持续，重在运作，重在统筹，重在为民”为实践要领，以“三具两基一抓手”为工作方式，坚持建设中原经济区、努力实现中原崛起、河南振兴的总体战略，以更加开阔的视野，更加饱满的热情，更加务实的作风，与时俱进，开拓创新，老老实实做人，干干净净做事；甘为公仆，不谋私利；克己奉公，不怀私心；公道正派，不徇私情。把党的事业担在肩上，把师生利益装在心里，把个人利益抛在身后，把为师生服务的责任落到行动上，为建设有特色、高水平平顶山学院，同唱一台戏，同奏一部曲，共同开创学校事业发展新局面！
会议结束以后，学校新一届领导班子举行了欢送窦效民和王洪彬同志座谈会。
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