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二十八年过去，弹指一挥间，转眼我已经在教学科研第一线默默耕耘了二十八个春秋。二十八年来，我始终坚定自己的理想信念，为党和人民的教育事业奋斗终生。本人为人正直，作风朴实，热爱党的教育事业，为人师表、爱岗敬业、乐于奉献。具有强烈的事业心和责任感，在平凡的工作岗位上始终把教书育人、管理育人、服务育人贯穿在工作中。积极参加校、院组织的各种会议和各项活动。团结同志，关心学生，顾全大局，严于律己，遵纪守法，遵守学校的各项规章制度。热爱本职工作，兢兢业业，任劳任怨，从不计较个人得失，努力为校、院的发展做贡献。

深入研究，不断提高教学境界
在教学中，教育教学的研究是我工作的常态。追求有效教学一直是我追求和努力的方向。课堂是教学研究的主阵地。我会研究每一节课，对自己的课堂教学作不断反思，与教师们共同研讨。在长期的实验教学中，始终坚持认真备课，深入钻研教材和相关文献资料，更新教学内容，改进教学方法，把最新的科研成果融入到教学中去；能够把好教学环节中的每一关，教学过程中能把握好教学节奏。在课堂教学上以知识的传授为根本，注重学生动手能力的提高和创新能力的培养，注意与学生的沟通与交流，努力做到因材施教，取得了良好的教学效果。受到学生好评。多次被评为校优质课教师、优秀教师、优秀指导教师等。年年超额完成学校规定的教学工作量。二十八年来，从未因个人私事耽误过学生一节课。承担的主要课程有物理学专业的《物理实验学》、《近代物理实验》和全校理工科的《大学物理实验》等；努力做好教育实习和毕业生的毕业论文的指导工作。

二、教书育人是不懈的追求

在教学工作中，除了做好教学工作，课下经常与学生交流，理解学生的意见和心声，征求学生对自己教学方面的建议或要求，针对学生在思想、学习和生活上的困难，耐心解答、正确教育和利导，鼓励学生珍惜求学时光、掌握正确学习方法，培养良好的心理素质，阅读优秀书刊，这些都为学生成长成才起到了举足轻重的作用。 我虽然不是辅导员、班主任，但有不少学生遇到人生的抉择而彷徨时，都愿意和我进行沟通和交流，向我请教，我都会耐心地解答他们提出的问题，给他们人生规划提供参考和方向。有不少学生在我的指导下考生了研究生，走进了他们理想的校园。

   三、以科研促教学

 作为高校教师，深知科研工作的重要性，在做好教学工作的同时，利用课余时间，认真学习、构建自己的知识和能力，潜心研究、形成自己的科研成果，发表学术论文三十余篇，其中被SCI、EI、CSCD等收录近十篇，主编教材2部，主持编写适合我院使用的实验讲义多部，主持参与科研项目多个。作为一线教师，面对教学与科研的双重任务。明确其中教学是最主要的任务，科研是为教学服务的。在教学中亲身实践，渗透自己的科研成果，使得教学水平和教学效果不断提高。

 四、俯首甘为“老黄牛”

我的主要工作，除了教学科研，还有实验室管理。在做好教学科研的同时，努力做好验室的管理工作。实验室的工作头绪繁多，设备的采购、验收，仪器的维护、维修，实验的准备，实验室各种规章制度的制定，上报的各种表格、报表等，另外，实验室也是对外的一个主要窗口，兄弟院校的参观交流等，工作繁杂，任务艰巨，经常加班加点，但自己从未叫苦叫累。近三十年来，我经历了我校办学历史上两次重大的飞跃，一次是04年的专升本，另一次是12年的本科教学合格评估，这两次飞跃在我校发展历史上具有重要的意义。在升本和评估过程中，实验室工作是重中之重，学校和院领导高度重视，各部门积极备战，各种任务接踵而至。我积极协助院领导负责实验室的全面工作，实验室搬迁、调整、实验教学、实验室的筹建、各种文字材料的准备等工作。按照学校部署，我院实验室要打造成亮点实验室，由于实验室刚搬迁至三号教学楼，一号教学楼还有四个普通物理实验室还要搬迁，水、电、桌椅、门窗、窗帘、文化建设等都还没有到位，在我和老师的努力下，各项工作有序进行，由于各种设备、安装、维修等工作无法按正常上下班时间进行，我就以校为家，吃住在学校，经常加班加点，利用中午、晚上、节假日时间继续工作，有时工作到深夜。在学校、院领导的支持下和同志们的协助下，我院实验室顺利完成了实验室的搬迁、实验室各种维修、实验室的文化建设、实验室的调整等工作，保证了实验教学的顺利进行，达到了我院实验室建设工作的预期目标，实验室的建设也得到了专家的肯定，为我校的评估工作做出了贡献。由于我干工作踏实勤奋、诚实守信得到了学校和老师们的认可，给予我诸多荣誉。升本后，我被评为平顶山学院首届十大杰出青年；评估后，我被评为校评估先进个人。

近三十年来，我始终坚守在教学科研和实验室工作的第一线，在此期间，也有不少好心的领导跟我谈话，希望我去行政机关工作。在行政机关工作是不少人期待的事情，但我思虑再三，最终我选择了教学第一线。我感谢领导们对我的关心、帮助和支持，但我热爱教师这个岗位，喜欢和学生们在一起，对自己的选择我无怨无悔。有人说我实在，也有人说我是“老黄牛”，我喜欢这样的称呼。为了人民的教育事业、为了我校的转型发展，培养出更多的应用型人才我心甘情愿做一头低头拉车、抬头看路、人民的“老黄牛”。

