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我校召开基层党组织党建工作评估观摩暨经验交流会

5月26日下午，我校基层党组织党建工作评估观摩暨经验交流会在化学化工学院举行，学校迎评促建领导小组办公室综合组负责同志和各党总支（直属党支部）书记参加了会议，党委副书记、校迎评促建领导小组常务副组长兼办公室主任窦效民出席会议并讲话。
与会同志观看了化学化工学院为迎接评估准备的实证材料，听取了化学化工学院党总支书记李松田对材料收集、整理、归档工作的介绍。会上各党总支（直属党支部）书记汇报了本单位开展迎评促建工作的进展情况。党委组织部长田建伟对即将开展的基层党组织党建工作评估作了具体安排，并按照调整后的工作方案，对实证材料的收集、整理、归档工作做了说明，明确要求实证材料的准备，要从实际出发，做到“既整体划一、又原汁原味”。他表示，学校迎评促建办公室将为各单位工作的顺利开展提供条件，搞好服务。

窦效民在讲话中指出，自基层党组织党建工作评估开展以来，各党总支（直属党支部）迎评工作呈现出三个特点。一是难度不小。我校开展迎评工作基础较差，薄弱点、空白点较多，整理材料的任务繁重。加之近期同时开展“两评估一评议”， 重点工作多，且经费不足，人员紧张，大家思想压力大，工作难度大。二是开局良好。各党总支（直属党支部）高度重视，广泛宣传动员、全面部署、加班加点、扎实推进。目前，实证材料的准备工作多数单位已基本完成，有的正在起草自评报告、准备特色材料。进展是顺利的，开局良好。三是进展不平衡。从前段督查和刚才大家汇报的情况看，确有少数单位对迎评工作不够重视，行动迟缓，被动应付，工作不力，拖了学校工作的后腿。希望引起重视，切实把工作抓起来。

窦效民强调，下一阶段工作要突出“四要”。一是认识要端正。坚决摒弃“评估是形式主义、走过场”的错误认识。真正把评估当作健全党建工作制度、规范管理、夯实基础、提高水平的一次难得的机遇，积极主动地把全部智慧和力量集中到迎评促建工作中来。二是时间要抓紧。现在距离学校对基层党组织评估仅剩十几天时间，需要做的工作还很多，一定要不犹豫、不观望、不懈怠，一鼓作气抓到底，在规定的时限内，高质量地完成规定的任务，力争在评估中取得优异成绩，为学校争光，为党旗添彩。三是工作要统筹。目前，学校重点任务多，工作千头万绪。各单位一定要明确分工，统筹安排时间，科学调度力量，做到紧张有序，忙而不乱，扎实有效地做好各项工作。迎评办各工作组要进一步加强督查指导，推动工作的顺利开展；要搞好服务，为基层排忧解难；要统筹协调，相互支持配合，避免推诿扯皮，贻误工作；要提高效率，减少窝工和重复劳动。四是条件要保证。学校党委和行政高度重视，大力支持各单位开展迎评促建工作，提供必要的物资支持和经费保证。

最后，窦效民根据校党委的意见，就开展“创先争优”活动作了安排。

我校2010年“党建工作创新奖”评审会举行
5月24日下午，我校2010年党建创新奖评审会在2106会议室召开，校党委副书记窦效民出席了评审会，由组织部、党办、宣传部、纪委、团委部门负责人及各党总支（直属党支部）书记、副书记、党员代表组成的评委团对参加展示、汇报的14个项目进行了评审。
此次党建创新奖评选活动是为了全面展示学校党建工作的理论和实践成果，不断推动学校党建工作的理论研究、制度建设和工作方式方法等方面的创新，切实增强党组织的创造力、凝聚力和战斗力。评审以课件的形式进行展示，其中化学化工学院的“共产党员先锋岗”创建活动、公共外语教学部的“党在我心中—学习党的知识”课件大赛获得了一致好评。
汇报结束后，党委组织部长田建伟做了点评，他对参与党建创新奖评审的项目给予了充分肯定，同时希望各单位在今后的党建工作中，增加创新意识，强化创新内容和形式，做到创新工作规范化。
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