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软件学院党总支扎实开展党建评估工作

自4月28日我校党建评估动员大会召开后，软件学院党总支严格按照学校的各项要求，扎扎实实开展党建评估工作，目前，各项工作安排到位，进展顺利，主要体现在以下四点：

一、反应迅速，高度重视。

4月28日我校召开党建评估动员大会后，当日下午，软件学院迅速召开党政班子会议，研究部署党建评估工作，包括拟定实施方案、设立党建评估领导小组、议定领导小组成员的工作分工等事宜。4月29日-30日，制定了《软件学院党总支委员会党建评估实施方案》。

二、合理部署，分解到位。

5月5日我校召开党建评估培训会后，5月6日下午、5月7日中午，软件学院分别召开了由全体教师参加的党建评估动员大会和材料准备组任务分解会议。按照学校的评估工作阶段安排，结合该院教学工作实际，合理部署工作任务，把各项指标体系和实证材料分块分条分解到个人，并严格制定材料准备的时间界限，务必按期完成。同时，为提高工作效率，该院设置了FTP，把评估期间需要参考的各项资料发布上去，以便材料组成员及时了解，认真准备。

三、保证常规，挖掘特色。

党建评估的各项材料基本上属于常规材料，软件学院的目标是在保证常规材料充分准备的同时，积极挖掘软件学院特色的党建工作。目前，该院主要力争在两年制专科生党员发展中的特殊做法、党建带团建的创新尝试、在短时期内院系规模迅猛发展的经验提炼等方面发掘出我们的特色。

四、排除困难，力保完成。

党建评估工作，需要一些资源投入，基于软件学院的实际状况，主要集中在党建参与人员、党建评估所需经费、收集材料所需时间等方面有许多困难，当然，任务面前，软件学院一定会想方设法排除困难，按照学校的统一部署和安排，保质保量地完成党建评估工作。
（软件学院供稿）
综合组到相关院系了解迎评促建工作开展情况

按照督察组工作安排，5月13日上午，党建工作迎评办公室高磊、陈留彪两位同志先后到计算机科学与技术学院、软件学院、政法学院督查党建评估迎评促建工作。督查内容包括党建评估动员情况、迎接党建评估工作宣传氛围营造情况、自查情况、发现的薄弱环节及解决办法、工作亮点或特色以及存在的问题和困难，有什么意见与建议等。

在计算机科学与技术学院会议室，该院党总支副书记甘泉介绍了计科院党建迎评工作情况。甘泉说，计科院高度重视党建迎评工作，广泛宣传，营造氛围，具体指导，定期督查。学院成立了党建工作迎评促建领导小组，领导小组下设办公室和八个工作组，对党建评估指标体系进行了认真分析和解读，对照指标体系，进一步细化任务，明确责任分工，同时向同志们介明确开展工作的思路建议、工作方法和目标要求，对迎评工作作了深入细致的安排部署。计科院党总支书记王巍表示，计科院在党建迎评工作开展过程中也遇到一些困难，如迎评经验较为缺乏，材料整理缺乏统一标准。他希望学校能够与已经参与过迎评工作的高校加强沟通，学习成功经验，少走弯路。

在与软件学院党政领导班子全体成员举行的座谈会上，软件学院党总支副书记张喜顺介绍了软件学院党建工作迎评促建领导小组机构设置和人员情况，以及开展党建迎评工作的具体做法。软件学院党总支书记徐炳耀介绍了软件学院的基本情况，并表示要继续发扬不怕苦不怕累的优良传统，克服困难，科学规划、合理安排、认真细致、注重实效，扎实开展党建迎评工作。软件学院院长李波表示，软件学院迎评工作时间时间紧、任务重、要求高，目前在制度建设、经费投入、人员配备等方面还存在一定困难，希望学校能够对反映的问题予以解决，更好地保证迎评工作的顺利开展。

在政法学院，该院党总支书记徐双喜简要介绍了政法学院迎评工作的主要做法。他表示，政法学院为克服人员少的困难，将工作具体分解到每一个人，由领导班子对整体工作进行协调整合。他还表示，迎评工作任务重、压力大，尤其是有大量文字工作要做，下一步鼓足干劲，将迎评工作扎实开展起来。
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