
中共平顶山市委组织部  平顶山市人力资源和社会保障局
关于举办2014年平顶山市引才引智引技
暨人才交流大会的通知

各县（市、区）委组织部、人力资源和社会保障局，各有关单位：

为贯彻落实市委、市政府关于做好第五届“华合论坛”引才引智引技工作要求和平顶山市第五届“华合论坛”执委会安排意见，借助“华合论坛”这一对外开放平台，加强与海内外华侨华人合作,构建引才引智引技平台,加大引才引智引技力度，为我市转型发展注入新的动力和活力，市委组织部、市人力资源和社会保障局决定联合举办“2014年平顶山市引才引智引技暨人才交流大会”。现将有关事项通知如下：

一、主承办单位
   主办单位：中共平顶山市委组织部、平顶山市人力资源和社会保障局。
承办单位：平顶山市人才办、平顶山市人才交流中心。
二、大会时间
   本次大会定于2014年10月15日（周三全天）。
三、大会地点

平顶山人才市场（南环中路76号）及河滨广场区域。

四、服务对象

   （一）国有企事业单位、大中专院校、中央及省驻平单位、各类非公有制单位；

   （二）有意向回国服务的华侨、留学生，毕业研究生，应往届大中专毕业生，各类专业技术人员，经营管理人员及其他人才。

五、大会内容

组织各类人才和用人单位双向选择，签订就业协议书；现场进行归国华侨、留学生、海外专家引进政策宣传；现场人事人才政策、人事代理、档案管理、培训教育、人才派遣咨询及毕业生就业指导等。

六、参会须知

   （一）大会规模及展位布置：本次大会预设参会展位150家左右，为中央暨省驻平企事业单位，我市的大中型企业和有需要的大专院校、事业单位安排20个展位；各县（市、区）组织参会单位5家以上；展位布置按招聘单位报名顺序确定。
   （二）参会单位报名须持单位营业执照副本原件及复印件（事业单位持单位介绍信）、法人或经办人身份证原件和复印件，填写《需求人才登记表》（见附件、或登陆平顶山人事人才网www.pdsjob.cn下载）并加盖单位公章。
   （三）报名时间：2014年9月5日开始，展位报满为止。

   （四）报名方式：各县（市、区）组织的参会单位，到所在的县（市、区）人才服务机构报名，由各县（市、区）人才服务机构汇总上报；其他参会单直接到市人才交流中心报名。

（五）报名地点：市人才交流中心人才交流与市场管理部。
（六）参会单位须自制90（宽）×120厘米（高）的软版面1-2块，公布所需人才的专业、数量等内容。

（七）本次大会现场招聘和网络招聘同时进行，招聘单位和求职人员参会及网上信息发布全部免费。
七、会议要求

本次大会是落实第五届“华合论坛”引才引智引技工作的具体措施之一，各县（市、区）、各有关部门要高度重视，提高认识，抓紧时间深入各类用人单位尤其是大中型企业，做好宣传发动工作；各用人单位要增强人才意识，充分挖掘就业岗位，为我市经济社会发展储备人才；各相关部门和大中专院校应利用各种形式向求职的海外留学生、毕业研究生和应届毕业生传达本次招聘大会信息，确保大会圆满成功。
八、媒体宣传

为成功举办本次大会，会前将利用电视、广播、报纸等新闻媒体、平顶山市人民政府网、平顶山市人力资源和社会保障网、平顶山人事人才网以及国家、省、各兄弟市地人才网站对本次大会进行广泛的宣传。

附件：需求人才登记表
（联系电话：0375-4996833 传  真：0375-4996919  

邮  箱：2252655490@qq.com   网  址：www.pdsjob.cn）

中共平顶山市委组织部     平顶山市人力资源和社会保障局                          

                             二〇一四年九月一日
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