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  平学院行〔2015〕59号                                                                                               
平顶山学院
关于印发《平顶山学院2015年度教职工考核
工作实施方案》的通知
校属各单位：
《平顶山学院2015年度教职工考核工作实施方案》已经学校研究同意，现予以印发，请贯彻执行。

                           2015年12月24日
平顶山学院2015年度教职工考核工作实施方案
根据《事业单位人事管理条例》（国务院令第652号）、《河南省事业单位工作人员年度考核暂行办法》（豫组〔1997〕57号）和平顶山市人力资源和社会保障局《关于做好2015年事业单位工作人员年度考核有关问题的通知》（平人社〔2015〕176号）精神，结合我校实际，制定本方案。
一、指导思想
以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，全面贯彻党的十八届五中全会精神，充分发挥年度考核工作在队伍建设中的重要作用，推动学校各项工作的顺利开展。
二、考核原则
坚持客观公正，民主公开和注重实绩的原则，实行领导与群众考核相结合、年度与平时考核相结合、定性与定量考核相结合的方法，确保年度考核能够真正起到激励先进，督促后进，推动工作的作用。
三、考核对象
考核对象为全校在编人员（专业技术人员、科级及以下管理人员和工勤人员）。合同聘任制人员年度考核参照本方案执行。对一些特殊情况按以下规定处理：
（一）2015年新进公开招聘人员参加年度考核，只写评语，不定等次。
（二）本年度因病（工伤除外）、因事（产假除外）请假累计超过６个月的人员，非学校派出外出学习累计超过6个月的人员，未聘人员未聘时间累计超过6个月的人员，不进行考核，不确定考核等次。
（三）经学校批准外出脱产学习（培训）且本年度累计离岗超过6个月的人员，根据其学习（培训）表现确定等次。
（四）挂职锻炼人员，由原单位派人到其所在单位进行考核，充分征求当地意见，并按管理权限确定考核等次。
（五）在上半年批准退休的人员，不进行考核；下半年批准退休的，原则上进行考核，但不再进行大会述职和民主测评。
（六）停薪留职人员不进行考核。
（七）立案审查尚未结案的人员，只进行年度考核，暂不写评语，不定等次，待问题查清后再行确定。
（八）受行政警告处分的人员，在受处分当年，对其进行考核，但不得定为优秀等次；受行政记过、记大过、降级处分的一年内，受行政撤职处分的两年内，对其进行考核，但只写评语，不定等次。在解除处分的当年及以后，进行正常考核。
四、考核内容、等次、基本标准及优秀比例
(一)考核内容
以聘用合同和岗位职责为基本依据，从德、能、勤、绩、廉等方面考核其岗位职责履行情况，重点考核工作实绩。
德，是指思想政治素质及个人品德、职业道德、社会公德等方面的表现。
能，是指履行职责的业务素质和能力。
勤，是指责任心、工作态度、工作作风等方面的表现。
绩，是指完成工作的数量、质量、效率和所产生的效益。
廉，是指廉洁自律等方面的表现。
对专业技术人员，在原有考核内容的基础上，要把是否完成规定的教学科研工作量，作为考核的一个重要条件；对工勤人员，主要考核其敬业精神和工作任务的完成情况，已签订聘用合同的，还要结合合同任务完成情况。
（二）考核等次
考核等次分为优秀、合格、基本合格、不合格四个等次。
（三）考核基本标准
确定为优秀等次须具备下列基本条件：
　　1.思想政治素质高；
　　2.精通业务，工作能力强；
　　3.工作责任心强，勤勉尽责，工作作风好；
　　4.工作实绩突出；
　　5.清正廉洁。
　　确定为合格等次须具备下列基本条件：
　　1.思想政治素质较高；
　　2.熟悉业务，工作能力较强；
　　3.工作责任心强，工作积极，工作作风较好；
　　4.能够完成本职工作；
　　5.廉洁自律。
　　教职工具有下列情形之一的，应确定为基本合格等次：
　　1.思想政治素质一般；
　　2.履行职责的工作能力较弱；
　　3.工作责任心一般，或工作作风方面存在明显不足；
　　4.能基本完成本职工作，但完成工作的数量不足、质量和效率不高，或在工作中有较大失误；
　　5.能基本做到廉洁自律，但某些方面存在不足。
    教职工具有下列情形之一的，应确定为不合格等次：
　　1.思想政治素质较差；
　　2.业务素质和工作能力不能适应工作要求；
　　3.工作责任心或工作作风差；
　　4.不能完成工作任务，或在工作中因严重失误、失职造成重大损失或者恶劣社会影响；
　　5.存在不廉洁问题，且情形较为严重。
（四）优秀比例
各单位评出优秀等次人员比例为本单位参加考核人员总数的18%。
五、组织领导
机关以党支部为单位，其他单位以各党总支（直属党支部）为单位进行考核，各考核单位要成立考核领导小组，成员一般应由本单位党政负责人组成。
六、考核工作程序
（一）制定考核细则。各单位考核领导小组具体负责本单位考核事宜，并制定出本单位考核细则。 

（二）个人总结。被考核人撰写个人述职报告，其内容包括：本年度政治思想表现，履行岗位职责和完成任务情况，取得的主要成绩和存在的不足，下一年度的工作设想，述职报告要实事求是，突出实绩。同时填写《年度考核登记表》。
（三）述职。被考核人就本年度个人履行岗位职责及完成工作任务情况，向所在单位全体人员述职。
（四）民主测评。在述职的基础上，对被考核人进行民主测评。
（五）综合评价。由各单位考核领导小组根据述职、测评结果，结合平时考核情况，对被考核人的工作实绩、德能素质写出评语，提出初步考核等次意见，并将考核结果在本单位公示后报学校人事处。
（六）确定等次。学校确定考核结果后报上级部门审核备案。
（七）反馈。各考核单位将考核结果通知被考核人。
七、时间安排
（一）2015年12月24日至28日，各考核单位布置年度考核工作，个人撰写述职报告，并将本单位考核小组成员名单和考核标准细则报送至人事处。
    （二）2015年12月29日2016年1月6日，各考核单位按规定程序进行考核，并将公示后的考核初评结果报送人事处。 
    （三）2016年1月7日至9日，人事处牵头相关职能部门对考核初评结果审定，报请主管校领导审核后，经学校研究同意，确定考核结果。
    （四）考核结果报送上级有关部门审核备案。
本次年度考核工作时间紧，任务重，各单位要高度重视，切实加强组织领导，尽早精心安排部署，科学有序组织实施，确保年度考核工作圆满完成。
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