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平顶山学院党的群众路线教育

实践活动领导小组  办公室编                               

   党委书记许青云在党委中心组（扩大）

    学习会议和师生代表座谈会上提出：

      向问题“叫板”，让师生“叫好”

3月12日下午，党委中心组（扩大）学习会议举行，校领导许青云、王文鹏、张清廉、张清林、闫天德、袁桂娥、田建伟、张久铭出席会议，党办、院办、机关党总支、组织部、统战部、纪委监察处、团委、工会、学生处、财务处、基建处、后勤总公司、招生就业处、审计处、国资处主要负责人参加了会议。会议由党委副书记张清廉主持。党委书记许青云、院长王文鹏、纪委书记田建伟分别带领与会人员学习了《习近平书记视察兰考时的主要讲话》、《习近平书记在中央党校建校80周年庆祝大会暨2013年春季学期开学典礼上的讲话》和《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》。 

3月13日上午，党委书记许青云到他的联系点，师范教育学院、数学与信息科学学院调查研究，听取对校党委和个人“四风”方面的意见。师范教育学院、数学与信息科学学院党政领导班子成员、教师代表、学生代表参加了座谈会。与会人员针对我校在教育教学、管理服务等工作中存在的“四风”问题畅所欲言，各抒己见，对学校资源整合利用、改进学风、制度建设等方面提出了有针对性的意见和建议。 

在党委中心组（扩大）学习会议和群众路线教育实践活动师生代表座谈会上，党委书记许青云提出要注重问题导向，进一步聚焦“四风”，并从五个方面提出了要求。 

 一要注重学习教育，打牢这个基础，解决好思想认识方面存在的问题，增强开展活动的思想自觉和行动自觉。要按中央、省委要求，学好四本书即《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》、《厉行节约，反对浪费——重要论述摘编》、《各地联系服务群众经验做法选编》，学习党的十八大，十八届二中、三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话。紧紧围绕解决世界观、人生观、价值观这个总开关，抓好理想信念教育、抓好群众观点、宗旨意识教育，抓好党性党风党纪教育和道德规范教育，引导党员干部牢固树立宗旨意识，强化群众观点。 

二要注重问题导向，解决联系服务师生“一公里”问题。“利民之事，丝发必兴，厉民之事，毫末必去”，有利于群众的事，再小也要做，危害群众的事，再小也要除。让群众叫好，必须向问题“叫板”。我校开展活动直接覆盖校、院系领导班子和中层干部、教师和学生党员，越是“末梢神经”，越牵涉具体矛盾问题，越关系到群众切身利益，桩桩件件都不是小事，因此要时刻强化问题意识，多聆听“基层好声音”，提高服务群众的本领。习近平总书记强调，搞好教育实践活动，说一千道一万，还得看解决问题。教育实践活动是由存在问题倒逼出来的，搞好教育实践活动必须解决实际问题，除“四风”之害，祛行为之垢。要从师生最关心的具体问题抓起，从师生最不满意的地方改起，着力纠正发生在师生身边的不正之风，让广大师生看到实实在在的成效。 

三要注重把准活动方向，狠刹四风，不跑题不偏题。这次教育实践活动的主题是为民、务实、清廉，总的要求是12个字“照镜子，正衣冠，洗洗澡，治治病”，着力解决“四风”问题，即坚决反对形式主义，官僚主义，享乐主义，奢靡之风。要坚持主题不变，镜头不换，务必真抓实做，搞好“一学、三促、四抓”我省规定动作，即一学就是通过学习教育解决好理想信念、群众观点、思想方法、精神状态、执政能力五个方面的问题，解决是非不分、黑白不辩、价值观念混乱等问题，达到党性增强、思想提高的效果。三促就是以群众评价、评议、评判，促反思，促查摆，促整改。体现了群众监督。四抓就是抓个性问题立行立改、抓好共性问题专项治理、抓群众反映的热点难点问题、抓促进改革发展和民生改善的大事要事，聚焦“四风”不走偏，把握政策标准查摆问题。坦率的说，我们工作中需要改进的地方很多，需要解决的问题也很多，不可能通过这次活动解决所有问题，伤十指不如断其一指，我们要对准焦距，找准穴位，抓住要害，不走神，不散光，不偏题跑题，不要陷于个别人的权利之争、少数人的利益诉求、不同群体的矛盾纠纷。对师生提意见要积极鼓励，但要区别问题性质，不属“四风”方面的问题要及时转有关领导和职能部门认真处理，确保教育实践活动沿着正确的轨道健康深入推进。 

四要注重领导带头，发挥一把手示范作用。领导干部的言行是鲜明的导向，一把手的推动是有力的保障，一把手要以身作则，走在前头，坚持学深一步，结合自己学习体会为党员干部上党课，持续听取意见，多到师生中去，多到师生中面对面交流。通过组织、纪检监察和信访多渠道收集意见建议，深入查摆问题，带着问题把自己推进去，认真剖析自身存在问题，制定整改落实措施，为领导班子，全体党员干部作出表率。“一把手”要承担起第一责任人的责任，舍得花时间投入精力，用心思考，用心谋划，亲历亲为，统一大家的思想，形成齐心协力抓活动的生动局面。 

五要注重统筹兼顾，把教育活动与做好当前各项工作结合起来，做到两不误、两促进。要坚持抓好统筹，突出重点，全面做好工作。学校二届四次“双代会”已对全年工作作了全面部署，形成了决议，要学习宣传贯彻会议精神，按照2014年学校工作重点及分解意见，明确责任，列出时间表，如期完成。要以党的群众路线教育实践活动为动力，认真抓好十八大和十八届二中、三中全会精神和习近平总书记系列讲话精神的学习，武装头脑，指导实践，推动工作，要解放思想，深化改革，蹄疾而步稳，加快学校转型发展，建设应用技术大学，以项目带动，解决好转型中的问题，为区域经济社会发展提供强有力的人才支撑。要下大力气抓好民生改善和完善学校基础设施建设，解决好教师公寓扫尾遗留问题，加强物业管理；做好青年教师公寓及大学生创新创业园及南大门湖滨广场等项目论证、规划、立项等前期工作，尽早开工建设，要推进在建工程体育训练馆、音乐排演厅和新闻与传播学院演播厅的建设和装修，构成设施完备的教育教学条件，构建持续安全稳定和谐校园。
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