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我校举行“学党史 知党情 跟党走”主题教育活动
启动仪式

4月14日下午，我校在2106教室隆重举行“学党史知党情 跟党走”纪念建党90周年主题教育活动启动仪式。党委书记许青云、党委副书记张清林出席启动仪式，党委组织部、党委宣传部、学生处、团委、各院系党总支负责同志和大学生骨干培养学校学员共200余人参加了启动仪式。  

在启动仪式上，团委书记贺德稳宣读了《关于在全校大学生中开展“学党史 知党情 跟党走”主题教育活动的通知》。学生代表外国语学院曾梦瑶同学作了发言。  

党委副书记张清林作了讲话。他首先代表学校党委向本次主题教育活动的启动表示热烈的祝贺。张清林指出，今年是中国共产党成立90周年，在此时机广泛开展 “学党史 知党情 跟党走”纪念建党90周年主题教育活动，对于认真学习党的历史，深入研究党的历史，全面宣传党的历史，用党的历史教育广大青年团员，增强广大青年学生爱党、爱国、爱社会主义的情感，坚定青年学生永远跟党走的信念，引导青年学生立志为祖国的繁荣富强而勤奋学习具有重要的意义。就如何开展好本次活动，张清林向全校团组织和广大团员青年提三点希望：一是希望大家深刻理解、充分认识开展本次主题教育系列活动的重要意义。各院系要提高认识，认真落实学校安排的各项任务，通过开展系列活动，引导广大青年学生了解我们党成立90年来，领导全国各族人民战胜各种艰难险阻的光辉历程，加深对党、对祖国、对人民、对社会主义的深厚感情，树立起民族自豪感和历史责任感，牢固树立跟党走中国特色社会主义道路的信心和决心。二是希望大家从我做起、积极参与到主题教育活动中来，在活动中受教育、长知识、固信念。全校团干部和青年大学生要积极参加各项纪念活动，特别是学生干部和大学生骨干要起到模范带头作用，在我校营造学习党史党情的良好氛围，让广大团员青年自觉学习党的光辉历史和优良传统，在学党史中缅怀革命先烈，在实践中感受社会发展，在体验中进行精神传承。三是希望大家不断锤炼品质、健全人格，努力做好社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。通过对党史党情的学习，不断提升青年学生的思想道德素质和精神境界，努力形成正确的世界观、人生观和价值观，自觉担负起报效祖国、服务人民的历史重任。  

启动仪式结束后，党委书记许青云为大学生骨干作了题目为《从十年“文化大革命”的内乱到十一届三中全会开辟社会主义事业发展新时期的历史演进》的党史报告。报告主要讲述了两个问题：一是十年“文化大革命”的内乱；二是十一届三中全会开辟社会主义事业发展新时期。 

许书记从“文化大革命”的发动和全面内乱、林彪集团的覆灭和纠正极左思潮的努力、同“四人帮”的斗争和1975年的全面整顿、粉碎江青集团的胜利等四个方面，深刻讲述了文化大革命的历史背景、起因、过程和影响。他在报告中指出十年“文化大革命”是一场由领导者错误发动，被反革命集团利用，给党、国家和各族人民带来严重灾难的内乱。这场由文化领域发端的“大革命”，对教育、科学、文化的破坏尤其严重，影响极为深远。“文化大革命”是错误理论指导下的错误实践，它留下了永远不应当重犯这类错误的深刻教训，从反面为党探索建设有中国特色社会主义的道路提供了历史借鉴。  

在讲到十一届三中全会开辟社会主义事业发展新时期这个问题时，许书记从在徘徊中前进和真理标准问题讨论、建国后党和国家历史发展的伟大转折、经济调整和改革开放的起步、拨乱反正任务胜利完成等四个方面系统的讲述了十一届三中全会前后党和国家迅速恢复国家的正常秩序，重新确立解放思想、实事求是的指导思想，停止使用“以阶级斗争为纲”的口号，作出工作重点转移的决策，形成以邓小平为核心的党中央领导集体实现了思想路线、政治路线、组织路线的拨乱反正。最后，许青云指出，经过几年全面的拨乱反正，十年“文化大革命”和长期“左”倾错误造成的严重混乱局面得到根本改观，国家重新呈现勃勃生机。党和政府的各级领导得到加强，优良的传统作风逐步得到恢复。经济工作走上健康发展的轨道，人民生活不断得到改善，教育科学文化工作呈现初步的繁荣景象，党同工人、农民和知识分子的关系得到很大改善，人民军队的革命化、现代化、正规化建设得到加强。这一切表明，党和国家终于从困境中摆脱出来，开辟建设有中国特色社会主义新道路的历史大转折正在平稳地实现。  

许书记的报告既有来自历史的深刻启示，又有多年来从事理论研究的成果理念，资料翔实，内容丰富，高屋建瓴，赢得了师生的阵阵掌声。
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