
教体卫艺〔2010〕353号

河 南 省 教 育 厅

转发教育部办公厅关于2010年学校突发公共
卫生事件防控工作的第一次预警通知
各省辖市教育局、重点扩权县（市）教育局，各高等学校、中等专业学校，厅直属学校：

现将《教育部办公厅关于2010年学校突发公共卫生事件防控工作的第一次预警通知》（教体艺厅[2010]2号）转发给你们，并提出几点要求，请一并贯彻落实。

一、各级教育行政部门和各级各类学校要按照《通知》要求，继续做好甲型H1N1流感、结核病等各项传染性疾病的防控工作。通过教学、生活场所通风换气，校园内公共设施和公共用具的清洁和消毒，搞好校园环境卫生等手段，杜绝流行性传染病在学校传播。

二、各级各类学校要在近期集中开展一次春季传染病预防和食品卫生知识的宣传教育活动，教育学生养成良好的个人卫生习惯，有病及时就医，增强学生自我保健意识和能力。并利用健康教育课、宣传栏、校园网等宣传形式向学生宣传《结核病等呼吸道传染病防控要点》。

三、各级各类学校必须认真落实学校突发公共卫生事件报告人制度，一旦发现传染病，要按照有关程序立即报告，并密切关注疫情动向，对确诊病例、疑似病例和可疑病例者应立即采取隔离措施，有效防止疫情扩散。

二○一○年四月一日


教体艺厅〔2010〕2号

教 育 部 办 公 厅
关于2010年学校突发公共卫生事件
防控工作的第一次预警通知

各省、自治区、直辖市教育厅（教委）,新疆生产建设兵团教育局，部属各高等学校：

根据专家分析，我国甲型H1N1流感已度过秋冬流感高发期，目前处于低发期，但不排除在局部地区和人口集中场所（如学校等）出现小范围的聚集性疫情，而且目前我国人群中甲型H1N1流感有效的免疫保护屏障尚未形成，当前的防控措施仍然不能松懈。此外，个别地区学校出现结核病暴发疫情，为结核病的防控敲响了警钟。为切实做好学校卫生防疫与食品卫生安全工作，预防控制学校传染病流行、食物中毒等突发公共卫生事件的发生和蔓延，切实保障广大师生的身体健康和生命安全，现提出以下要求：

一、继续做好甲型H1N1流感防控工作。各地教育行政部门和学校要按照《教育部 卫生部关于印发〈学校甲型H1N1流感防控工作方案〉的通知》（教体艺〔2009〕11号）等文件要求，继续认真落实各项甲型H1N1流感防控工作措施，特别要加强学校甲型H1N1流感疫情监测报告工作，认真配合卫生部门做好学生特别是农村中小学生甲型H1N1流感疫苗接种工作。

二、要做好结核病及流感、流行性腮腺炎、麻疹、手足口病等呼吸道传染病防控工作。各地教育行政部门和学校要切实落实呼吸道传染病防控工作措施，加强教学、生活场所的通风换气，保持室内空气新鲜。中小学校要落实学生晨检、因病缺勤病因追查与登记制度，要加强与卫生部门的疫情信息沟通，做到传染病病人的及时发现、及时报告、及时治疗。

三、做好学校食品及饮用水卫生管理工作。各地教育行政部门和学校要加强食品卫生安全管理，确保各项食品卫生安全管理制度和措施落实到位。要加强学校生活饮用水的日常监督检查和安全防范，在卫生部门的指导下，认真做好供水设施（自备水源、二次供水设施、食堂蓄水池等）及饮水设备（饮水机、保温桶等）的清洁、消毒工作，确保学生饮用水卫生安全。

四、各地学校要利用多种形式，集中开展一次春季传染病预防和食品卫生知识的宣传教育活动，教育学生养成良好的个人卫生习惯，有病及时就医，增强学生自我保健意识和能力。中小学校和托幼机构还要通过多种渠道，向家长进行宣传，以取得家长的支持和配合。

五、各地教育行政部门要按照本通知的要求，对各级各类学校卫生防疫与食品卫生安全工作进行部署安排，检查督促学校切实落实各项措施，有效防控学校突发公共卫生事件，维护师生身体健康。

附件：结核病等呼吸道传染病防控要点

教育部办公厅

二○一○年三月九日

附  件

结核病等呼吸道传染病防控要点

一、结核病防控要点

1.基本知识

结核病是一种由结核菌引起的传染病，最常见发生在肺部，称为肺结核。传染源是结核病患者和带菌者。肺结核患者咳嗽、咳痰、打喷嚏、大声说话时，会把带有结核菌的飞沫播散到空气中，被周围人群吸入而产生感染。主要症状为咳嗽、咳痰两周以上，痰中带血，有的人会低烧、盗汗、胸痛、食欲差、疲乏和消瘦。

结核病具有病程长，传染性大等特点，青少年是结核病高发人群，同时学校也是人群密集场所，易于造成结核病的流行与暴发，对学生正常学习和生活带来严重影响。

2.防控要点

（1）学校要开展结核病预防教育，特别要教育师生在出现肺结核可疑症状或被诊断为肺结核患者后，主动向学校报告，不隐瞒病情，不带病上课。得了传染性肺结核，应该休学/休假，在家治疗休息，以避免传染给其他人。待传染性消失后，凭结核病防治机构的诊断证明可以复学/上班。要倡导师生保持良好的卫生习惯，不要近距离面对周围人群咳嗽、打喷嚏，不要随地吐痰，保证充足睡眠，合理膳食、加强体育锻炼，增强体质，提高抵御疾病的能力。

（2）落实健康体检工作，及时发现结核病患者。要按照《中小学生健康体检管理办法》（卫医发〔2008〕37号）和《关于进一步规范学校结核病防控工作的通知》（卫办疾控发〔2009〕53号）要求，认真做好学生健康体检工作，特别是要落实结核病检查项目。

（3）认真落实晨检和因病缺勤追踪制度，学校一旦发现肺结核病人或疑似肺结核病人，要及时报告当地疾病预防控制机构，同时报告上级教育行政部门，并在卫生部门的指导下作好相应的防控工作。

二、流感、流行性腮腺炎等呼吸道传染病防控要点

1.勤洗手，使用肥皂或洗手液并用流动水洗手，不用污浊的毛巾擦手。双手接触呼吸道分泌物后（如打喷嚏后）应立即洗手。

2.打喷嚏或咳嗽时应用手帕或纸巾掩住口鼻，避免飞沫污染他人。患者在家或外出时佩戴口罩，以免传染他人。

3.均衡饮食、适量运动、充足休息，避免过度疲劳。

4.学校教室、宿舍等人员集中的场所每天应开窗通风数次，保持室内空气新鲜。

5.在呼吸道传染病高发期，尽量不到人多拥挤、空气污浊的场所；不得已必须去时，最好戴口罩。

6.在流感流行季节前接种流感疫苗也可减少感染的机会或减轻流感症状。
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