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河南省环境保护优秀论文评选征文的通知

校属各单位：

为响应河南省环境科学学会豫环学字(2010)02号文件号召，总结一年来我省环境保护科技界在学科发展、环境科技进步等方面所取得的成就，推广环保科技成果，推动我省环境保护科技事业的发展，积极参与河南省环境科学学会拟定于2010年9月举办的“河南省环境保护优秀论文评选”活动。现就征集论文、评选活动等相关内容通知如下：
一、征文主要议题
（一）环境保护科技创新 
1、环境保护科技创新的现状分析与评价；
2、环境保护科技创新在全面实现小康社会的战略地位和作用；
3、环境保护科技主导方向和主要任务
⑴ 未来10年国家中长期环境预测和环保发展战略；
⑵ 现代环境管理科学化和环境管理能力建设的科技创新；
⑶ 环境科学和技术学科体系建设的基础理论和应用基础研究发展；
⑷ 区域（流域性）和行业环境建设与综合治理的科技创新；
⑸ 现代高新技术成果在环境保护中的推广应用。
4、环境保护科技创新中的国际合作与交流；
5、加速和推动我国环境科技创新的战略性对策与建议。
（二）循环经济的理论与实践
1、循环经济立法；
2、循环经济链接技术与评价体系；
3、循环经济试点成功案例和经验；
4、工业行业清洁生产的技术与实践；

5、生态工业园与绿色GDP；
6、绿色生产与消费；
7、政府绿色采购制度与实践；
8、资源综合利用（包括废橡胶、废塑料、废家电、废电器等）以及相关政策和措施。
（三）加强环境污染控制与治理技术
1、水环境污染控制与治理技术
饮用水生产与安全技术；地表水、饮用水源地污染防治与控制；地下水规划与防治；工业废水的处理新技术与新设备；流域水污染控制与综合治理；中小城镇、城市污水处理及中水回用处理；河海岸及近岸海域污染防治。
2、大气污染控制与治理技术
城市大气环境质量改善与治理；燃煤电厂脱硫工程运营与管理；火电厂脱硫脱硝脱汞成套治理技术；高效除尘与细微粉尘控制；工业大气污染防治；机动车尾气污染防治。
3、固体废物污染治理与控制技术
垃圾填埋渗滤液处理技术；危险废物和医疗废物处置技术、经验及案例；生活垃圾资源化和无害化处置技术与新设备；固体废物的减量化和综合利用案例和经验。
4、噪声污染防治技术及其它污染控制技术。

（四）生态环境保护、社会主义新农村建设
生态功能保护区建设与质量提高；物种资源保护和安全管理；生态旅游、生态保护及修复；生态城市建设；景观农业、生态农业和有机农业的规划、检测及相关实用技术；农村环境污染防治的政策和机制；农村环境保护规划与污染防治技术；土壤状况调查、修复与污染治理技术；生物质能利用与发展；畜禽养殖污染防治技术；秸杆综合利用技术。
（五）环境管理、环境经济
1、环境监察与监管能力建设技术支撑
环境监察、机制与应急反应能力；突发性环境污染事件应急预案与处置；突发性环境污染事故的监测及其技术处理；环境监察信息系统建设等。
2、环境监测技术
环境监测预警体系建设；环境监测质控体系建设；环境应急监测网络建设；环境监测技术规范和标准制定；有机污染物监测方法与技术；污染源在线监控技术与设备。
3、环境管理、环境经济及环境影响评价技术支撑
环境法律法规研究及环境规划方法与实践；流域或区域环境规划方法与实践；环境友好型社会建设的经济政策；环境税、生态补偿机制、环境管理机制、排污权交易；环境污染损失评估；环境影响评价及规划环境评价的理论与实践应用；环境风险评价技术和方法。
4、环境信息技术
环境信息标准及相关技术规范；政府网站建设及网上互动应用；基础网络构建及安全体系设计；数据中心建设及信息共享与交换；环境管理综合平台及应用支撑体系；3S技术等在环保领域的应用；信息管理及实践。
（六）清洁能源与环境保护及其它
能源开发与可持续发展；洁净能源、代用能源、再生能源的研发与应用；石油行业环境风险评价分析与污染防治；绿色包装技术及产品的研发与应用；企业责任关怀；企业环境行为信息公开化；环境友好型企业建设；电磁辐射防护技术；核与辐射防护技术；核设施运行安全技术；放射源监控与监管技术。
二、评选事项及参评要求
1、学会将聘请环境科学专家组成专家组，对提交论文进行严格评选，设立论文一、二、 三等奖，同时向论文作者颁发“河南省环境保护优秀论文”证书。凡提交论文的作者，将有资格纳入环保系统即将实施的学术积分制度，该制度对担任一定技术职称职务的环保科技人员在一定时间内参加一定数量和层级的专业培训和学术交流活动，取得积分，作为任职和晋升考核的依据之一。

2、评选活动提交论文采用A4纸规格，5号宋体，每页42行，每行42个字，一式两份。
3、题目下方为作者姓名、单位、联系电话（手机）、通讯地址、邮编。
4、论文摘要以100字为宜，并应附有主要参考文献。
5、征文申报费用为每篇150元。
6、提交论文日期为2010年8月25日，逾期无法受理。
地址：平顶山学院新校区办公楼3楼 科研外事处
电子信箱：pdsukyc@yahoo.com.cn
联系人：盛晓玲

联系电话：0375-2657766

