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我校举办深入学习实践科学发展观活动专题培训班 

4月9日至12日，我校成功举办了由全校科级以上干部参加的深入学习实践科学发展观专题培训班。
党委书记许青云、院长文祯中、副院长罗士喜在培训班上分别作了题为《以科学发展观统领高校改革与发展》、《破除不符合科学发展观要求的思维方式》和《未来社会发展与教育改革》的专题报告。
许青云在报告中指出，要深刻认识科学发展观提出和开展学习实践活动的重要性，准确把握当前高等教育的阶段性特征，明确高等教育改革发展的历史新起点、新目标和新阶段，深刻把握高等教育科学发展的基本问题。他强调，开展好深入学习实践科学发展观活动，是一项严肃的政治任务，意义重大，使命光荣。我们要以高度负责的态度，改革创新的精神，求真务实的作风，积极投身到学习实践活动中去，以先进的理论武装头脑，推进实践，指导工作，共同开创学校又好又快发展的新局面，共同缔造科学发展的新业绩，共同创造学校更加灿烂的美好明天。

文祯中在报告中认为，学习实践科学发展观活动要围绕三个着力点进行：着力转变不适应、不符合科学发展观要求的思想观念；着力解决影响和制约科学发展的突出问题；着力构建有利于科学发展的体制、机制，提高党员干部领导科学发展、促进社会和谐的能力，最终达到“党员干部受教育，科学发展上水平，人民群众得实惠”的目的。文祯中指出，在三个着力点中，思想观念的转变是前提和基础，思想观念不转变，要解决问题、构建新体制机制和实现预期目的就无从谈起。
罗士喜在报告中探讨了未来社会与高等教育改革的相关问题，并就如何在科学发展观的指导下，推进我校的改革与发展提出了思路与对策。

特邀专家、郑州大学MBA中心主任刘伟教授和河南省委党校侯远长教授也分别作了题为《世界金融危机和中国经济问题》和《科学发展观若干问题》的专题报告。刘伟教授着重讲了全球金融危机的由来及对我国经济的影响、中国经济存在的问题和应对之策。侯远长教授从国际国内形势发展的大局出发，深刻分析了学习实践科学发展观的时代背景、实践基础、历史地位和重要意义，结合当前金融危机给高校带来的冲击，讲解了高校应如何走出发展困境。
4月12日下午，进行了交流总结活动。新闻与传播学院院长秦方奇、国际教育交流学院党总支书记李志华和团委副书记贺德稳作了大会典型发言。 
党委副书记窦效民作了总结讲话。他指出，此次培训活动，党委高度重视，领导带头，及时部署；培训内容充实，效果良好，通过培训进一步增强了广大党员干部对科学发展观的内涵、精神实质和根本要求的理解，进一步明确了开展深入学习实践科学发展观活动的重大意义，进一步增强了贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性。他强调，学习调研阶段下一步的工作，一定要与“讲党性修养，树良好作风，促科学发展”活动和弘扬焦裕禄精神结合起来。在学习上求“真”，要真信、真学、真用科学发展观；在调研上求“深”，要深入实际，深入群众，问计于民，问需于民，问政于民。要深入思考，深入研究，形成高质量的调研成果。自选动作求“新”，要紧密结合实际，突出实践特色，创新组织形式，创新活动载体，深化学习成果，丰富活动内容；具体工作求“实”，要工作务实、狠抓落实、务求实效。
最后，党委书记许青云作了重要讲话。他指出，此次培训活动既是一次思想动员，又是一次理论阐述，更是一次党性教育，具有很强的思想性、理论性和指导性。
关于下一阶段的工作重点，许青云强调，一是要更加注重抓好成果应用，解决问题，谋划发展，推动工作。二是要更加注重深入调研、开展讨论环节。学校及各单位围绕理清办学思路、提高办学质量、完善体制机制、建设和谐校园、做好毕业生就业、加强党的建设和干部队伍建设等确立了46个调研课题，要认真组织开展调研，撰写调研报告。讨论要围绕促进校院系进一步科学发展主题，以解决影响科学发展的认识问题为目标，结合实际，切实解决影响和制约校院系发展的突出问题，解决院系领导班子和领导干部在党性党纪党风方面存在的突出问题。要通过机制创新，确保学校各项管理制度规范，进一步增强办学过程中的成本意识、效率意识，尊重大学发展规律的意识，提升我校院系发展能力，提升职能部门管理能力，提升服务机构的保障能力，努力实现办学讲规律，治校讲方法，运行讲规则，工作讲效率，发展讲科学的目标。三是要加强分类指导，做到两手抓，两不误，两促进。中央省委关于学习实践活动一再重申要分类指导，突出重点，统筹兼顾。我们要按照中央省委要求协调推进学校实践活动的各个阶段、各个环节。按照狠抓院系领导班子和领导干部这个重点，普通党员积极参与，党外人士评议监督，师生共同实践的要求，把深入学习、提高认识贯穿始终；把解放思想、改革创新贯彻始终；把解决问题、完善制度贯彻始终；把发扬民主、依靠师生贯彻始终，把学习活动与推动教学科研、毕业生就业工作结合起来，以各项工作实际成果来衡量和检验学习实践活动的成效，做到两手抓，两不误，两促进，取得双胜利。 

	报：省深入学习实践科学发展观活动领导小组、省管高校深入学习实践科学发展观活动领导小组、省管高校深入学习实践科学发展观活动第八指导检查组

送：校领导
发：校属各单位


（共印50份）
PAGE  
3

