中共平顶山学院委员会党的群众路线教育实践活动
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   关于学习贯彻习近平和郭庚茂书记分别在

    全国和全省党的群众路线教育实践活动

       总结大会上重要讲话精神的通知

各党总支、直属党支部：

    10月8日，中央召开党的群众路线教育实践活动总结大会，习近平总书记发表重要讲话；10月14日，省委召开全省党的群众路线教育实践活动总结大会，省委书记郭庚茂作了重要讲话。当前和今后一个时期，我们要紧密联系工作实际，认真学习，深刻领会习近平总书记和郭庚茂书记讲话精神，在学校迅速兴起学习宣传贯彻讲话精神的热潮。根据中央、省委要求，现就认真学习贯彻习近平和郭庚茂同志重要讲话精神通知如下：

    一、着力深化认识，统一思想，学习宣传贯彻讲话精神的重大意义  

     习近平总书记重要讲话站在战略和全局的高度，系统总结了党的群众路线教育实践活动的经验，对新形势下坚持从严治党做出了全面部署，提出了明确要求，讲话充分表明了党中央坚持党要管党，从严治党的鲜明态度，体现了我们党适应时代发展要求，保持党的先进性和纯洁性的高度自觉，具有很强的思想性，针对性和指导性，为我们进一步强化宗旨意识，树立群众观点，站稳群众立场，践行群众路线指明了方向，提供了遵循。郭庚茂书记的总结讲话联系河南群众路线教育实践活动实际，对我省活动进行了总结，充分肯定了取得的六条实践成果、制度成果和理论成果，深刻总结了六条宝贵经验，围绕巩固和拓展成果，加强党的作风建设，落实从严治党，如何学习贯彻习总书记重要讲话精神提出了五条要求，是在新的起点上把作风建设不断引向深入的再动员、再部署。我们要以学习贯彻讲话精神为动力，统一思想，凝聚共识，振奋精神，开拓进取，努力为推动学校又好又快发展，办好人民满意的大学做出新贡献。

    二、着力精心组织，深入学习重要讲话精神

    校、院（系）中心组和领导要带头学习，深入学习，联系实际，作出表率，并加强对各单位学习的指导，把学习贯彻讲话精神引向深入。学校各级党组织和党员干部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和省委书记郭庚茂同志重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，作为中心组学习的重要内容，原原本本学习，认认真真讨论。各级领导干部要带头学，全面领会精神实质，准确把握基本要求。通过学习，切实把广大党员干部的思想和行动统一到中央和省委要求上来，统一到习近平总书记和和省委郭庚茂书记讲话精神上来，以高度的政治责任感和紧迫感，在新的起点上持续加强作风建设，全面推进从严治党，不断取得新成效。

    三、着力善做善成，切实加强整改落实

    习总书记强调，现在广大干部群众最担心的是问题反弹、雨过地皮湿、活动一阵风，最盼望的是形成常态化、常抓不懈、保持长效。根据省委对活动的安排，一是压茬推进要到底，不留空白，不能草率收兵，功亏一篑。在校院系活动验收总结之前，校院系群众路线教育实践活动领导小组及办公室和各工作组、督导组保持不变，切实做到思想上不能疲，工作上不能松，措施上不能软，队伍上不能散；二是整改落实要到底。省委决定，从现在到年底，持续开展整改清账行动。近段时期，要认真落实领导班子“两方案，一计划”和个人整改清单，持续抓好专项治理项目，说到做到，有诺必践，对账销号。为改善办学条件，提高办学质量和提高师生幸福指数，要始终带着感情想办法，认真负责，恪尽职守，勇于担当。带着感情抓落实，把关系学校发展的和关系民生改善的大事解决好，以增强广大师生对学校的认同感，归属感和幸福感。对整改不力，“四风”出现反弹的单位和个人实行责任倒查。督导组要继续开展工作，督导指导不放松，紧盯整改不放松。要把督改工作的重点放在整改落实上，看问题解决了多少，特别看师生反映的突出问题解决了没有，实质问题解决得如何。决不能出现“烂尾工程”和“形象工程”，决不能让“四风”问题反弹回潮。

    四、着力加强作风建设，落实党要管党，从严治党
    要按照习近平总书记提出的从严治党八点要求，增强忧患意识，强化管党治党理念，自觉把从严治党贯穿党的建设全过程。各级党组织要牢固树立抓好党建是本职，不抓党建是失职，抓不好党建是不称职的理念，树立认真的态度，发扬认真的精神，把党建工作与中心工作一起谋划，一起部署，一起考核，切实做到真管真严，敢管敢严，长管长严。

要落实从严治党的主体责任，把管党治党责任扛在肩上，把抓好党建作为最大的政绩。校院（系）党委、党总支、直属党支部书记必须成为从严治党的书记，真正负起第一责任人的责任。广大党员干部要从自身做起，把爱党、忧党、护党、兴党落实到工作生活各个环节。要夯实从严治党的组织制度基础。制度建设作为党的建设系统工程中一项根本性、基础性建设，是落实党要管党、从严治党推进党的建设新的伟大工程的根本保障，必须不断加强。要健全完善民主集中制制度，促进科学决策，民主决策，依法决策，规范权力运行；完善严肃的党内生活制度，增强党内政治生活的政治性、原则性、战斗性，防止党内政治生活庸俗化，营造良好政治生态；完善干部选拔任用制度，树立正确的选人用人导向，引导干部树立正确的政绩观；完善反腐倡廉体制制度，从源头上预防遏制腐败。要健全党要管党，从严治党的考评机制，确保一级抓一级，层层抓落实，形成一心一意谋发展，聚精会神抓党建的生动局面。

    五、着力提高党内生活质量和水平，以整风精神严格党内生活
    要不断深入总结教育实践活动专题民主生活会经验和做法，研究完善领导班子民主生活会制度，以民主生活会为重要抓手，加强领导班子思想政治建设，进一步健全党员干部组织生活会制度，着力推进党内生活规范化，切实提高党内生活质量，教育引导党员干部经常开展批评与自我批评，对照自己、警示自己、提高自己，自觉做到讲党性，懂规矩，守纪律，坚决反对党内政治生活庸俗化，切实提高党内生活质量和水平，为加强作风建设提供坚实保障。

    六、着力抓好教育实践活动的成效转化，推动学校改革发展。

    当前我校进入了全面深化改革，调整学科专业结构，深化内涵，提高质量，协同创新，建设应用技术大学的新阶段，必须聚神、聚力、聚焦推动学校发展再上一个新台阶。一是要着力抓好办学条件和民生的改善。对照年初确定的责任目标逐项分析盘点，查漏补缺，实事求是采取有针对性的措施，加大督察工作力度，集中人力、财力、物力，尽最大努力争取好的结果，完成全年目标任务。二是着力抓好以加入省转型发展试点为契机的学校转型发展。对先行先试的七个专业试点，要加大教学、实践育人改革力度，改革人才培养模式，加快“双师型”队伍建设。要加快深化校企合作、深化中外合作交流，完善内部治理结构，探索一条符合我校特色的现代大学制度。三是切实维护校园和谐稳定。要切实做好学校安全工作，深入开展平安校园创建活动，持续净化校园及周边环境，做好稳定隐患排查和矛盾化解工作，妥善处置各种事端。进一步做好信访工作，着力化解信访主要矛盾；进一步加强校园网络管理，坚决抵制宗教渗透，净化育人环境，力争少出事，绝不出大事。四是谋划好长远发展。要及早谋划明年工作，在全省教育发展大战略、大布局中，进一步思考和理清“十三五”发展思路和重要措施。
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