平顶山市人力资源和社会保障局
关于2017年全市机关事业单位工勤技能
岗位等级考核考务工作的通知
平人社【2017】18号
各县（市、区）人力资源和社会保障局，市直有关单位：
为进一步提高机关事业单位工勤技能岗位人员职业道德、职业能力和业务技能水平，做好2017年全市机关事业单位工勤技能岗位等级考核工作，根据河南省人力资源和社会保障厅《关于2017年全省机关事业单位工勤技能岗位等级考核考务工作的通知》（豫人社办函【2017】11号）规定，现将有关问题通知如下：
一、  考核对象范围
（一）   机关事业单位工勤技能岗位等级考核对象为机关、事业单位工勤技能岗位在岗正式工作人员和聘用工作人员。
（二）   机关事业单位工勤技能岗位五级（初级工）、四级（中级工）、三级（高级工）、二级（技师）考核在河南省人力资源和社会保障厅《关于修订河南省机关事业单位工勤技能岗位工种设置目录的通知》（豫人社工考【2014】2号）规定的289个工种中进行。一级（高级技师）的考核对象范围、申报资格条件、报名资格审查和考评办法等按照河南省人力资源和社会保障厅《关于全省机关事业单位工勤技能岗位高级技师考评工作有关问题的通知》（豫人社办【2017】18号）文件执行。
（三）   本通知下发前已办理退休手续和已达到退休年龄的人员不再列入考核范围。2017年度将办理退休手续或达到退休年龄的人员，应充分了解单位空缺情况、本通知及其它聘用政策有关规定后，决定是否申报考核。
二、  申报资格条件和报名资格审查
（一）   申报资格条件。
符合下列各等级申报资格条件的，可申报相应工勤技能岗位等级考核。
1、  考核当年9月底前已转正定级，工作年限不足10年的，可申报工勤技能岗位五级考核。
2、  通过工勤技能岗位五级并在本工种本等级工作满5年，或工作年限10年（含）以上，可申报工勤技能岗位四级考核。
3、  通过工勤技能岗位四级考核并在本工种本等级工作满5年，或工作年限18年（含）以上，可申报工勤技能岗位三级考核。
4、  具备下列各项资格条件的，可申报工勤技能岗位二级考核。
（1）   遵纪守法，具备良好的职业道德，身体健康，能够认真负责地做好本职工作；
（2）   工作表现和业绩突出，刻苦钻研技术，具有独特技艺、技能特长和传授技艺能力，能解决本工种重大的技术操作问题；
（3）   2012年12月31日前取得机关事业单位工勤技能岗位三级（高级工）证书并在本工种本等级连续工作满5年以上。
（4）   具有技工学校（职专）或高中（含职高）以上文化程度。对有较高技艺、年龄较大（男50周岁以上、女45周岁以上）的人员可放宽到初中文化程度。
因公车改革从事岗位工种发生变化的汽车驾驶员、汽车维修工等，可参照申报资格条件申报现从事岗位工种的晋级考核。
凡符合申报升级条件者，必须有个人申请，经所在单位批准，方可申报工勤技能岗位等级考核。
（二）  报名资格审查。
1、  各单位组织报名和资格初审时应对照申报资格条件，根据人事档案严格审核申报人员的出生年月、工作年限、文化程度、申报工种等个人申报信息（附件），主管部门审核汇总后，统一报平顶山市人力资源和社会保障局工勤技能岗位等级考核管理机构进行报名资格审查。
2、  工勤技能岗位五级（初级工）至二级（技师）的报名资格审查，按照河南省人力资源和社会保障厅《关于2016年全省机关事业单位工勤技能岗位等级考核考务工作的通知》（豫人社工考【2016】2号）文件执行。
三、  工勤技能岗位等级考核
工勤技能岗位五级（初级工）至二级（技师）的考核科目分为岗位技能、职业道德、职业能力，三个考核科目采取人机对话考试方式，每科满分均为100分。技术监督和测绘类等专业工种的申报人员参加所在地组织的工勤技能岗位等级考核。全省具体考核方案在报名资格审查工作结束后另行通知。
四、  考务工作日程安排
（一）2月21日至3月15日，县（市、区）和市直各单位组织报名和资格初审（附件）。
（二）3月15日报名截止，汇总上报全市报名信息数据。遗漏报名人员顺延至2018年报考。
（三）3月15日至3月31日，省厅审查省辖市、省直管县（市）有关申报材料，汇总全省报名信息数据。
（四）4月至7月，组织工勤技能岗位五级（初级工）至二级（技师）培训。
（五）6月至9月，组织工勤技能岗位五级（初级工）至二级（技师）人机对话考试，公示考试结果并下发合格人员通知。
（六）9月至11月，组织工勤技能岗位一级（高级技师）考评，公示考评结果并下发合格人员通知；办理各等级合格人员的证书、归档材料等手续。
五、加强组织领导，确保考核考务工作顺利进行
机关事业单位工勤技能岗位等级考核考务工作，关系到广大工勤技能人员切身利益，关系到技能人才培养选拔，更关系到社会稳定大局。各单位要从大局出发，牢固树立规矩意识和服务意识，严格按照相关规定条件审核考核对象，按时组织上报相关数据信息，以求真务实的做法、扎实有效的举措、严格认真的纪律，切实抓紧抓好各项工考工作落实，确保2017年全市机关事业单位工勤技能岗位等级考核工作安全、顺利进行。
