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党委书记许青云在党委中心组（扩大）学习

 会议上提出：党员领导干部要对照焦裕禄，

         深学、细照、笃行、带头

    4月2日下午，党委中心组（扩大）学习会议在校视频会议室举行。校领导许青云、王文鹏、张清林、闫天德、袁桂娥、苏晓红、田建伟、张久铭及有关部门负责人参加了学习。会议由党委副书记张清廉主持。  

党委书记许青云传达了省委常委、宣传部长赵素萍同志在全省高等学校教育实践活动领导小组第一次全体会议上的讲话精神。院长王文鹏传达了习近平总书记在兰考县常委扩大会议上的讲话。党委副书记张清林传达了省委书记郭庚茂同志在全省党员领导干部会议上的讲话精神。  

许书记根据院长王文鹏传达的习近平总书记在兰考县常委扩大会议上的讲话精神，结合校活动办组织的3月28日去兰考现场学习的活动，谈了自己的心得体会。他说，焦裕禄精神具有极具丰富的内涵，亲民爱民是焦裕禄精神的本质，艰苦奋斗是焦裕禄精神的精髓，迎难而上是焦裕禄精神的重要内容，科学求实是焦裕禄精神的灵魂，清正廉洁、无私奉献是焦裕禄精神的鲜明特点。它同井岗山精神、延安精神，雷锋精神等革命传统的伟大精神一样，是党的宝贵精神财富，永远不会过时，有着极其重要的现实和时代意义，学习弘扬焦裕禄精神是人民的呼唤，时代的要求，现实的需要。学习弘扬焦裕禄精神，一切为了师生，一切依靠师生，诚心诚意为师生服务；学习弘扬焦裕禄精神，尊重客观规律，按规律办事；学习弘扬焦裕禄精神，坚定信念，不断增强青年学生“三个自信”；学习弘扬焦裕精神，清政廉洁，实干奉献，在作风养成上下功夫。  

许书记要求党员领导干部对照焦裕禄，深学、细照、笃行、带头，努力做焦裕禄式好党员，好干部。以学习弘扬焦裕禄精神为红线，深入推进教育实践活动。  

一、深学，触及灵魂。要组织党员干部，一点一滴地学习焦裕禄同志的事迹，一字一句地学习焦裕禄同志的言论，真正把焦裕禄精神学习好，领会透。要把习近平总书记的重要讲话，有关焦裕禄的电影、电视剧、报告文学作为教育实践活动基本教材，反复学，经常学。要以思促学，在学习中深入反思，由此触及世界观、人生观、价值观这个灵魂，触及理想信念这个根本。校院系各部门都要召开专题学习交流会，把思想认识提上去，把精神境界提上去。  

二、细照，找出瑕疵。在教育实践活动中，我们要找出问题，既要发动群众挑出毛病，更要自己照镜子找瑕疵。搞好征求意见和对照检查，最具体的就是对照焦裕禄这面镜子，对照焦裕禄是怎样关心群众、帮助群众的，就可以看出自己对群众感情的深浅；对照焦裕禄是怎样调研掌握内涝、风沙、盐碱形成规律的，就可以看出自己工作作风的虚实；对照焦裕禄身患绝症、用棍子顶住肝部还要带领群众治沙，就可以看出我们干部创业劲头的大小；对照焦裕禄不让自己的孩子看“白戏”，就可以看出自己要求亲属的严松；对照焦裕禄把电影院的好座位留给群众，就可以看出群众在我们心中的位置；对照焦裕禄是怎样吃苦在前、享受在后的，就可以看出我们精神境界的高低等等。这样一照，就看到问题和差距，就会警醒。  

三是笃行，改善形象。党员干部要提高公信力，必须真正改掉自身存在的毛病。瑕疵改掉一分，形象就改善一分，公信力就增加一分。每一个领导干部，都要考虑如何修正错误、树立良好形象。要按照习近平总书记的要求，引导党员干部努力向焦裕禄同志看齐，从今天做起，从眼前做起，从小事做起，像焦裕禄那样对待群众、对待组织、对待事业、对待自己，真正做到生命不息、奋斗不止。要坚持问题导向，解决问题，改善形象，取信于民。严格按照中央八项规定的要求，不以任何借口拖延。对已经整改的问题，要健全制度，防止反弹。  

四是带头，做出样子。焦裕禄是县委书记的榜样，也是全党的榜样。学习焦裕禄，首先是领导干部要带头，要力争认识高一层，学习深一步，实践先一招，剖析解决实际问题高一筹。要按照总书记要求，带头做到“三严三实”即严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实；带头正确认识和处理人际关系，做到既有人情味又按原则办；下决心减少应酬，保持健康的工作方式和生活方式；实实在在做人做事，不搞“假大空”；对一切腐蚀诱惑保持高度警惕，防微杜渐。通过引领示范，影响和带动各院系各部门教育实践活动深入开展。  

许书记最后强调，督导工作要坚持严字当头，按照焦裕禄的标准督导各院系党政一把手和班子成员，通过真督、真导、真查、真促，把焦裕禄精神作为一条红线贯穿始终，始终做到思想上不放松，标准上不降低，力度上不减弱，确保活动取得让群众满意的实效。
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