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实践活动领导小组  办公室编                                

   我校举行党的群众路线教育实践活动

             党课辅导报告

4月9日下午，教育实践活动党课辅导报告在中心会议室举行。校领导许青云、王文鹏、张清林、闫天德、袁桂娥、苏晓红、田建伟、张久铭及各党总支（直属党支部）书记、副书记，机关教辅全体党员干部、教工党支部书记、学生党支部书记、全体团总支书记和学生辅导员参加了学习。报告会由党委副书记张清廉主持。  

党委书记许青云做了题为《论保持党的纯洁性的思考》的辅导报告。  

报告指出，作为一个政党的纯洁问题，有着丰富的内涵和极其重要意义。十七届中央纪委七次全会指出，要大力保持党员干部思想纯洁，大力保持党员干部队伍纯洁，大力保持党员干部作风纯洁，大力保持党员干部清正廉洁，大力加强监督和严明纪律，这五个方面是紧密联系，不可分割的统一整体，涵盖了党的思想、组织、作风建设和反腐倡廉建设制度建设方方面面，既是保持党的纯洁性重要内容，又是保持党的纯洁性工作重点。我们要深刻把握保持党的纯洁性的内涵，充分认识到保持党的纯洁性的极端重要性和紧迫性。始终保持党的纯洁性是我们党一贯的政治主张和政治理念，始终保持党的纯洁性是主动应对各种挑战、抵御各种风险的重要保证，始终保持党的纯洁性是党赢得民心的关键之所在，始终保持党的纯洁性是提高党的建设科学化水平的永恒主题。  

报告从从严治党、思想纯洁、队伍纯洁、作风纯洁、清正廉洁五个方面具体阐述了党的纯洁性的丰富内涵。“从严治党”是根本，要贯彻党要管党、从严治党的原则，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，时刻把党员干部队伍建设抓在手上，抓住不放，一抓到底，始终坚持党的性质和宗旨，永葆共产党人政治本色。“思想纯洁”是基础，要以党性党风党纪教育为重点，加强对党员干部特别是领导干部的理想信念和廉洁从政教育，坚守共产党人精神家园，大力引导党员干部增强法纪意识，加强党性修养，促进作风养成，自觉接受监督，正确行使权力。“队伍纯洁”是关键，每位党员是党的一个组成细胞。对于一个党来说，每个“细胞”的健康状况都会影响到党的整个肌体健康，对党内存在的种种不合格分子，就要不怕亮丑，敢于出手，果断处置。“作风纯洁”是重点，要全面加强党员干部的作风建设，切实解决精神不振、干劲不足、落实不力、效率不高、纪律不严、政令不畅等问题，以良好的作风赢得群众信任、理解和支持，凝心聚力谋发展，一心一意搞建设。“清正廉洁”是核心，党员干部要以身作则，模范地遵纪守法，自觉接受监督，抵制腐朽思想的侵蚀，做艰苦奋斗、勤政廉洁的表率，并带头同腐败现象作斗争。  

报告强调，保持党的纯洁性既是一项紧迫的现实任务，也是一项长期的战略任务。要坚持党要管党、从严治党，坚持强化思想理论武装和严格队伍管理相结合、发扬党的优良作风和加强党性修养与党性锻炼相结合、坚决惩治腐败和有效预防腐败相结合、发挥监督作用和严肃党的纪律相结合，不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，始终坚持党的性质和宗旨，永葆共产党人政治本色。要大力保持党员、干部思想纯洁，大力保持党员、干部队伍纯洁，大力保持党员、干部作风纯洁，要大力保持党员、干部清正廉洁，大力加强监督和严明纪律。这一总体要求和五项主要任务，体现了我们党对新形势下加强和改进自身建设理论上的新拓展、规律上的新把握、实践上的新要求，具有很强的现实针对性和长远指导意义，我们要在继承和创新的统一中保持党的纯洁性，要在理论和实践的统一中保持党的纯洁性，要在自律和他律的统一中保持党的纯洁性，要在全面和重点的统一中保持党的纯洁性，要在治标和治本的统一中保持党的纯洁性。  

报告指出，进入新世纪以来，面对复杂多变的国际环境和深刻变化的国内环境，党中央作出了《关于加强党的执政能力建设的决定》和《关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》，以改革创新精神推进党的建设，确立了党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设和制度建设“五位一体”党的建设基本格局，全面推进党的建设新的伟大工程，有力地保障并推动了党和国家各项事业的健康顺利发展。特别是在全党开展的保持共产党员先进性教育活动，深入学习实践科学发展观活动和创先争优活动，党的群众路线教育实践活动，对于增强广大党员的党性观念、保持党的纯洁性，产生了极其广泛而深远的影响。但必须看到，在世情、国情、党情发生深刻变化的新形势下，保持党的纯洁性面临着许多前所未有的新情况新问题新挑战，对此，我们必须认真面对，从容应对。  

报告还分析了党在纯洁性上存在的一些主要问题，指出要不断提高党的执政能力、保持并发展党的先进性和纯洁性，就必须持续研究新情况、解决新问题、应对新挑战、把握新规律，使党的建设始终符合科学发展观的新要求，始终适应中国特色社会主义发展的新任务，始终满足人民群众的新期待。面对世情、国情、党情的深刻变化，对党的纯洁性带来的严峻考验与挑战，我们必须从党和国家事业发展的大局高度，从加强党的执政能力建设和先进性建设的政治高度，切实找准症结，抓住要害，采取得力举措，有效应对，不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，努力使我党在新的历史条件下实现新的纯洁。  

报告提出，在新形势下，保持党的纯洁性要坚持党要管党，坚持强化思想理论武装和严格队伍管理相结合，发扬党的优良作风和加强党性修养与党性锻炼相结合，坚决惩治腐败和有效预防腐败相结合，发挥监督作用和严肃党的纪律相结合，不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，始终坚持党的性质和宗旨，永葆共产党人的本色。这“四个结合”是对党的建设历史经验的深刻总结，是对党的建设规律的自觉认识，是对保持党的纯洁性的具体要求，具有很强的现实针对性和可操作性。我们要把加强思想教育作为保持党的纯洁性的基础，把密切联系群众作为保持党的纯洁性的基本要求，把加强监督、严明纪律作为保持党的纯洁性的关键之举，把反腐倡廉作为保持党的纯洁性的着重点，把作风建设作为保持党的纯洁性的重要途径，把领导带头作为保持党的纯洁性的引领示范。
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