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学习贯彻学校2011年党建工作会议精神专题（二）

思想政治理论教学部：党总支书记赵永振传达了学校党建工作会议精神，全体党员教师集中学习了党委书记许青云、校长文祯中等校领导的讲话精神。结合部门实际，全体党员展开了热烈的讨论。赵永振指出，思想政治理论教学部本年度要以迎接河南省高校思想政治理论课建设标准专项检查为契机，加大人才引进和培养力度，建立以公开、竞争、择优为导向，有利于优秀人才脱颖而出、充分施展才能的人才选拔机制，以职称评聘为抓手，形成以业绩贡献和能力水平为导向的教师评价机制，激发和调动教师教书育人的内在积极性和创造性；领导班子要为教师创造良好的学习、工作和生活环境；全体党员要以更加饱满的热情积极投身到教学科研工作中。
艺术设计学院：党总支书记张炳臣传达了学校党建工作会议精神，带领全体教师集中学习了党委书记许青云同志的《站位全局，服务发展，为推动学校“十二五”事业发展提供思想、政治、组织保证——在2011年度党建工作会议上的讲话》。就搞好艺术设计学院思想政治建设、转变工作作风和学生党建等方面的工作，张炳臣提出了五点意见：一是强化师生党员的学习教育，把用先进思想武装头脑的工作贯穿师生思想政治建设的全过程，抓实抓牢；二是搭建模范平台，着力构建大学生党员发挥先锋模范作用的工作平台，保证党员能够积极参与校园文化、学生管理、公益服务等重要活动；三是建立科学考核评价体系，把群众满意不满意、认同不认同作为评价师生党员的重要标准；四是以教研室为单位建立教职工党小组，构建教学科研、管理和建设相结合的党建机制；五是创新基层党组织工作载体，激活基层党组织工作活力，在毕业生中成立临时党支部，强化毕业生党员党性教育，做强做实临时党支部建设品牌。党员老师表示，要以良好的精神面貌、积极的工作态度投入到教学和科研工作中，努力为开创艺术设计学院党建工作的新局面贡献力量。 
外国语学院：党总支书记单满菊组织学习了党委书记许青云等校领导的讲话精神，客观分析了外国语学院发展中存在的机遇和挑战，认真查找了院系发展中存在的问题和制约因素。会议要求，全院上下要围绕党委中心工作，服务学校大局，要以更加积极的姿态，更加务实的作风，更加得力的措施，坚定发展是第一要务的信念，树立信心，迎难而上，齐心协力，取得新的成绩。会议制定了党总支近期具体工作安排：一是到同类高校的先进外语院系学习，二是按照学校的工作目标和这次党建活动的具体要求，结合本院系狠抓落实。
公共外语教学部：公共外语教学部党总支在学习贯彻会议精神上结合部门实际做了六方面的工作，一是2011年3月17日召开全体党员大会，传达学校党建工作会议精神；二是对2011年公共外语教学部党务工作计划进行了补充完善；三是结合会议文件精神安排制定了公共外语教学部2011年政治理论学习安排；四是根据许青云书记关于“创先争优”活动应当围绕学校中心工作开展，应当与岗位结合的指示精神，调整了部门“创先争优”活动措施，补充了在教学、科研和业务进修等具体工作方面进行岗位创先的活动措施。要求每位党员填写“党员教师岗位创先承诺书”，结合实际工作作出岗位创先承诺；五是组织全体党员建设“公外部教工党支部”主题博客，用以宣传党建信息、交流学习心得等；六是为迎接中国共产党成立90周年和辛亥革命100周年，决定本学期在党员教师中开展“扬党性、铸师魂、育新人”的主题演讲活动。
音乐系：党总支书记李新建传达了学校党建工作会议精神，组织全体教师重点学习党委书记许青云作的《站位全局，服务发展，为推动学校“十二五”事业发展提供组织保障》的报告。对今年音乐系党建重点工作作了安排。结合学校筹建雅乐团的工作，会议强调要积极调整学科建设、培养方向，着力打造新升音乐本科专业的办学特色，打造民族音乐研究的科研团队，培养适应新时期社会需要的人才。
电气信息工程学院：3月17日下午召开全体教师会议，党总支书记薛喜昌传达会议精神，回顾总结2010年电气信息工程学院党建工作，对2011年党建工作进行具体部署。会议要求各党支部要严格按照2011年基层党组织公开承诺书的要求认真开展各项工作，各位党员要务实创新，认真践行承诺，履行党员义务。院长周丰群重申了总支委员包支部、教研室主任包专业、党员包班的具体要求，并对已拟定的实验室搬迁的详细方案进行修订完善。
国际教育交流学院：党总支书记李志华组织大家认真学习了学校领导讲话精神。全体教职工展开了讨论，大家一致认为：学校“十二五”规划符合我校发展实际，全院教职工只有以更加饱满的精神，在校党委行政的正确领导下，坚持狠抓发展不动摇，坚持改革创新不停步，开拓进取，扎实工作，才能取得新的更大的成绩，向建党90周年献礼。  
文学院：为深入贯彻我校党建会议精神，文学院召开全体教职工会议，党总支书记杨宏亮认真传达了我校党建会议精神和许青云书记讲话，并对文学院党建工作进行了具体安排和布置，他要求广大教师要认真做好教学和育人工作，服务学生成长成才，学生党员要在学生中发挥模范带头作用，成为普通学生人生观、价值观的主导群体。学生党支部从组织建设入手，修改和制定了《文学院预备党员管理办法》、《文学院确定发展对象办法》，加强了预备党员预备期的考察工作，提出了积极分子确定为发展对象必须二次递交入党申请书的要求，提高了党员向党组织靠拢的积极性和自觉性。3月22日晚，学生党支部在3307召开支部会议，会议传达了我校党建会议精神和和文学院党总支对学生党员的要求，赵伟杰、马继文、杜彬彬、胡晏雯老师和全体学生党员共同学习了保山市人大代表、原保山地委书记杨善洲同志先进事迹，观看了四期《先锋之歌》视频。
新闻与传播学院：党总支书记张庆元向全体教职工传达了党建工作会议精神，重点学习了党委书记许青云所作的《站位全局，服务发展，为推动学校“十二五”事业发展提供组织保障》的报告。新闻与传播学院全体教职工一致认为：2011年是中国共产党成立90周年，全院教职工在校党委、行政的正确领导下，伴随着我校的发展，新闻与传播学院的未来会更加美好。院长秦方奇就贯彻落实会议精神向全体师生提出了希望。 
图书馆：直属党支部书记韩富贵传达了学校党建工作会议主要精神，认真学习了党委书记许青云所作的《站位全局，服务发展，为推动学校“十二五”事业发展提供组织保障》的讲话，总结了2010年图书馆党建工作，明确图书馆2011年党建工作的主要内容。会议强调，在新图书馆建设的关键时期，广大党员干部和群众要立足于为广大学生着想和服务这个起点，不断加强政治理论和业务学习，创新工作方法，改进工作作风，讲求工作实效，强化科学化、程序化和规范化管理，把创先争优活动贯穿到图书馆各项工作中去，力争使新图书馆的各项业务能够尽早开展并正常运行，努力把新图书馆建成我校的窗口单位。
离退休工作处也结合部门实际，认真学习会议精神，安排部署了本年度工作。
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