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学校“三严三实”专题教育正式启动 

校党委书记穆瑞杰讲专题党课 

5月28日下午，我校“三严三实”专题教育党课暨动员部署会议在中心会议室举行。党委书记穆瑞杰为党员干部讲授专题党课，并对全校开展“三严三实”专题教育作动员部署。校领导张清林、闫天德、杨风岭、袁桂娥、杜伟、田建伟、张久铭及全体处级干部、机关教辅部门科级干部、各院（系）办公室主任和团总支书记参加了会议。会议由院长王文鹏主持。 

穆瑞杰为大家上了题为《自觉践行“三严三实”，做促进学校转型发展的好干部》的党课。他指出，“三严三实”具有丰富的内涵，贯穿马克思主义政党建设的基本原则和内在要求，彰显共产党人的价值追求和政治品格，丰富和发展了党的建设理论，明确了领导干部的修身之本、为政之道、成事之要，为加强新形势下党的思想政治建设和作风建设提供了重要遵循；“三严三实”是习近平总书记治国理政的深邃思考，是我们党优良传统和作风的集中体现，是对中华民族优秀文化传统的传承发展。 

穆瑞杰强调，开展“三严三实”专题教育，是党的群众路线教育实践活动的延展深化，是严肃党内政治生活、严明党的政治纪律和政治规矩的重要抓手，也是加强领导班子建设和领导干部队伍建设的一项重要举措。把专题教育抓紧抓实抓出成效，最重要的就是切实提高对开展专题教育重要意义的认识，把思想和行动统一到中央和省委的部署要求上来。要深刻理解开展专题教育是从严治党的必然要求，是持续深入推进作风建设的具体行动，是促进学校转型发展，建设应用技术大学的重要保障。开展“三严三实”专题教育，就是要进一步加强学校各级领导班子建设，形成全校上下的合力，使校院两级领导干部成为党建工作的责任人、师生员工的贴心人、人才培养的关键人、教学科研的带头人、科技创新的谋划人，以“严”、“实”的作风扎实推进学校的转型发展。 

穆瑞杰指出，要充分认识我校干部队伍当中存在“不严不实”问题的表现与危害。他说，我校干部队伍的总体状况是好的，特别是学校开展党的群众路线教育实践活动以来，全校干部作风建设取得显著成效。但是用“三严三实”这把尺子来衡量，用焦裕禄精神这面镜子来对照，用学校加快转型发展工作来要求，在一些部门单位和领导干部中，还不同程度地存在着一些“不严不实”的现象，有的问题还比较突出。 

穆瑞杰结合学校实际分析了“不严不实”问题的五种具体表现，指出问题的根源就在于“三严三实”要求落实不到位，没有真正达到对党忠诚、个人干净、敢于担当的要求。他强调，对于这些“不严不实”的现象和问题，迫切需要通过践行“三严三实”要求来加以解决。开展“三严三实”专题教育，就是要坚持问题导向，举一反三，再次进行大排查、大扫除， 认真自查自纠，进一步找准问题，解决问题。 

穆瑞杰最后对专题教育工作进行了部署。他要求学校领导班子和各党总支，要高度重视专题教育工作，务必以严实的标准、严实的措施积极谋划、统筹安排、真抓实做，抓出让群众看得见、摸得着的，推动发展的实实在在的成效。要加强组织领导；要在把握总体要求上下功夫；要在坚持真抓实做上下功夫；要在做好关键动作上下功夫；要在注重常态长效上下功夫。要突出教育主题、强化问题导向、坚持以上率下，示范带动、注重讲求实效，确保我校专题教育扎实有效推进。 

王文鹏就如何落实省委、省委高校工委要求，做好“三严三实”专题教育提了三点要求。一是充分认识开展专题教育的重大意义。在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育是以习近平同志为总书记的党中央着眼协调推进“四个全面”战略布局作出的重要部署，是持续深入推进党的思想政治建设和作风建设的重要举措，表明了党中央驰而不息推进全面从严治党的坚定决心和鲜明态度。我们要深刻理解，认真带头。二是落实领导责任，加强督促指导。学校制定了实施方案，各党总支（直属党支部）要结合实际精心组织实施。党总支（直属党支部）书记作为第一责任人，要履行受教育、抓教育的双重责任，协调相关部门形成开展专题教育的合力，确保专题教育扎实有效推进。三是突出两手抓两促进两不误。学校的“三严三实”专题教育，要与学校教学、科研、管理日常工作有机融合、相互促进。为加快转型发展，把我校建设成为特色鲜明的应用技术大学提供有力的政治保障和组织保障。

	报：学校“三严三实”专题教育领导小组

发：各党总支、直属党支部


2015年6月1日









3

