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学校学习实践活动办公室召开第一次全体会议

3月24日下午，我校深入学习实践科学发展观活动领导小组办公室召开第一次会议，办公室及5个工作组的30多位同志参加了会议，党委副书记、校学习实践活动领导小组常务副组长兼办公室主任窦效民出席并讲话。会议由党委办公室主任、领导小组办公室副主任刘守勇主持。

会上，党委组织部长、领导小组办公室副主任田建伟传达了学校动员大会精神，宣读了各工作组人员名单及分工。

窦效民发表了讲话，他重点强调了四个方面的问题：第一、要高度重视，认识到位。开展深入学习实践科学发展观活动，是进一步用中国特色社会主义理论体系武装广大党员干部、教育广大师生员工的重大举措；是破解学校发展难题、推动各项事业又好又快发展的迫切需要；是以改革创新精神推进学校党的建设的必然要求，也是当前和今后一个时期的重要政治任务。能否按照省委、省高校工委的部署和学校党委的要求顺利完成每个阶段的任务，达到预期的目的，全体工作人员承担着重要责任。同志们一定要进一步提高对开展学习实践活动重要性和迫切性的认识，增强紧迫感、责任感，全力以赴投入到工作中来。

第二、要明确责任，落实任务。按照党委的统一部署和要求，根据实际工作需要，把学校总体方案和每个阶段的方案进行细化分解，分解到每一周、每一天，落实到每个组、每个人，要排出工作日程表，明确每项任务的责任人和完成时限。增强计划性，避免随意性，保证“规定动作”做到位，活动开展不走样、不走过场。

第三、要加强学习，努力工作。全体工作人员在学习上要先走一步，学的更好。既要认真学习领会中央、省委和省高校工委关于开展学习实践活动的有关精神，又要反复研读活动实施方案和党委书记许青云同志在全校动员大会上的重要讲话，取得工作的主动权。在工作上，一是要高度负责，不折不扣，竭尽全力，到岗到位；二是要增强主动性，一些重点工作、关键环节及早谋划；三是各组要搞好协调配合，互相支持，不准推诿扯皮，高标准高质量的完成每个阶段的任务。

第四、要善于思考，勇于创新。结合学校实际，利用自身优势，突出实践特色，积极探索和创新学习实践活动的组织形式和方式方法，及时总结和推广富有实效的创新成果，推动学习实践活动的深入开展，向学校党委和广大教职工交一份满意的答卷。

第五、营造氛围、加强指导。要尽快建立专题网站，编发活动《简报》，利用广播、橱窗等宣传阵地，为学习实践活动的开展营造良好氛围，并及时向上级部门和省市新闻单位报送信息。要针对领导干部、教工党员、学生党员和离退休党员等不同群体提出不同的要求，进行分类指导。确保活动取得实效，真正达到“党员干部受教育，科学发展上水平，人民群众得实惠”的目的。

加强指导检查  抓好工作落实
——学校召开学习实践活动指导检查工作会议

3月25日下午，学校深入学习实践科学发展观活领导小组办公室召开指导检查工作会议。学习实践活动办公室成员及6个指导检查组的全体同志到会，校党委副书记、学习实践活动领导小组常务副组长兼办公室主任窦效民出席会议，党委办公室主任、活动领导小组办公室副主任刘守勇主持会议。

会上，党委组织部长、校学习实践活动领导小组办公室副主任田建伟宣读了6个指导检查组人员名单和工作任务，纪委副书记、活动领导小组办公室副主任张国锋传达了学校《指导检查工作方案》。窦效民发表讲话，对做好指导检查工作提出了明确要求。

 窦效民强调，指导检查工作要围绕一个目标，履行两项职责，发挥三个作用，采用四种方式，明确五项要求。围绕一个目标。即紧紧围绕扎扎实实搞好学习实践活动，真正达到“党员干部受教育，科学发展上水平，人民群众得实惠”这个目标。履行两项职责。即履行指导和检查职责，在指导方面做到“四个必到”：召开动员大会必到，每个阶段必到，重要活动必到，总结测评必到。掌握第一手材料，进行现场指导。在检查方面，一是检查各单位准备工作和组织动员情况；二是检查学习调研和解放思想讨论情况；三是检查中层领导班子专题民主生活会和撰写分析检查报告的情况；四是检查制定整改方案和解决突出问题的情况。发挥三个作用。一是发挥桥梁纽带作用，做到上情下达，下情上达；二是发挥把关定向作用，要把好“政策关”，保证活动不出现偏差，不走偏方向。把好“质量关”，保证规定的动作做到位，不走样、不走过场，取得扎扎实实的效果。把好“进度关”，保证在规定的时间完成规定的任务。三是发挥督促推动作用，督促每个阶段每个环节工作任务的完成，督促突出问题的解决，督促整改方案的落实，推动学习实践活动扎实有效地开展。采取四种方式。即采取参加有关会议、听取活动汇报、听取群众意见、全程检查指导等四种方式搞好这项工作。明确五项要求。一是加强学习，取得指导检查工作的发表权和主动权；二是处好关系，多与基层组织沟通商量，明确工作定位，到位不越位，真心实意帮助工作，不能添加麻烦。三是注意方法，要坚持全面检查与个别抽查相结合，召开会议了解情况、听取意见、汇报与个别走访、个别谈话结合；要善于抓重点，以点带面；要注意抓典型，及时总结推广好的做法和经验。四是推动活动创新，鼓励和支持基层组织因地制宜，发挥优势，利用特点，积极探索和创新活动的组织形式、实践载体和方式方法。五是扎实工作，要以高度负责的精神，尽心尽力，认真负责地把各项工作做实、做优、做强，保证学习实践活动的顺利开展。
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