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学习贯彻落实省委十一次全会精神，编制好学校“十二五”发展规划，推动科学发展活动实践——党委书记许青云主持召开党委扩大会议
12月7日下午，党委书记许青云主持召开党委扩大会议，传达贯彻中共河南省委八届十一次全会精神，讨论学校事业“十二五”发展规划草案。校领导文祯中、张清廉、张清林、罗士喜、闫天德、杨风岭、苏晓红、田建伟、张久铭、何照伟以及有关部门负责同志参加了会议。
许青云首先传达了中共河南省委八届十一次全会精神。就如和学习好贯彻好会议精神，他提出了三点明确要求： 
一、要深入学习，把握基本精神。关键要做好三个深刻领会，即深刻领会卢书记讲话蕴含的新思想，深刻领会十二五时期河南科学发展的新要求，深刻领会建设中原经济区的新部署。紧紧抓住五个关键词：一是科学发展是主题；二是加快转变经济发展方式是主线；三是以人为本，民生民心，是推动发展的本质要求和目的；四是重要战略机遇，大有可为必须紧紧抓住和用好。五是中原经济区建设，实现中原崛起、河南振兴的总体战略。以上这些新思路、新要求、新部署，事关全省发展大局，事关全省亿万人民的福祉，事关中原崛起、河南振兴大业，全校广大师生要把思想统一到全会精神上来，落实到具体工作中去。
二、站位全局、融入全局，在狠抓落实上下功夫。高校的职能是人才培养、科学研究、服务社会。高校在建设中原经济区、实现中原崛起、河南振兴中责无旁贷。按照十二五规划建议和中原经济区建设纲要对高等教育提出的新要求，准确定位，主动融入，发挥优势，主动把学校工作放到中原经济区建设这个全局中，审视自己的工作，能够发挥什么样的作用，作出什么样的贡献，从而更好发挥自身优势。尤其在服务平顶山市经济社会中，要紧紧围绕“三化”协调科学发展之路，建设中原电气城、中原化工城和全国重要的新能源基地、新材料基地、农产品加工基地、旅游目的地，实现人民幸福指数持续提升，调整学科专业结构，改革人才培养模式，培养下得去、用得上，有高度责任心、有创新精神的高级应用型人才。
三、以良好的作风，扎实的工作确保全面完成今年各项任务。贯彻落实省委八届十一次全会精神，建设中原经济区，努力实现中原崛起、河南振兴，关键在于做，关键在于实，关键在于效。今年还剩下二十多天，各院系、各部门要对一年来工作进行认真总结和梳理，进一步查找差距和不足，抓好跟踪和落实，确保全面完成今年各项工作任务和要办的实事。要认真总结工作中行之有效的好办法、好措施，谋划好明年和今后一个时期的工作。要进一步转变作风，振奋精神，多动脑筋，务实高效，全身心投入到工作中去，心无旁骛，把心思放在研究问题、推动工作上，体现在我们推动科学发展的实践上。
随后，会议认真审议了学校事业“十二五”发展规划草案，与会学校领导和有关部门的负责人，就草案的进一步修订和完善提出了意见和建议。 
党委书记许青云在会议上要求，一是学校事业“十二五”发展规划起草小组要本着对学校发展高度负责的态度，对此次会议上提出的意见和建议进行认真梳理，进一步对草案修改完善。二是要对目前学校专业、学科、师资队伍建设、科研仪器设备和校园建设的现状作出准确把握，既要对有利因素和机遇抓住用好，又要对不利因素和挑战分析透主动应对。学校事业“十二五”发展规划编制既体现前瞻性尽力而为，又要符合实际，量力而行，经过努力可以达到。三是草案的表述要力求准确，要突出针对性、可操作性，体现地方性、教学型、多科性。在发展思路上，要坚持适度规模，优化结构，内涵发展，提高质量，办出特色。要广泛发扬民主，通过召开座谈会、校园网上征询意见等形式集思广议，把编制学校“十二五”事业发展规划的过程转化为统一思想、凝聚力量、引领学校科学发展的强大合力。
会议还讨论了其它事项。

	报：省创先争优活动领导小组办公室、省教育系统创先争优活动指导小组办公室、校领导
发：各党总支、直属党支部


（共印50份）
