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省委学习实践活动第十指导检查组来我校
指导检查工作
5月19日下午，省委学习实践活动第十指导检查组副组长、省科技厅副巡视员李成安，指导检查组成员、省体育局办公室主任高伟莅临我校指导检查深入学习实践科学发展观活动开展情况。校领导许青云、文祯中、罗士喜、张清廉、闫天德和校学习实践活动领导小组办公室负责同志参加了汇报会。

校党委书记、校学习实践活动领导小组组长许青云向检查组作了汇报。许青云说，我校学习实践活动学习调研阶段主要抓实了以下工作：一是“规定动作”不变通。多管齐下，联学联动，保证了学习质量和效果；突出主题，凝炼特色，深入开展调研；深入讨论，广泛交流，解放思想，形成了科学发展的共识。二是“自选动作”求实效。积极推进科学发展观进课堂，入大学生头脑；在宣讲团组织上，坚持学校主要领导和专业教师相结合；在宣讲内容上，坚持科学发展观理论和形势政策相结合；在宣讲形式上，坚持课堂讲授和形式多样的教育活动相结合；在宣讲过程上，坚持精心组织和考试考核相结合。积极实施“六个一”工程，即强化一个组织，组建一个导师团，树立一批典型，建设一个平台，完善一种机制，推进一项建设，抓实毕业生创业就业工作。广泛宣传，深入人心，为学习实践活动营造了浓厚的舆论氛围。

许青云指出，我校学习调研阶段做到了“四个迅速”：一是迅速成立机构，加强组织领导；二是迅速制定方案，明确了指导思想、基本原则、目标任务等；三是迅速建立学习实践活动保障机制；四是迅速召开动员大会。坚持了“四个贯彻始终”：坚持把解放思想和提高认识贯彻始终，把深入调研和解决问题贯彻始终，把服务基层和依靠群众贯彻始终，把整改落实和推进工作贯彻始终。抓好了“三个结合”：把学习实践科学发展观活动与“讲党性修养、树良好作风、促科学发展”主题教育活动结合起来，把学习实践科学发展观活动与学习焦裕禄精神结合起来，把学习实践科学发展观活动与我校开展的“四比三争”竞赛活动结合起来。实现了活动目标：加深了对开展学习实践活动的认识，思想进一步解放；强化了理论武装，党员干部素质明显提高；改进了工作作风，服务师生意识大大增强；突出实践特色，促进了科学发展。

许青云还向检查组汇报了我校学习实践活动第二阶段的工作部署。他说，分析检查阶段要抓好两个环节，一是召开领导班子高质量专题民主生活会；二是分析检查报告要突出检查分析问题、理清科学发展思路。要继续加强组织领导；继续进行深入学习；继续贯彻群众路线；继续突出实践特色；坚持边查边改；继续做好工学结合。

第十指导检查组副组长李成安在听取汇报后对我校开展深入学习实践科学发展观活动取得的成绩给予了充分肯定。他说，平顶山学院学习实践活动学习比较深入，调研活动比较扎实，活动特色比较明显，宣传活动形式多样，活动比较注重实效，为学校解决了实际问题，第二阶段安排准备充分、基础扎实。

李成安就分析检查阶段的工作提出了六点希望：一是要充分认识学习实践活动第二阶段的重要意义。分析检查阶段是把认识成果转化为实践成果的重要阶段，在整个学习实践活动中具有承上启下的作用，是对前段时间工作的检验，要高度重视。二是要是认真安排好第二阶段的各项工作，重点抓好两个关键环节，即开好一个民主生活会和撰写好分析检查报告，要做好六个方面的工作，即明确一个主题，广泛征求意见，认真开展谈心、交心活动，认真撰写发言提纲，扩大民主生活会的范围，分析检查报告要由学校主要领导同志全程主持起草。三是要突出分析检查阶段的两个重点，即领导班子和领导干部。领导班子和领导干部既是自身检查的重点，也是广大师生进行分析检查的重点，既是活动的主体，又是活动的对象。四是要在分析检查中形成广泛共识。领导班子成员，特别是两个正职要在重大问题上形成共识；在问题产生的原因分析上形成共识；在需要解决的问题上形成共识；在落实责任上形成共识。五是要认真做到边学边改、边查边改，力求在解决问题上取得实效。对查摆出来的问题要采取有效措施进行整改，对能够解决的的问题要立即整改，决不拖延；对一时难以解决的问题，如机制、体制上的问题，则要提出一个明确的改进规划，限定时间要求，抓紧进行整改。六是要切实维护好学校的和谐稳定。要清醒认识学校安全稳定工作面临的复杂形势，充分认识加强学校安全稳定工作的重要意义，要明确领导责任、健全应急机制、强化教育引导、狠抓工作落实，把维护学校安全稳定工作摆在更加突出的位置，把维护稳定的各项部署和措施落实到具体工作之中。

最后，许青云代表学校作表态讲话。他说，李成安同志对我校学习实践活动第一阶段的工作给予了充分肯定，对取得的成绩给予了鼓励，对第二阶段的工作提出了六点希望和要求，我们要很好学习领会讲话精神，突出工作重点，把民主生活会开成高质量的专题民主生活会，形成高质量的分析检查报告，建立长效机制，以保障学校各项事业更好更快发展。
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