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党委办公室：学习“三平”精神  提升工作水平

6月3日上午，党委办公室召开专题会议，认真学习校党委转发省高工委、省教育厅党组关于在全省教育系统开展“三平”精神学习教育活动的通知精神，以评荐师德先进个人、师德标兵、党员示范岗为契机，把“三平”精神作为搞好工作和为人处事的准则，进一步增强工作的主动性、前瞻性，进一步提升党委办公室工作水平。

会议指出，卢展工书记在今年全国两会期间提出的“三平”精神，即“平凡之中的伟大追求、平静之中的满腔热血、平常之中的极强烈责任感”，是对河南人群体性格的凝练概括和生动阐释，是对新时期河南道德精神的拓展和提升，其内涵深刻、意义深远。“三平”精神既是我们的理想信念、生活态度、工作责任的精髓所在，也是对我们品质修养、情操风范、思想境界的内在要求。

会议要求，学习和践行“三平”精神，一要确立“平凡之中的伟大追求”，就要明确办公室工作目标，要切实搞好“三服务”，发挥办公室的参谋助手作用。每一位成员要明确目标追求，不但在工作方面，而且在生活与人生方面，都要有新追求。要以工作上的追求为主，生活上的追求为次，只有正确处理二者之间的关系，才会有进步，有成长，才能全方位实现自己的人生价值。二要保持“平静之中的满腔热血”。不但是对工作，而且对生活，要满怀激情，充满朝气，以一种积极的、乐观的态度对待每一项工作任务，对待每一件事务，对待他人和社会。三要具备“平常之中的极强烈责任感”。在日常工作中，这种责任感体现在认真负责至上。践行“三平”精神，要把握思路跟得上学校的发展步伐，贴近学校的中心工作，跟得上，就会不断进步，跟不上，就有可能随时被淘汰；要追求工作的最佳状态，尽自己最大努力，拿出自己的最高水平做好自己的工作，不让别人对自己的工作有“不舒服的感觉”；要乐于奉献，办公室工作性质特殊，不能局限于上班八小时，每有工作任务，心中要总想着尽早去完成，尽量高质量地去完成。只要工作需要，必须不讲条件，不怕困难，加班加点，保证工作有效推进。

会议强调，践行“三平”精神，必须进一步加强学习，提高工作能力和水平。要加强对政治理论的学习，随时了解党和国家的大政方针；要加强业务学习，做办公室工作的“行家里手”；要加强各种相关知识的学习，拓宽知识面，开阔视野，提升综合素质，日积月累，厚积薄发。

艺术设计学院：召开“学三平精神，做三平教师”师德主题教育活动动员会

6月3日下午，艺术设计学院在3419办公室召开“学三平精神，做三平教师”师德主题教育活动动员大会。动员大会由艺术设计学院党总支书记张炳臣主持，艺术设计学院全体任课教师以及辅导员三十余人参加了此次会议。

会议首先宣读了中共河南省委高校工委、中共河南省教育厅党组《关于在全省教育系统组织开展“三平精神”学习教育活动的通知》。他首先向全体教师深入剖析了“三平精神”的深刻内涵。他说，“三平精神”即“平凡之中的伟大追求，平静之中的满腔热血，平常之中的极强烈责任感”。这是由河南省委书记卢展工在今年全国“两会”期间首次提出。卢展工书记提出三平精神的初衷是对中原人群体性格的精炼概括、对河南精神内核的总结。对于教育工作者而言，卢书记的“三平”精神既是我们的理想信念、生活态度、工作责任的精髓所在，也是对我们品质修养、情操风范、思想境界的内在要求。所以，我们要深入学习实践“三平”精神，把学习“三平”精神贯穿于艺术设计学院教师队伍师德师风建设之中。
接着，全体教师共同学习了党委书记许青云在学习“三平精神，做三平教师”师德主题教育活动座谈会上的讲话。最后，艺术设计学院院长马公伟号召全院老师要按照学院党委的统一要求，深入学习，结合师德建设，内化为全院教师的爱岗、敬业、奉献精神。
与会教师纷纷表示，要深入学习，认知领会，积极参与，逐步落实到日常工作中去。
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