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平顶山学院“三严三实”专题
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我校2015年暑期中层干部“三严三实”

专题教育研讨班启动
7月15日上午，我校2015年暑期中层干部“三严三实”专题教育暨“十三五”发展规划制定专题研讨班正式启动。全体校领导、正副处级干部参加了开班仪式。仪式由院长王文鹏主持。

党委书记穆瑞杰在开班仪式上做了动员讲话，并对研讨工作提出了明确要求。他指出举办研讨培训班，一是扎实推进“三严三实”专题教育、认真贯彻落实中央从严治党的必然要求。目前，按照中央、省委部署，我校正在处级以上领导干部和处级以下党员干部中开展“三严三实”专题教育。按照“三严三实”要求，用焦裕禄精神这面镜子来对照，我校一些领导干部身上“不严不实”问题还比较突出，个别中层领导班子还存在有一定的问题。这些问题或大或小、或强或弱地影响着我们工作的推进、影响着干部队伍的形象，因此，全校各级党组织和广大党员干部要以强烈的忧患意识、责任意识、使命意识，切实把思想和行动统一到中央全面从严治党决策部署上来，把从严要求贯穿于党的建设各领域和全过程，全面落实全面从严治党各项任务，汇聚全面推进学校改革和转型发展的强大正能量。二是全面提高党员领导干部素质，积极推进学校全面改革的客观需要。学校经过升本之后10年的发展，纵向比取得的成绩很显著，与兄弟院校横向比，发展相对滞后。现在又到了关键时期，应该清醒地认识到我们正面临的困难和挑战，如何选择、如何改革、如何发展，将决定着“十三五”如何发展的问题。通过开展集中研讨培训，使学校各级党员领导干部提高认识，切实把思想和行动统一到中央和省委的安排部署上来，统一到学校的改革发展上来，进一步加强校、院（系、部）领导班子建设，形成全校上下合力，使校、院（系、部）两级领导干部成为党建工作的责任人、师生员工的贴心人、教学科研的带头人、勤政廉政的明白人，以“严”、“实”的作风把我校的各项工作做得更好。三是促进学校转型发展，科学谋划“十三五”规划的现实需要。今年是“十二五”收关之年，又是制定“十三五”规划的关键之年，这次培训会的重点就是认真总结我校“十二五”规划实施的成绩与经验、存在的问题与不足，讨论谋划未来五年学校的发展目标、思路和改革举措，安排部署我校“十三五”事业发展规划和专项规划的编制工作。目前，转型发展已经成为全校各单位的共识，思发展、干发展的良好局面已经形成，但是认识有待于进一步提升，方向有待于进一步明确，工作落实有待于进一步抓紧，服务地方的能力有待于进一步提高，工作水平有待于进一步提升。我们一定要有信心、有勇气，要进一步增强责任意识，继续发扬过去那种奋斗精神、奉献精神，保持一种蓬勃的朝气、一种昂扬的锐气，积极进取，勇往直前，发奋努力，发奋工作，走出平顶山学院我们自己的路子，形成并突出平顶山学院我们自己的特色，彰显平顶山学院我们自己的个性，进而焕发出平顶山学院自己的光彩。

穆书记强调，参加研讨培训的领导干部要全面把握培训内容，认真参与讨论，为制定“十三五”规划积极建言献策，同时，要切实改进会风学风，端正学习态度，增强学习实效，遵守研讨培训纪律，以“三严三实”标准严格要求自己，确保研讨培训取得良好效果。

开班仪式后，重庆文理学院院长孙泽平应邀做了专题辅导报告《新建本科院校转型发展的实践与探索》。结合1999年以来我国新建本科高校的发展现状，孙院长从办学定位、发展路径、学科建设、应用型人才培养等方面介绍了重庆文理学院转型发展的具体做法和成效。该校自2008年以来坚持转型发展、深化教育改革，加强顶层设计，确立“建设应用型学科、开展应用型研究、培养应用型人才、建设应用型大学”的办学定位和“建设区域型、多科性、特色应用型大学”的发展目标，确立“顶天立地”的发展战略，创新应用型人才培养体系，推动“五大”教学改革和机关“大部制”改革。重庆文理学院的改革思路和做法，使参训干部获益匪浅，也为我校的转型发展和应用型人才培养带来了启示。

15日下午，河南省委党校副校长、河南行政学院副院长徐洪波做了题为《严以修身，对党忠诚，模范践行“三严三实”作风》的专题辅导报告。徐洪波从“党员领导干部为什么要严以修身、实在做事做人，以及中央开展“三严三实”专题教育的深刻意义”，“‘三严三实’的丰富内涵和基本要求”，“践行‘三严三实’，持续加强作风建设的重要抓手”等三个方面，系统阐述了我党优良党风、作风建设的历史、现状和一脉相承的历史背景，以及作风建设在革命战争年代和社会主义建设中的重要作用，并结合省内外的典型案例，深入浅出，风趣生动讲述了加强作风建设、开展“三严三实”专题教育活动的重要性和必要性。
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