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●校纪委组织处级领导干部赴平顶山市监狱接受警示教育

●我校隆重召开纪念五四运动92周年暨2011年共青团工作会议

校纪委组织处级领导干部赴平顶山市监狱接受

警示教育
4月27日上午，校纪委组织学校各单位党政主要负责人到平顶山市监狱接受警示教育。纪委书记田建伟参加了教育活动。 

在警示教育报告会上，副监狱长李海军首先向全体与会人员介绍了平顶山市监狱的基本情况。然后，两名服刑人员分别讲述了自己的成长经历和犯罪过程，深入剖析了犯罪原因，深刻认识到自己的犯罪行为给国家造成的损失和对社会造成的危害，给自己和家人也带来巨大痛苦和莫大的耻辱。他们也曾满怀理想，事业辉煌，家庭幸福，春风得意，意气风发。但是，由于放松了学习，降低了对自己的要求，心理不平衡，私欲不断膨胀，最终一墙之隔，苦乐两重天。他们讲到痛心之处声泪俱下，悔恨之情溢于言表。与会同志心灵受到很大地震撼，思想得到了很好的教育，以前总感觉违法犯罪离我们很远，实际上可能就在我们身边。大家认识到，一定要牢记前车之鉴，筑牢思想道德防线。 

最后，田建伟作了总结发言，他提出三点意见：一是要充分认识拒腐防变的重要性，二是要努力增强拒腐防变能力，三是要巩固警示教育成果。田建伟要求与会人员回去后，结合反腐倡廉教育月活动的感受，联系实际，仔细查找自己思想、工作和作风上存在的问题，认真整改，使这次教育活动达到预期的目的。田建伟希望从两名服刑人员的身上吸取教训，打好“防疫针”，筑起“防腐堤”，廉洁自律，警钟长鸣，为学校的发展尽心尽力，诚实奉献。
我校隆重召开纪念五四运动92周年暨2011年
共青团工作会议
4月28日下午，我校隆重举行纪念五四运动92周年暨2011年共青团工作会议。党委副书记张清林出席会议，党委组织部、党委宣传部、团委、各院系党、团总支负责人及200余名师生代表参加了会议。  

会议客观全面地总结了2010年学校的共青团工作，对2011年共青团工作进行了安排部署。会议认为，过去的一年，在校党委和上级团组织的正确领导下，在各部门、各院系的大力支持和配合下，全校各级团组织和广大团员青年高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面贯彻落实科学发展观，按照省委青年工作会议要求，围绕学校中心工作和育人目标，努力服务学生成长成才，开拓进取、锐意创新，开创了我校共青团工作的新局面，在各自学习和工作岗位上作出了不平凡的业绩，以自身的行动为构建文明和谐校园作出了突出的贡献。  

会议指出，在2011年，校团委将组织和带领广大团员青年，以首次团代会和学代会召开为契机，增强基层团组织服务大学生成长成才的能力和水平；以大学生骨干培养学校为载体，进一步加强大学生思想政治教育和思想引领工作；以开展就业创业教育为载体，不断提升服务大学生就业创业的水平和能力；以服务学生、拓展素质为宗旨，积极开展各项活动，打造适应社会需要的高素质人才；进一步增强学生团体的凝聚力和号召力，为校园的和谐稳定提供保障。更加开拓进取、锐意创新，努力开创共青团工作的新局面，努力为学校发展和学生成长成才贡献青春和力量！ 

会议表彰了过去一年涌现出来的共青团工作先进集体和先进个人。与会的校领导和相关部门负责人向荣获“五四红旗团总支”、“先进团总支”“创建学习型团组织先进单位”和“模范团干部”、“新长征突击手”、“团员标兵”等荣誉称号的先进集体和先进个人代表颁发了奖牌及荣誉证书；荣获“五四红旗团总支”、“新长征突击手”、“团员标兵”称号的先进集体和个人代表分别作了典型发言。     

张清林在讲话中首先代表学校党委向受表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺，向全校青年学生、青年教师、团干部、青年朋友们致以节日的问候和良好的祝愿。他指出，我校各级共青团组织和全体团员青年在校党委的正确领导下发挥了重要作用，大学生思想政治教育、服务大学生就业创业、青年志愿者、校园文化建设等工作开展卓有成效。今年是建党90周年，也是十二五规划的开局之年，全校各级团组织和全校团员青年要以建党90周年和纪念五四运动92周年为契机，积极进取，奋发有为，不断取得新的进步和成绩。 

张清林就如何做好以后的共青团工作提出四点希望：一是希望大家树立远大理想、坚定信念。大家要把个人理想融入全民族的共同理想之中，弘扬五四精神，增强责任意识，积极投身改革开放和社会主义现代化建设，在为祖国、为人民的不懈奋斗中实现自己的人身价值；二是希望大家勤奋刻苦学习、打好根基。青年大学生要珍惜美好青春年华，以只争朝夕的精神，夯实理论功底，提高专业素养，努力用人类创造的一切文明成果丰富自己。做到勤于学习、善于思考、勇于探索、敏于创新，激发求知欲和好奇心，在打好知识根基的前提下，提高创新思维能力，不断认识和掌握真理，坚持理论联系实际，切实掌握建设国家、服务人民的过硬本领；三是希望大家不断加强修养、完善素质。要把全面发展和个性发展紧密结合起来，要坚持德才兼备、全面发展的基本要求，在发展个人兴趣专长和开发优势潜能的过程中，在正确处理个人、集体、社会关系的基础上保持个性、彰显本色，实现思想成长、学业进步、身心健康有机结合，在德智体美相互促进、有机融合中实现全面发展，努力成为可堪大用、能负重任的栋梁之材。四是希望共青团工作不断开拓进取、勇于创新。广大青年团员要在团组织的带领下，紧密结合学校中心工作，在不断认识和把握共青团工作客观规律的基础上，勇于创造、善于创造，在新的实践中努力开创共青团工作的新局面。 

大会结束后，张清林和与会人员一起地观看了我校“唱红歌，颂祖国，感党恩”红歌比赛的部分曲目。
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