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●我校举行纪念建党九十周年红歌赛
●校党委召开中心组（扩大）学习会议

我校举行纪念建党九十周年红歌赛
5月5日下午，由校党委宣传部、团委、现代教育技术中心主办，外国语学院团总支承办的“唱响中原——纪念中国共产党成立九十周年”红歌比赛决赛在我校广场举行。  

经过前期预赛，合唱类、组合唱类、独唱类各有6个曲目闯进决赛。在比赛现场，各参赛队伍个个精神抖擞、信心十足。《红星闪闪》、《在太行山上》、《万泉河水清又清》等一首首脍炙人口的歌曲被同学演绎的淋漓尽致，一次次把大家带入了那战火纷飞的年代，感受共产党人引领大家驱逐强敌、翻身解放的激情岁月。经过激烈的角逐，文学院代表队荣获大合唱类一等奖，软件学院和艺术与设计学院代表队获得二等奖，新闻与传播学院和经济与管理学院代表队获得三等奖。在组合唱类别中，音乐系的《万泉河水清又清》获得一等奖，外国语学院的《和你一样》和文学院的《站起来》获二等奖，艺术与设计学院的《娘子军连歌》、化学化工学院的《中国人》、软件学院的《我的中国心》获三等奖。在独唱类中，师范教育学院的《在那桃花盛开的地方》获得一等奖，艺术与设计学院的《懂你》和新闻与传播学院的《红星照我去战斗》获得二等奖，国际教育交流学院的《掌声响起来》、师范教育学院的《东方之珠》、国际教育交流学院的《中国人》获得三等奖。
校党委召开中心组（扩大）学习会议
5月5日下午，校党委召开中心组（扩大）学习会议。校领导许青云、张清廉、张清林、罗士喜、袁桂娥、苏晓红、田建伟、张久铭以及机关、教辅副处级以上干部参加了会议。会议由党委副书记张清林主持。 

会议观看了大型历史文献专题纪录片《党史纪事通鉴》（第三部分），学习了胡锦涛总书记在庆祝清华大学建校100周年大会上的讲话。 

党委书记许青云在集中学习会议上作重要讲话。他首先回顾了十一届三中全会前后的中国共产党历史，就下一步如何学好党史提出三点要求： 

一、深刻领会党史学习教育的重要意义。开展党史学习教育，是加强党的思想理论建设、推进社会主义核心价值体系建设的重要任务，是提高广大党员、干部、群众思想政治素质的重要方式，是巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位、巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础的重要途径。把这项工作抓出成效，对于广大党员、干部加深对党的认识，坚定共产主义理想和中国特色社会主义信念，认真践行全心全意为人民服务宗旨；对于党员领导干部增强继往开来的历史使命感，学习和运用党的历史经验，提高推动科学发展的能力和水平，为“十二五”良好开局贡献力量；对于广大群众尤其是青年干部正确认识党的历史，牢固树立坚持中国共产党领导、坚持中国特色社会主义道路的信心，继承和发扬党的光荣传统和优良作风，都具有十分重要的意义。 

二、学习党史教育的内容。开展党史学习教育，要认真学习毛泽东同志、邓小平同志、江泽民同志为核心的党的三代中央领导集体和以胡锦涛同志为总书记的党中央关于中共党史以及中国近现代史、中国革命史的重要论述。在此基础上，把《中国共产党历史》第一卷和第二卷、《中国共产党简史》、《中国共产党新时期简史》等党史著作，作为广大党员、干部、群众的学习教材。要引导党员、干部、群众在全面了解和正确认识党的光辉历史、伟大成就、宝贵经验、光荣传统和优良作风的基础上，重点学习和理解以下三点：一是学习党领导全国各族人民为实现民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福而不懈奋斗并取得革命、建设、改革事业伟大胜利的历史，深刻认识历史和人民怎样选择了马克思主义、选择了中国共产党、选择了社会主义道路、选择了改革开放。二是学习党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，不断探索适合中国国情的革命和建设道路，实现马克思主义中国化，形成、丰富、发展毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系伟大的历史，提高坚持中国特色社会主义旗帜、道路、理论体系的自觉性和坚定性，坚定不移地推动学校的科学发展。三是学习党加强和改进自身建设、保持和发展党的先进性，经受住各种风险和挑战考验而不断发展壮大的历史，增强党要管党、从严治党的责任感和紧迫感，切实加强和改进新形势下高校党的建设，在促进学校科学发展中创优争先，不断增强党组织的创造力、凝聚力和战斗力。 

三、学习党史教育的形式和要求。一是开展党史学习教育活动，要发扬理论联系实际的学风，注意联系国际国内形势、学校的发展史，联系本单位、本部门的工作实际，联系广大党员、干部群众的思想实际，尤其要结合本单位、本部门目前正在开展的创先争优活动来进行，紧扣活动载体，推动创先争优活动向纵深开展，进一步统一全校师生员工的思想认识，增强党性观念，坚定理想信念，促进学校科学发展。二是组织全体党员干部听一次党史课。宣传部要充分利用全校集体学习的时间，结合学习《中国共产党历史》（第二卷），邀请党史专家为机关全体党员干部讲党课，对广大党员特别是青年党员进行党史教育，使广大党员进一步了解党的辉煌历史，深刻认识中国共产党的领导是历史的选择、人民的选择，坚定共产主义信念，自觉实践社会主义核心价值体系。要充分发挥校园网、校报、广播、简报、橱窗、墙报等宣传阵地的作用，开展纪念征文、演讲比赛、歌咏会、报告会、座谈会、知识竞赛等党员干部、共青团员喜闻乐见的形式和依托各种革命传统教育基地开展党史教育，加强对学习教育活动的宣传引导，营造良好的学习氛围，提高学习教育的实效性。通过学习教育使党员和广大师生全面了解和正确认识党史，激发广大师生员工奋发进取的热情，扎实推进各项工作，使广大师生员工增进对党和社会主义祖国的感情，坚定走中国特色社会主义道路的信心。 

就学习贯彻胡总书记在清华大学建校100周年大会上讲话问题，许青云提出： 

一要深刻领会胡锦涛总书记重要讲话精神的意义。胡锦涛总书记的重要讲话站在党和国家战略全局的高度，充分肯定了百年清华取得的显著成绩和我国高等教育对经济社会发展作出的重要贡献，深刻分析了国际国内形式，全面阐述了提高高等教育质量的“四个必须”，明确指出了青年学生健康成长“三个结合”和教师队伍建设的方向。一是充分体现了中央对教育事业的高度重视和殷切希望；二是系统阐发了高等教育改革发展的重大战略思想；三是进一步明确了青年学生成才的目标和方向。胡总书记的重要讲话，高屋建瓴，内涵深刻，意义深远，鼓舞人心，要把学习贯彻胡总书记讲话精神作为当前和今后一个时期的重要任务切实抓紧抓好，全面落实学校“十二五”事业发展规划，努力办好人民满意的平顶山学院。 

二要全面落实讲话精神，大力推进学校事业发展。要全面落实胡总书记对教育提出的新要求，特别要结合对全面提高高等教育质量提出的“四个必须”新要求，对全国青年学生提出“三个紧密结合”的希望做到条条有落实，重点有突破，把总书记讲话精神转化为正确的办学方向、办学理念、发展思路和改革措施。落实到学校工作的各个方面，推进学校事业科学发展，落实好今年惠及师生要办好的七件实事。 

三要深入学习讲话精神，迅速掀起学习贯彻讲话的热潮。学习贯彻讲话精神是当前和今后学校一项政治任务，要与深入开展创先争优活动结合起来，与纪念中国共产党成立九十周年结合起来，通过校园网、校报、广播、宣传橱窗等宣传媒体广泛开展学习宣传，使每一位教育工作者和学校干部师生都能够全面了解、深入领会和准确把握精神实质，进一步统一思想，凝心聚力，形成学习胡总书记重要讲话精神的强大声势和良好氛围，以实际行动迎接省高工委党建评估和我校二次党代会胜利召开。 

许青云希望大家结合实际认真学习《河南日报》4月28日刊发的加快领导方式转变、推进中原经济区建设“十八谈”之平顶山篇《靠正气实干》。许青云指出，这篇文章是市委、市政府立足平顶山实际，对转变领导方式、加快科学发展的思考。文章从平顶山市在中原经济区建设中肩负的责任与使命切题，分析了建设“三化”协调发展、“三地”优势突出的资源型城市可持续发展示范区所拥有的优势条件和面临的诸多矛盾；阐述了正气的内涵本质，思想基础和在领导方式上的外在表现；强调要用正气正视和清理干部队伍中存在的突出问题，用正气引领“学先进、比创新、看实效”在中原经济区建设中实现更好的担当。这篇文章发表后在全省广大干部群众中引起了极大反响，尤其是5月4日市委市政府召开全市干部大会之后，迅速在全市上下掀起了学习贯彻落实“靠正气实干”高潮。 

许青云指出，通过“十一五”发展，我校办学规模、办学条件、科学研究水平、服务经济社会能力大为增强，我们要立足全局、融入全局，认真贯彻胡锦涛总书记在清华大学百年校庆上的重要讲话，在提高高等教育质量上抓好“四个必须”，在培养学生健康成长上抓好“三个结合”，按照学校“十二五”发展规划提出的“适度规模，优化结构，强化内涵，提升层次”的基本思路和“质量立校，人才兴校，科研强校，特色名校”的发展战略，大力实施素质教育，培养学生创新创业能力，大力加强师资队伍建设，为中原崛起、河南振兴，为平顶山全面小康，走在全省前列提供有力人才支撑和知识支持。 

最后，张清林对此次学习会议进行总结并就贯彻落实会议精神作了要求。
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