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许青云同志在机关党总支民主生活会上的讲话
学校党政机关是坚持改革开放、推动科学发展、促进校园和谐稳定的指挥部、参谋部。机关中共产党员最集中，执政骨干最集中，权利与责任最集中，机关党的建设具有更特殊重要的意义。要牢牢把握服务中心，增强为师生服务意识，建设政治强、业务精、作风好的机关管理干部队伍和机关党务干部队伍，以改革创新精神加强机关党的建设，努力走在全校基层党组织建设的前头，为院（系）教学科研和服务科学发展提供政治动力和组织保证。

为此，结合深入学习实践科学发展观活动，我就如何提高机关党员干部素质、办事能力，树立为民、务实、清廉的机关形象问题提出几点希望：

一、机关党员干部学习要有新加强。圣贤由学而成，道德由学而进，本领由学而强，事业由学而兴。机关党员干部要把加强学习作为提高同志们理论素养、知识功底、业务水平和办事能力的重要途径，作为机关建设的一项重要内容，纳入议事日程，切实抓紧抓好。当今时代，科技进步日新月异，知识更新不断加快，特别是改革开放的深入和社会主义市场经济的发展，前进道路上各种新情况新问题层出不穷，我们不熟悉、不了解的东西很多，不同程度地存在着本领恐慌、能力危机的问题。这就要求我们一定要自觉学习、勤奋学习、终身学习，通过学习开阔视野，开阔思路，不断提升自己的思想觉悟、精神境界和能力素质，更好地承担起时代和人民赋予的光荣使命。要紧密联系机关工作实际，制定学习计划，落实学习内容、学习要求。各处室处级干部要率先垂范、苦学为先，以自己的实际行动激发其他同志的学习热情，带动整个机关形成励志笃学、好学成习的浓厚氛围；机关每位同志都要明确学习目的，提高学习兴趣，自觉把学习当作一种境界，视为一种追求，变被动学习为主动学，使要我学习为我要学习。要坚持政治理论学习，一要深入学习中国特色社会主义理论体系，学习科学发展观，深刻领会其科学内涵、精神实质和根本要求。二要加坚持业务知识学习。要从自己的工作实际和知识结构出发，本着缺什么学什么的原则，自觉学习经济、政治、文化、历史、哲学、法律、科技、社会管理等方面知识，优化知识结构，加快知识更新，不断丰富做好领导工作的知识储备。三要坚持理论联系实际，学以致用。要努力向实践学习，向广大师生学习，向身边的同志学习，把加强学习与提高境界、改进作风、推进工作结合起来，把学习成果转化为谋划工作的思路、促进工作的措施，领导工作的能力，切实解决好本单位发展、改革、稳定中的实际问题。
二、机关党员干部在处处讲政治上要有新的把握。作为机关干部，应具备政治认知能力和政治实践能力，因为政治能力的强弱直接影响政治行为的效果。只有在实践中努力提高讲政治的能力，才能适应岗位要求和完成好工作任务。

一是一言一行中有政治。机关干部经常参与中心工作，了解掌握的各种信息比较多，讲话要有度，注意分寸、场合，不能太随意，脑子里一定要绷紧政治这根“弦”。对许多事情和问题，在没有最终决定、没有公开宣布之时，自己知道的不能随意透露，不清楚的不能任意猜测，不理解的不能说三道四和评头论足。

二是日常工作之中有政治。机关大量的工作是起草文件、讲话稿、通知等，这些工作绝不是简单的任务性、事务性工作，而是代表了党委、领导的决策意图，导向性、政治性、政策性很强。起草这方面的文字材料，首先必须把握的原则是符合政策、严谨准确。对一些关键话、关键词的运用，特别是引用党和国家领导人的论述，一定要弄清出处，找到权威的依据；对一些已经定性的表述，不能随便更改，不能凭想象变通。这不是一般文字上的要求，而是一个机关干部政治意识、政策意识的重要表现。

三是意见建议中有政治。机关干部的一项重要职责，就是给党委、领导提建议、当参谋。这就要求机关干部养成想大事、谋全局，往高处、远处和深处观察分析问题的良好习惯，凡事要与中央精神对照，与党委意图对照，与单位实际对照，与时代要求对照。不能总在自己的思维圈子和业务范围内转来转去，而要尽可能的从多要素、多联系、多变化、多层面、多趋向的系统中去认识事务， 形成一种宏观思维结果，力争提出一些能进入党委决策的大主意、好主意，留下一些有影响的好思路、好做法。

四是把握政策之中有政治。机关有很多政策性很强的业务工作，这些工作有的政策很明确，必须按规定办，也有一些决定权在机关干部手里，这就涉及如何把握政策界限、公平公正处理的问题。比如在奖励的审批、经费的报销、物资的分配上，如果对一个人迁就照顾、放宽条件，就可能引起一大群人攀比，结局很难收拾。能不能严格按政策规定办事，直接关系到机关声誉和形象。在这些问题的处理上，机关干部一定要从讲政治的高度严肃认真地对待，特别是对一些政策规定不很明确，或者条件界限比较宽泛的问题，一定要请示报告，从以往惯例中找依据，充分考虑到可能带来的影响和后果，不能自作主张，不能凭合理想象办事，防止留后遗症。

三、机关党员干部服务质量要有所提高。要进一步强化服务意识，努力实现由被动服务向主动服务，由粗放服务向精细服务转变。机关工作实效性强，急事、特事比较多，既等不得、拖不得、误不得，又急不得、乱不得、粗不得。不论是机关业务工作还是领导交办的事，都要有热心、有耐心，要细心、静心、诚心，办得明明白白，不能糊里糊涂；都要雷厉风行，不能拖拖拉拉；都要严谨细致，不能粗枝大叶；都要有始有终，不能虎头蛇尾；都要严格程序，不能杂乱无章。要在快、准、细、严上下功夫。快就是要急事急办，特事特办，有事速办，坚决不误事；准就是要理解领导意图掌握情况准，处事角度准，不要说错话，办错事；细就是要大事不糊涂，小事不马虎，生事不大意，熟事不自负；严就是要严格按法规办事，按程序办事，按规则办事，按照职责办事，杜绝办事随意，程序错乱问题的发生。各处室要广泛听取院系师生意见，及时改进工作，做到服务周到，保障有力。

四、部门协调要有新局面。协调是促进机关高效运转和谐稳定的基本要求。要培养同志们的大局意识、协调意识，坚决克服任何形式的本位主义、个人主义，切实搞好处室与院系、处室与处室、处室与个人、个人与个人等各个层面的协调，使机关始终保持一种相互协调、相互补台、共谋事业的整合力，办公室与各部门尽管职责不同，但都是学校全局中不可缺少的有机组成部分，相互之间要多联系、多沟通、多支持、多配合。机关每个部门的工作，只有岗位不同，没有主次之分，决不能为了强调自己而贬损别人，更不能为了某些局部利益而相互掣肘。机关每个同志都要处理好个人与组织、个人与他人的关系，不断增强集体荣誉感。要提倡包容，以团结为贵，以大局为贵，以整体利益为贵，切实做到相互尊重不轻视，相互理解不埋怨，相互信任不猜疑，相互关心不冷漠，相互支持不拆台，遇到困难大家帮，出现分歧多沟通。

五、机关党员干部工作作风要有新转变。良好作风是我们干好事业、成就事业的重要条件。机关每个同志的行为办事、一言一行都关系学院的信誉，折射出学校的形象。作为机关工作人员，要学会做四种人：一是要做老实人。要说老实话，办老实事，做老实人。言行一致，表里如一，坚决反对当面不说，背后乱说的不正之风。二是要做正派人。要为人正直，公道正派，光明磊落，真诚坦率，敢于坚持原则，勇于开展批评与自我批评。三是做谦虚人。谦虚谨慎，戒骄戒躁，多发现别人的优点，多查找自己的不足，虚心向他人学习，取人之长，补己之短。四是做干净人。要防微杜渐，警钟长鸣，严以律己，不以权谋私，不打着领导的旗号乱办事。要通过积极引导，在机关营造干事创业的良好氛围，形成靠实绩进步的强大声势，真正让那些想干事、能干事、会干事、干成事、不出事的同志得到发展、得到进步，使机关人才辈出。
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