生命如歌

——记音乐系教师曾凡广

人物档案：

    曾凡广，男，汉族，1973年出生，中共党员，副教授，硕士研究生，现任音乐系办公室主任兼党总支纪检统战委员。

    先后获得“平顶山市十大青年歌手”、“河南省优秀青年歌手”、“河南省首届专业组声乐器乐大赛三等奖”、“河南省金鑫杯声乐比赛二等奖”、“平顶山市双创工作先进个人”、 “师德先进个人”、“优秀班主任”、“优质课教师”等荣誉称号，是一个对专业精益求精的人，对工作兢兢业业的人，对学生宽严有度的人，被同志们称为“总管家”的人。

    曾凡广，平顶山学院音乐系一名平凡的教师，面临家庭变故，他求学不辍，拼搏不止，用自己的乐观、善良、无私为亲人撑起一片蓝天，为同事送去无限温暖，为学生叩开了一扇通往音乐殿堂的大门。热爱音乐，热爱教学，他用心唱出的生命之歌，让所有人为之感动，为之赞叹，为之敬佩。

专业精进 不遗余力

    1997年，曾凡广大学毕业后到平顶山学院工作。他深刻认识到，作为一名声乐教师，只有不断提高自身的演唱和教学水平，才能更好地提高教学质量。对专业的高标准要求，让他从未放弃过学习。

    “我2000年7月到上海音乐学院进修声乐，上了一年，此后每年每个寒暑假都要跟教授上小课。我自己掏学费，加上路费等花销几年时间差不多花去了10万元。”曾凡广说，这笔钱是他和妻子省吃俭用积攒下的买房钱。妻子深知他对于专业的痴爱以及渴望学习的迫切心情，就毫不犹豫地全给他做了学费。

    为了专业学习，曾凡广似乎什么苦都能吃。到上海求学的几年时间，他坐火车从来都是买硬座，吃的也是能省就省。上海的房租很贵，为等一处便宜的房子，他只能暂时住在房顶的平台上。这一住就是一星期，直到别人搬走后，他才有了栖身之所。

    凭着一股子学习的劲头，2005年9月曾凡广如愿考上河南大学的硕士研究生，开始攻读音乐学硕士学位。当时，她妻子下岗多年，他又是自费上学，日子过得捉襟见肘。再难，他也不愿放弃学业。

    生活如此艰难，曾凡广忧伤过，也暗自流过眼泪，但他从未没想过中断学业。“年轻时受点苦没什么，学到了真本实才是最重要的。”曾凡广说，“上研究生那几年，我基本上每周在学校上三天课，回家三天时间，其中有一天是在来回奔波的路上。”  

    既要上学，又要回校给学生上课，还要照顾妻女，曾凡广也有疲惫不堪的时候。“你这样拼命干啥？家里这样困难，你还自掏腰包去上学，何苦来着？”不光亲戚不理解，有时他也觉得自己很痴狂。“可是，不学习，专业如何进步？又如何能够把学生培养成才？”曾凡广咬紧牙，硬是克服重重难关，顺利拿到了硕士学位。

    在毕业典礼上，导师黄慧慧给他颁发毕业证时说：“这个学生特别不容易！”说着，老师的眼泪就流了下来。曾凡广内心感慨万千，可内敛的他硬是忍住了眼泪。“老师知道我遇到的困难，一直都很照顾我。现在，我找她求教或者去上课，她从来不收我的学费。”说起这些，曾凡广的感激之情溢于言表。

    经过多年的学习积累，曾凡广的专业素质、业务能力都得到了极大的提高，分别于2003年12月和2008年4月举办了个人独唱音乐会，成为首位开音乐会的本校教师，在我市影响不同凡响，得到了业界的广泛认同。他先后参加了诸如“2006河南省新年音乐会”、“平顶山市春节联欢晚会”、“2010平顶山市新年音乐会”、“平顶山市建市50周年和55周年庆典”、“平顶山市教师节文艺演出”、“中国优秀音乐作品（声乐专场）讲座音乐会”等重大演出，成为我市文化艺术界的新秀。

    目前，曾凡广仍然没有放弃对专业的学习，本年度，他先后参加“内蒙古师范大学——世界著名男高音歌唱家Tito-Schippa声乐大师班”等业务培训，为专业精进不遗余力。

倾情教坛 兢兢业业
    1997年前后几年，曾凡广历任五年制实验班教育部团总支书记、音乐系声乐教研室主任。除完成相应的学生管理工作外，他每周还要上课多达30节以上。每天起早摸黑搞教学，为学生的专业进步煞费苦心。

    教学中，他从不以学生的基础差和天赋平平等做借口来推辞，总是尽最大能力，扬长避短，量体裁衣，帮助学生尽可能完成专业学习。

    “曾老师精湛的专业水平，严谨治学的态度，以及高尚的人格魅力潜移默化地影响着学生，大家都不约而同地以他为榜样。”平顶山学院音乐系青年教师潘刻科曾经是曾凡广的学生，如今已成为他的同事。回想起上学时跟随曾老师学习的情景，潘刻科只觉得历历在目。“曾老师教学特有耐心，他总是根据学生的个体差异因材施教，和学生相处得像‘哥们’一样。他给我们讲他到上海进修时的艰难曲折，讲他的为人处世，他总是一副积极乐观的样子。和我们交流时，总能听到他爽朗的笑声，充满了正能量。大家都很佩服他，很想成为像他那样德艺双馨的人。”潘刻科的话道出了学生们的心声。

    平顶山学院音乐系党总支副书记李艳慧说：“曾老师的敬业精神、奉献精神是出了名的，每学期分配声乐课时，他总是等到大家都挑选了课程之后，剩下的全包。正因为他的不怕麻烦，敢于担当，有力地推动了教学工作的顺畅进行。”

    2012年，在学校迎接教育部本科教学质量合格评估中，曾凡广以身作则，身先士卒，不挑不捡，乐于奉献。他总是感慨说：“音乐专业办起来不容易，在发展中历经艰难才有了现在的模样，应该珍惜，只有努力工作才不辜负为之付出心血的领导和老师们”。

    对于学生，他既是严师，又是慈父。每年他都要担任毕业生的论文指导教师。对于毕业论文的严格要求，曾凡广有口皆碑。所以，有的学生认为分到他那里“很倒霉”。但是，经过曾凡广的悉心指点和严格要求，到学生毕业时都能熟练掌握论文的写作方法，并能写出代表个人理论水平、显示出个人价值的论文。学生收获很大，对他的误解也早变成了感激之情。

    2001级音乐大专班学生王志超的庭经济条件不是很好，入学时其专业在班级最后一。曾凡广不断地鼓励他，并在业余时间义务给他上专业课。三年后该生以高分通过专升本考试，终梦想成真。

    2003年，在大部分学生音乐素养较低的情况下，为更好地促进教学相长，曾凡广排除重重困难，每天晚上领着学生在舞台上排练。经过一个多月的准备，2003年4月他组织举办了“多么幸福能赞美你——曾凡广老师学生音乐会”，取得了圆满成功。这次实践极大地调动了学生们的学习热情，提升了学生们的音乐修养和艺术鉴赏水平，更好地推动了教学实践工作的开展。同时他也成为本校首位举办教学汇报音乐会的教师，深受学生喜爱，得到了领导的肯定。

心怀感恩 任劳任怨

    曾凡广是一个对工作兢兢业业，精益求精的人。他也是一个有情有义，懂得感恩的人。硕士毕业再就业时，他面临着更好的选择，但他依然选择了在平顶山音乐系继续任教。他说：“我个人在专业上有些成绩，是学校培养了我，送我出去进修学习，我不能在学校需要我的时候一走了之，人要知道感恩。”

    对家庭，他任劳任怨，勇挑重担。他在外地求学工作多年，总觉得对父母亏欠很多。他的老家在信阳，母亲从1998年开始卧病在床直至2005年去世，他总是在不耽误正常工作的情况下，竭尽所能抽空回去送钱送药，照顾老人，让老人在晚年感受到了浓浓的亲情和温暖。他的爱人2000年因身体原因下岗，先后历经几次生活变故，他对爱人关心备致，一起度过了生活难关。正是因为他这种可贵的品质，2013年被推荐参加平顶山市道德模范的评选。

    2013年5月，曾凡广又担任了音乐系办公室主任，主要协助系主任完成音乐系教学、科研、日常管理等方面的工作，并承担系党总支纪律监察方面的工作。面对新的岗位和挑战，他坚持早来晚走，主动谋划、积极协调，参与导演了2013届毕业生汇报演出、组织协调了王珠峰老师、张亚琼老师的独唱(独奏)音乐会，在热情和奉献中尽职履责。

    “曾老师就象是我们的‘总管家’，特别细心、周到，只要关乎老师们的利益，他丝毫不嫌麻烦。有一次系里让交一份个人材料，有几位老师因为上课没有去领。他就一个琴房一个琴房地找，直到把材料全部送到大家手中才安心。”音乐系教师王任亚说起这件事，内心还充满了感动。“这虽然是件小事，但曾老师事无巨细都为老师们考虑，让我们感觉很贴心，大家也都特别信任他。”王任亚说。

    “办公室的工作很繁琐，曾老师总是带头干活，把麻烦和难题抢走，把方便和省心留给别人。和他一起出差，他帮你找旅舍，处处照顾你，却一点儿不嫌麻烦。说到底，他就是一个有责任心，有大局意识，有奉献精神的人。他是音乐系优秀教师的代表，正因有了他这样的人，我们大家才会相处得像一家人一样。”李艳慧真心说道。

    “为大家服务是我应该做的，不算什么。我就是这么一个直性人，干什么都爱认真，这在学生和老师眼里也算有了名气了，哈哈哈。”曾凡广特有的爽朗笑声，充满了感染力。

    生命如歌，任凭酸甜苦辣，也要笑着和；生命如歌，管它高低起伏都要唱着过。与爱同行，拼搏向前，曾凡高把平淡的日子谱写成了不平凡的歌。

    平顶山学院的相关领导说，曾凡广爱岗敬业，甘于奉献，时刻牢记“德高为师、学高为范”的准则，始终践行教书育人的神圣职责，无愧于学校和家长的重托，无愧于学生的期望，更无愧于“大学教师”这一光荣称号，是当之无愧的“模范教师”。

