
用爱与责任诠释使命

“让乡里的孩子都上好学”，这是周口秋渠乡中学校长张伟老师一个朴实而又沉甸甸的愿望。

为了这个愿望，张伟老师硬是用10年的功夫，把一所农村薄弱校，办成了县里优质校，学校的教学质量从连年倒数进入全县前三名。为了这个愿望，张伟老师婉拒民办学校20万的高薪聘请，专心干好自己的“良心活”。为了这个愿望，张伟老师把讲台当舞台，把上好每一堂课当作自己的人生追求。为了这个愿望，张伟老师一家四口常年住在学校两间不足20平方米的陋室里，除了一台电视机外，家里没有像样的东西，尽管家庭经济条件十分紧张，他却时常资助贫困学生。张伟老师在他42年的生命旅程中，并没有作什么惊天动地的丰功伟绩，只是脚踏实地的做一名老师、一名校长应该做的事情。

这是一份坚守，平凡而感人；这是一份奉献，质朴而伟大；这是一份责任，简单而厚重。无论是践行焦裕禄精神的好校长——张伟，还是最美女教师老师——张丽莉，他们都以一个老师的责任和使命去尊重和关心每一位学生，用行动诠释师德，用爱心铸就师魂。大美无言，大爱无声，博爱如同屡屡阳光，充盈着每个学生的心灵。爱与责任，是教育成功与否的关键，是新时期师德师魂的一个重要标志。冰心说过：“情在左，爱在右，走在生命的两旁，随时撒种，随时开花。”我们有许许多多的老师都像张伟老师那样，用爱心抚慰年青的灵魂，用青春守候这份厚重的责任。

回想自己，从一名学生变成一名老师，这个华丽的转身，让我深感做一名老师的神圣。毕业至今，我在党委宣传部一直从事新闻报道、校报编辑和新媒体的管理工作，在这八年多的时间里，忙碌并快乐着，因为工作的过程不仅仅是付出的过程，更是学习和收获的过程。

面对着学校的新发展，如何做好校报、如何更好的服务师生、塑造学校良好形象，校报自身发展也面临着新的突破。近年来，在领导的帮助与支持下，校报重点开展了两项工作：一是实现自主排版和校报电子化。2011年年初，我们通过自学摸索，掌握了方正飞腾的排版技术，实现了自主排版，同时，实现了《平顶山学院报》电子版向河南省教育厅网站和全国高校校报联合平台的动态传输，有多期校报的新闻、图片入选省高校新闻网热点新闻。目前，在全省高校校报浏览量排名中，我校校报已进入前十名，浏览量达5万多次。二是凝练办报特色，明确版面定位。利用报纸自身的版面优势对新闻做深度报道，围绕学校重点工作开设专题、专栏，使得每一版的报纸主题鲜明，有热点、有看点。在近三年的河南省高校新闻奖评选中，我校校报选送的新闻作品共获一等奖四个，二等奖八个和三等奖七个。

2011年，根据学校要求，加大了对外宣传的力度，组织大学生通讯社的学生记者，围绕学校重点工作和重大活动展开报道，相继在国家级、省市级40余家媒体刊发学校宣传稿件1500余篇，在对内凝心聚力、促进科学发展，对外树立形象、扩大社会影响方面发挥了积极的作用。在对外宣传发稿的过程中，我最大的感受就是坚持，不放过任何一个可以写稿的契机，但要重视过程，看淡结果。2011年9月，梅国建老师荣获“中国陶瓷设计艺术大师”称号，香港《大公报》河南站的柳海林记者对梅国建老师的陶瓷艺术很感兴趣，就写信给我，让我从文化角度挖掘一下梅老师的陶瓷特色，当时看到这封电子邮件的时候，我特别兴奋，因为这是我们学校扩大外宣后，第一次有媒体主动和我们约稿，但高兴之余，又感到压力很大，一方面和梅老师不熟悉，而最重要的一点儿是我对陶瓷根本就不了解，什么是“陶”、什么是“瓷”只有懵懵懂懂的感觉，正好当时学校承办了河南省陶瓷工艺大师评审测试，在侯部长的帮助下，认识了梅国建老师，第一次近距离看到了梅老师陶瓷作品，“花瓷腰鼓”、“钧瓷淑女瓶”、“天青鸡血红釉鸳鸯”、“福寿基石”等，这些充满灵性的造型、斑斓流淌的色彩深深打动了我，梅老师非常和蔼，对我这个“门外汉”提出个种种问题，很认真的进行了解答，后来，一些领导还将梅老师出版的陶瓷论著提供给我，让我对梅老师的陶瓷思想有了深刻的认识。经过一个月的奋战，写出了5000多字的初稿，我满是自信的把稿子发给了柳记者，但是，稿子很快就被打了回来，因为受版面限制，要删压缩到1500字。这基本要把花费一个月磨出的稿子砍掉一多半，当时很不舍得。后来，在侯部长的指导下，又花了一个星期的时间凝练语句，终于把定稿发给了柳记者，但之后，这篇稿子如石沉大海般，杳无音讯，起初很是惴惴不安，后来，我觉得自己已经尽力了，结果怎样并不重要，重在过程，自己认真准备了，问心无愧。2012年1月31日，还在寒假中，突然接到柳记者的电话，“曹萍，梅老师的稿子在今天的大公报发出来了，你在网上可以查到电子版。”历时5个月，在1月31日香港《大公报》文化专版的头条以图文的形式发出了《梅国建 以釉为笔 追寻千年的美丽》这篇稿子，占了足足有三分一的版面，这简直是惊喜，看来用心付出，就会有收获的。

近年来，微博、微信等作为一种互联网、手机的新媒体，以其传播快、覆盖广、影响大等特点，在新闻宣传和掌握舆情方面日益发挥重要作用。为适应这些新媒体发展带来的新情况、新挑战，2014年年4月，我们申请开通了“平顶山学院官方微博”，开设了“平院新闻”、“早安平院”、“晚安平院”、“微观平院”、“美丽平院”、“党的群众路线教育实践活动”等的话题专栏，试运行两个月来，效果良好，特别是近日发布的“手绘平院组图”、“毕业季组图”以及“一封写给保洁阿姨的感谢信”受到众多同学们的关注和好评。学校官方微博很快就会推出和大家见面，也请大家关注。

其实，这些工作的开展，都是同事们、同学们相互配合的结果。特别一提的是，大学生通讯社的学生记者们，这是个充满理想、充满激情的团队，他们中的很多同学都对我说，大通社总是给他们家的感觉，因为在他们三点一线的校园生活中，办公楼四楼的办公室已经融入了他们生活，改稿、排版、校对，同学们有事没事都会到办公室看一看。同学们都很喜欢和我边改稿子边聊天，谈谈他们的学习生活，谈谈他们的发展目标，我也经常建议他们借助这个平台好好锻炼自己。文学院戏剧影视文学专业的刘伶俐，一个来自湖南的小姑娘，因为结缘大通社，爱上了新闻，在考研的时候，毫不犹豫的跨专业选择了新闻学，今年四月的一天，她突然打电话给我，“曹老师，我有一个好消息告诉您。”“看来是考研成功，祝贺你！”，“不是考研，曹老师，我专业课成绩还不错，就是英语没过线。现在，我找到工作了，刚刚应聘成功，《新沙晚报》，我特别为我们学校争光，您要知道，这里有多少学生应聘吗，有很多研究生、还有像湖南大学、南京师范大学、江苏大学等211学校的新闻学专业的本科生，我因为很不自信，连简历都没准备，但没想到面试的时候，我讲述了在学校大通社的经历与收获，竟然打动了当场的老师。曹老师，我太高兴了，所以第一时间给您打电话，报告好消息！”，其实像伶俐这样的同学很多，他们在毕业之后继续选择做“新闻人”，有的同学甚至凭借着自己扎实的新闻采编功底进入了国家级新闻媒体。一届届的同学们毕业了，他们还经常在QQ上留言，鼓励着他们的学弟、学妹们，将对大通社的那份感情一直延续着。

春风大雅能容物，秋水文章不染尘。我将和大学生通讯社的同学们继续努力，做好校园“新闻人”，发现亮点，挖掘闪光点，用文字从平凡和细微中寻找伟大与感动。
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