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●中共平顶山学院第二次代表大会各代表团召集人会议召开
●中共平顶山学院第二次代表大会预备会召开
中共平顶山学院第二次代表大会各代表团
召集人会议召开
5月13日上午，党委书记许青云在办公楼四楼会议室主持召开了中国共产党平顶山学院第二次代表大会各代表团召集人会议。校级中共党员领导文祯中、张清廉、张清林、罗士喜、闫天德、杨风岭、袁桂娥、田建伟、张久铭、何照伟出席会议，二次党代会筹备工作办公室各组组长和党委研究确定的各代表团召集人共30余人参加了会议。  

会议通报了二次党代会筹备情况，布置了推选各代表团团长、副团长工作，宣读了大会代表资格审查报告（草案），书面印发了党费收缴、使用、管理情况的报告，宣读了大会主席团建议名单和大会秘书长建议名单，宣读了大会议程（草案）和各代表团联络员名单和职责。  

为保证大会顺利进行，党委书记许青云代表校党委提出了三点要求：  

第一、各位代表一定要充分认识开好这次代表大会的重要意义，认清自己作为一名代表所肩负的光荣职责。要抱着对党的事业和学校工作高度负责的态度，积极参加讨论，发表意见，共同把党委和纪委的工作报告审议好，为学校今后一个时期党的建设和各项事业的发展提供切实可行的依据。  

第二、各位代表要按照党章的要求，正确行使党员的权力，做好大会的选举工作。要光明正大，顾全大局，遵守纪律，体现出共产党员的宽阔胸怀和高风亮节。决不允许搞任何形式的非组织活动和其他有碍会议正常进行的活动。  

第三、这次大会会期短，内容多，程序严格。因此各位代表要严格按照大会的统一规定，听从安排，步调一致。大会工作人员要做到岗位明确，任务明确，并注意搞好协调和配合，共同做好大会的服务工作，保证大会的顺利进行。  

许青云最后说，中共平顶山学院第二次代表大会肩负着重要的历史使命，对于统一思想、凝聚人心、增强团结、推动工作具有十分重要而深远的意义。我们一定要以高度的历史责任感和饱满的政治热情参加这次大会，集中精力，共同努力，把我校第二次党代会真正开成一个团结奋进的大会，鼓劲的大会，胜利的大会。
中共平顶山学院第二次代表大会预备会召开
5月13日下午，中国共产党平顶山学院第二次代表大会召开预备会，党委书记许青云同志主持会议。校级中共党员领导文祯中、张清廉、张清林、罗士喜、闫天德、杨风岭、袁桂娥、田建伟、张久铭、何照伟出席会议并在主席台就座。全体代表参加了会议。 

    会议分别听取了张清廉同志所作的《中国共产党平顶山学院第二次代表大会筹备工作报告》，罗士喜同志所作的《中国共产党平顶山学院第二次代表大会代表资格审查小组关于代表资格的审查报告》。张清林同志宣读了大会主席团和秘书长建议名单，工作人员宣读了大会议程（草案）。 

    大会筹备工作报告指出，在校党委的领导下，经过近两个月紧张、有序、高效的运作，党代会的各项筹备工作已基本就绪，选举产生了这次代表大会的代表，起草完成了校党委、校纪委工作报告，酝酿提出了党委和纪委委员候选人预备人选名单，确定了大会的规模、议程、时间和组织机构。出席党代会的代表130人，20位特邀代表，6位列席人员。同时，邀请省委组织部、省委高校工委、省教育厅、平顶山市委以及兄弟院校的校领导出席开幕式，大会会期两天半，正式会议两天。 

    代表资格审查报告指出，这次由全校各选举单位以差额和无记名投票方式选出的130名代表具有广泛的代表性。代表中，各级领导干部和管理人员60名，占代表总数的46.2％；专业技术人员59名，占45.4％；工人3名，占2.3％；学生5名，占3.8％；离退休老同志3名，占2.3％；妇女37名，占28.5％；少数民族3名，占2.3％。代表中具有高级职称的68名，占52.3％；有硕士以上学历、学位的72名，占55.4％。代表资格审查小组认为，全体代表符合党章和《关于选举中国共产党平顶山学院第二次代表大会代表的通知》的有关规定，符合代表条件，代表资格有效。 

    会议以举手表决的方式一致通过了代表资格的审查报告、大会主席团建议名单、秘书长建议名单和大会议程（草案）。预备会休会时，主席团召开了第一次会议，明确了大会主席团的任务, 一致通过了大会主席团常务委员会委员建议名单、执行主席分工建议名单、副秘书长建议名单、大会日程安排和大会纪律。 

    在继续召开的预备会中，文祯中宣读了大会主席团第一次会议通过的大会主席团常务委员会委员建议名单、大会主席团执行主席分工建议名单、副秘书长建议名单，工作人员宣布了大会日程和大会纪律。 

    许青云、文祯中、张清廉（回族）、张清林、罗士喜、田建伟被确定为大会主席团常务委员会委员，张清廉被确定为大会秘书长。 

    预备会结束后，临时党委召开了中共平顶山学院第二次代表大会全体党员会议。会议由校长文祯中主持。 

    张清廉宣读了《关于成立中共平顶山学院第二次代表大会临时党委和临时党支部的通知》。 

    党委书记许青云代表临时党委向全体党员提出三点意见： 

    一、提高认识，增强责任。这次代表大会，是在我校实施“十二五”规划开局之年召开的一次十分重要的会议，是我校全体党员和广大师生员工政治生活中的一件大事。认真开好这次代表大会，对于进一步加强党的建设，统一全校党员干部和师生员工思想，振奋精神，干事创业，实现学校发展目标，具有重要的现实和历史意义。参加这次党代会的代表是各单位中党性强、威信高、密切联系群众、工作成绩比较突出、有较强议事能力的共产党员中的优秀分子，具有较为广泛的代表性和先进性。你们肩负着全校2100多名党员和18000多名师生员工的期望和重托，一定要对历史负责，对全校广大师生员工负责，对学校未来负责，深刻认识这次党代会的重大意义，以高度的政治责任感和历史使命感，努力把会议开好，以会议的圆满成功，向省委组织部和省委高校工委交上一份合格的答卷。 

    二、明确任务，牢记使命。这次大会的主题是高举邓小平理论和“三个代表”重要思想伟大旗帜，深入贯彻党的十七大和十七届四中、五中全会精神，认真总结一次党代会以来的工作，确定今后一个时期学校发展的目标和任务；选举产生新一届党委和纪委；动员全校共产党员和师生员工，认清学校所面临的形势，贯彻落实科学发展观，解放思想，深化改革，抓住机遇，开拓进取，主动适应全国、全省特别是平顶山市经济社会的发展，努力实现新的跨越式发展，为把我校建成特色鲜明的教学型、多科性大学而努力奋斗。这次大会主题鲜明，任务明确，希望同志们要聚精会神地审议、讨论好学校一届党委和纪委的工作报告。这两个报告都很重要，所有与会同志都要以高度负责的精神，集中精力，开动脑筋，认真负责地审议。要坚持解放思想与实事求是相统一，对过去的工作作出正确的评价，对今后一个时期的工作目标和任务进行认真的研究。要畅所欲言，各抒己见，积极为学校的发展献计献策。选举好新一届学校党委和纪委，是在组织上保证我校各项事业顺利发展的关键。各位代表要正确行使民主权利，正确认识和处理全局与局部的关系，民主与集中的关系，个人与组织的关系，自由与纪律的关系，做识大体、顾大局的模范，服从组织的模范，处处表现出共产党员的宽广胸怀和坚强党性。 

    三、严守纪律，圆满成功。选举好学校新一届党委和纪委，实现省委组织部、省委高校工委人事安排意图，是对每一位党员代表党性的检验。党员代表是党员中的优秀分子，保持党的先进性是具体的、历史的，体现在选举中，就是要讲党性、讲纪律、讲大局、讲团结，增强党的组织观念和党员意识，自觉与省委、省委高校工委、学校党委在政治上、思想上、组织上保持高度一致，正确处理好权利与义务的关系、发扬党的民主与加强党的领导的关系，自觉做到个人服从组织、下级服从上级。要坚持党性原则，增强组织纪律性，做到不符合党的组织原则的话不说，不符合组织原则的事不做，发表意见要严格履行正常的组织程序。坚决杜绝各种非组织活动和不负责任乱发议论的自由主义、个人主义错误倾向。要遵守党章、党规，认真履行党代表光荣而神圣的职责，投好神圣一票，以自己模范行动践行党代表的职责和权利，齐心协力做好各方面工作，确保有一个良好的会风，确保会议顺利进行，确保大会圆满成功，把大会开成一个统一思想、团结鼓劲的大会，一个求真务实、开拓进取的大会，一个催人奋进、科学发展的大会。 

    校长文祯中就贯彻会议精神指出，希望大家以高度的政治责任感和使命感，既认真审议“两委”工作报告，集思广益，谋划好学校未来发展的蓝图；又正确行使自己的民主权利，领会省委的意图，讲政治，讲党性，坚持原则，顾全大局，保证选举顺利进行，保证大会圆满成功。 

预备会召开前，还分别召开了各代表团第一次分团会议和各代表团团长第一次会议。
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