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平顶山学院党的群众路线教育

实践活动领导小组  办公室编                               

   我校举行党的群众路线教育实践活动

              主题报告会

　  根据党的群众路线教育实践活动第一个环节“学习教育、听取意见”指导意见要求，3月5日下午，校党委举行党的群众路线教育实践活动主题报告会。校领导张清廉、张清林、苏晓红、田建伟、张久铭、院（系、部）领导班子成员、机关教辅科级以上干部、教工党支部书记、学生党支部书记、团总支书记和学生辅导员参加了会议。报告会由院长王文鹏主持。 

    党委书记许青云作了题为《自觉坚持贯彻党的群众路线》的专题报告，报告分为六个部分： 

    一、群众路线的形成和发展。报告指出，党的群众路线是建立在马克思主义历史唯物主义这一理论基础之上的，群众路线来源于群众观点，群众路线是群众观点在领导工作上的运用，群众路线来源于党的革命工作的实践。群众路线这一概念形成于土地革命战争时期，群众路线的确立及其主要内容的充实是在抗日战争时期，群众路线理论的成熟和完备是在解放战争时期，主要表现在党的群众路线这一概念已经形成特定而明确的含义，系统地概括了几个与党的群众路线密切联系的群众观点，提出了群众路线的阶级性，指出有无群众路线是我们党区别于任何其他政党的标志。报告回顾了自建国以来各个历史时期,党的群众路线在理论上的发展和深化。报告指出，党的十八大作出在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动的重大战略部署，这是顺应人民期盼，加强马克思主义执政党建设的客观要求，是新时期践行党的宗旨，坚持党的群众路线的重大举措，是解决“四风”方面突出问题，夯实党的执政基础的迫切需要。 

    二、深刻理解新形势下坚持党的群众路线的极端重要性。报告强调，党的群众路线就是“一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去。”我们党从成立那一天起，就把为中国人民奋斗鲜明地写在自己的旗帜上，从1929年9月第一次提出群众路线的概念，就将其作为根本价值理念和领导方式，始终体现和贯穿于党的各项事业和活动中。群众路线是共产党员的生命线，群众路线是共产党员的力量源，群众路线是共产党员的试金石，从这三个方面，我们可以看出，群众路线对于党员、干部确实极为重要。生命线决定党员的生存，力量源决定党员的成就，试金石决定党员的忠诚。与过去相比，今天我们拥有的经济实力大大提高了，我们掌握的各方面资源大大增加了，我们可以运用的科技手段大大丰富了。即使是这样，我们仍必须牢记，世界上没有任何力量可以代替人民的力量，任何时候任何情况下，生命线不能断，力量源不能丢，试金石不能变。  

    三、党的群众路线的作用。报告指出，群众路线是党开展一切工作的根本要领。我们的一切决策，一切工作，都要以实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益为出发点和落脚点，都要以人民群众是否拥护、赞成、高兴、答应为根本衡量标准，努力满足广大群众的期待、愿望和要求。任何决策的做出，都要建立在深入群众、调查研究的基础之上，要切实尊重基层和群众的首创精神，不断总结基层和群众的经验。任何决策部署的落实，都要经过广泛的宣传，耐心的解释，取得群众的理解，把群众的积极性、主动性、创造性调动好、保护好、发挥好。要坚持一般号召和个别指导相结合，从许多个别指导中形成一般意见，又拿一般意见到许多个别单位中去检验，然后集中新的经验，形成新的指示去普遍地指导群众。更要坚持领导和群众相结合，调动领导骨干和广大群众两个积极性。 

    报告强调，群众路线也是党员干部加强党性修养，提高能力本领的大学校。坚持走群众路线，才能切实感到群众的真正可亲，理解群众力量的真正伟大，树立起群众观点，才能不断丰富自己的智慧，才能提高自己的决策水平，才能提高自己的实施能力，才能感受到人生的更大幸福和更高境界，获得不懈奋斗的强大动力。  

    四、党的群众路线面临的新形势、新实践。报告指出，贯彻群众路线的原则性要求是统一的、一贯的，但是，不同的历史时期，面临不同的形势任务，贯彻群众路线的重点和要求是有所区别的。特别是改革开放的新形势下，贯彻群众路线面临着一系列新的要求、挑战和考验：党的地位的历史性转变给贯彻群众路线提出了新的挑战，社会结构的深刻变化给贯彻群众路线提出了新的要求，社会环境的深刻变化给贯彻群众路线提出了新的考验。 

    报告强调，在新时期新的条件下，在贯彻群众路线新的实践中，我们积累了许多新的认识，创造了许多新鲜经验。党的群众路线作为党的根本工作路线，是关系到党的事业兴衰和党生死存亡的生命线，并要根据世情、国情、党情的新变化，在实践中不断完善、丰富和发展贯彻群众路线的体制、机制和办法、手段。要紧紧抓住发展这个第一要务，把不断满足人民群众日益增长的物质文化需要和其他方面的需求，作为贯彻群众路线的最大着眼点和立足点。要正确贯彻群众路线，必须正确认识和把握人民群众的整体利益和各方面具体利益的关系。要把发展社会主义民主、扩大群众参与作为贯彻群众路线的重要方向，在更大领域、更多事项上推进群众自我决策、自我管理、自我教育、自我服务。要切实畅通群众利益和诉求表达的渠道，切实把问政于民、问需于民、问计于民落在实处。要进一步完善决策程序和规则，不断提高集中民智的科学化水平。要按照贴近实际、贴近生活、贴近群众的要求，不断创新宣传群众、教育群众的方式方法，提高宣传思想工作的针对性和实效性。要按照德才兼备、注重实绩、群众公认的原则选拔任用干部，切实提高选人用人公信度。要深入推进保证群众路线贯彻落实的制度建设，采取集中教育和经常性教育相结合的方式，使党员干部充分认识新时期保持与人民群众血肉联系的极端重要性，切实增强贯彻群众路线的自觉性，不断提高贯彻群众路线的实际水平。 

    五、正确把握坚持党的群众路线需要解决好的主要问题。报告指出，首先要解决好情感问题，对群众的真挚情感不是与生俱来的，只有深入到群众的生产生活中去，与人民群众打成一片，融入到人民群众中去，真正了解人民群众，才能真正体会到人民群众的最伟大、最可爱、最可敬。第二，要解决好能力问题，要会懂群众的心，要会说群众的话，要会办群众的事。第三，要解决好方法问题，要掌握好说理的方法，要掌握好示范的方法，要掌握好区别的方法。第四，要解决好作风问题，作风体现党的形象、关乎党的生命，党的性质和宗旨，党的路线和政策，都是通过党的作风体现出来的，都要靠好的作风去贯彻落实。第五，要解决好责任问题。责任是担当，是自信，是承诺，责任心的强弱事关党的事业，也事关群众工作的虚实。 

    六、深入开展党的群众路线教育实践活动要始终坚持六个贯穿始终。报告指出，我校作为第二批开展教育活动的单位，有着明显的特点，人员层次多与群众贴得更近、关系更直接。从我校来说，要高起点开局，高标准开展，高质量推进，从价值追求、作为追求、制度建设、文化提升四个方面找准定位，彰显学校特色，从而丰富实践活动的科学内涵。以办人民满意高等教育为目标，推动内涵发展，以实现师生全面发展为追求，践行以人为本，以克服领导“四风”为重点，提升大学文化。要把学习教育贯穿始终，使党员干部贯彻群众路线的意识更加牢固。把“四句话”的活动总要求贯穿始终，确保教育实践活动沿着正确方向健康发展。把反对“四风”贯穿始终，着力解决党员干部作风方面存在的突出问题。把整风精神贯穿始终，开展积极健康的思想斗争。把坚持领导带头贯穿始终，为基层开展活动做出行动示范。把建章立制贯穿始终，建立健全加强作风建设的长效机制。  

院长王文鹏在报告会上要求，各单位负责人要及时传达贯彻报告会会议精神，深刻认识贯彻党的群众路线的极端重要性和开展教育实践活动的现实紧迫性。要严格按照上级党委对党的群众路线教育实践活动部署推进工作，采取切实有效措施，组织好基层党组织的教育实践活动，切实把群众路线教育实践活动落到实处。要统筹兼顾，做到教育实践活动与学校中心工作两促进、两不误。
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