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实践活动领导小组  办公室编                                

 校群众路线教育实践活动领导小组

       办公室召开专题会议

9月22日下午，党委书记许青云主持召开校党的群众路线教育实践活动领导小组办公室会议，研究部署综合评价阶段各项工作，实践活动领导小组副组长、活动办副主任、工会主席张久铭及办公室各工作组组长参加了会议。  

会议传达了省委活动办《高等学校党的群众路线教育实践活动综合评价办法》。  

许书记就认真做好我校综合评价阶段各项工作提出了三点要求。  

一要高度重视，决战整改，以解决问题的实际成效交出广大师生满意的答卷。我校党的群众路线教育实践活动自二月份开展以来，在省委第16督导组精心指导和悉心帮助下，学校党委紧紧围绕“为民务实清廉”这一主题，认真贯彻“照镜子，正衣冠，洗洗澡，治治病”的总要求，针对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，开展严肃的批评与自我批评，进行突出问题专项整治，坚决扫除作风之弊、行为之垢，有力促进了党风政风好转，带动了校风、教风、学风好转，贯彻群众路线长效机制和刚性约束机制初步形成，党的组织凝聚力、号召力、战斗力进一步增强。但是，用达到作风建设理想状态来衡量还有不少差距，必须坚定信心，保持清醒，敬终如始，一抓到底，善作善成。目前已进入盘点交账的关键时刻，要发扬钉钉子精神，带着高度责任深化整改工作，言而有信落实整改任务，努力取得更为实实在在的成果。从学校领导带头做起，以上率下，要对整改任务进行一次全面梳理，已明确整改时限的要坚决如期完成，需要较长时间解决的问题要持续抓住不放，不达目的不罢休。  

二要落实责任，明确任务，圆满收官，接受广大师生评判和督导组验收评价。省委已印发了高校党的群众路线教育实践活动综合评价办法，时间安排上，综合评价大体在10月13日前完成，二级单位综合评价由学校活动领导小组组织实施，10月中旬基本完成。在方法步骤上，先自查，后验收评价，最后由省委活动办定等次。结果分为“好”“较好”“一般”，低于三分之二的等次评价为“差”，将约谈单位一把手，并限期三个月进行集中整改。省委第16督导组安排我校总结评价时间大体为9月27-28号，时间紧迫，任务艰巨，各工作小组要勇于担当，路线教育活动总结报告由材料组刘守勇负责在9月24日完成，9月25日召开党委会讨论，9月26日向中层以上干部通报；自查材料40项，须有支撑材料和动态进展情况，由组织联络组于长立负责须在9月26日之前完成，按对照表要求，将支撑材料装订归档，备督导组验收评价，同时要做好群众路线评判的谋划工作。其它工作组要密切配合，通力协作，抓好督导，把综合评价和总结工作的过程作为认识再提高，措施再完善，工作再推进的过程，推动作风建设深入持久开展。  

三要铆足劲，用足力，把决战整改任务落到实处。总结工作，群众评判，督导组验收评价是既需要学校党委内生驱动，也需要督导工作强力推动。一是紧盯关键人，校院（系）领导班子成员特别是党组织书记一把手，带头兑现整改承诺，又要切实明确第一责任人职责，确保群众评判，督导组验收评价取得优异成绩；二是紧盯关键点和关键事，尤其对广大师生反映的切身利益问题，关系学校改革发展的关键问题和转变作风，服务广大师生办好事、办实事和建立长效机制等问题，按照整改方案和整改台账，发挥把关定向作用。总之，群众评判和督导组验收评估事关学校对外形象，事关学校发展稳定大事，学校党委要求广大党员干部，要增强大局意识，忧患意识，在校言校，在校爱校，在校护校，把个人价值实现融入学校改革发展之中，为学校转型发展，建设应用技术大学做出贡献。  

张久铭同志就做好综合评价阶段的工作提出具体要求。他要求，各小组成员要高度重视，充分认识到本次评价工作的重要性；教育实践领导小组办公室要发挥好指导协调作用、各小组之间要通力合作，相互支持，相互配合，在规定时间内高效率、高质量完成各项工作。
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