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许青云在党建工作评估暨党代会筹备领导小组办公室扩大会议上要求做到“四个着力”
3月31日下午，党委书记许青云深入到艺术设计学院、软件学院和文学院，对基层单位的党建评估工作和迎接第二次党代会筹备工作进行了调研。4月1日上午，针对调研过程中发现的问题，许青云主持召开党建工作评估暨党代会筹备领导小组办公室扩大会议，对全校的党建评估工作和第二次党代会筹备工作进行再动员、再部署。党委副书记张清廉、纪委书记田建伟、党建工作评估暨党代会筹备领导小组办公室各小组负责人和新闻传播学院、环境地理科学系、文学院、化学化工学院、软件学院、艺术设计学院党总支书记参加了会议。
在听取部分院系党总支书记和各工作小组汇报后，许青云指出，刚才听了大家对党建工作评估和二次党代会筹备工作情况的汇报，总的来看：一是领导重视，贯彻及时。党建评估和二次党代会筹备小组办公室已召开两次专题小组长会议，汇报情况，及时作出安排，各院系召开教职工会议传达贯彻，认识提升，思想统一，有了一个较好的群众基础；二是制定方案，成立办事机构，正在按照“回头看”要求有计划推进，具有很强的针对性、可操作性。学校党建评估办公室各小组尤其是材料组和秘书组抓得紧，抽调人员集中办公，正在有条不紊启动，紧张工作；三是任务明确，责任落实，细化到人，忠诚履责，工作尽责，从严要求。但是还有一些问题落实不够，一是宣传工作氛围不够浓，没有形成强大舆论环境，党建工作评估简报无恢复，网页无专题，口号及学习党的知识内容未落实到位。二是学校层面，党建评估工作学校特色材料凝炼、撰写研究不够，落实未到位。三是后勤保障工作还未启动，应迅速组织到位，拟定方案，付诸实施。
为了进一步做好这两项工作，许青云要求切实做到“四个着力”：
一、要着力学习好。“好”要体现在统一思想，把握精神、提升认识上。学习好是宣传好、贯彻落实好的基础。一要学习省委组织部、省高工委、省教育厅党组联合下发的关于在全省高校开展党建工作评估的通知和我校关于印发《党建评估工作方案》及学校党建评估暨二次党代会动员会议精神，深刻认识党建工作评估的重要性、紧迫性和召开二次党代会的必要性，把大家思想认识统一到上级文件和我校动员会议精神上来，把力量和智慧凝聚到实现党建评估和开好二次党代会要求和部署上来，立足本职，以求实的作风、求真的态度，扎实工作、持续提升。二要深刻领会上级文件和学校动员会议精神。今年上半年对党建工作评估要坚持“三促三重”的方针，搞好四个结合，即以评促建、以评促改、以评促管，重在建设、重在院（系）、重在实效，把党建评估工作与学习贯彻全国、全省教育工作会议精神和国家、省教育中长期发展规划及学校“十二五”事业发展规划结合起来，与开好第二次党代会，推进党内生活正常化、制度化结合起来，与教学、科研、管理、服务等常规工作结合起来，与即将接受教育部开展新建本科院校教学合格评估和深入开展创先争优活动结合起来，争科学发展之先，创社会和谐之优。要娴熟党建评估内容，紧扣5项一级指标，20项二级指标，32项评估内容，抓住定性6项，定量26项评估标准。 
二、要着力运作好。“好”在任务明确，思路清晰。回头看要抓住重点，凸现亮点，强化薄弱点。进行回头看，从时间跨度上由原来2007—2009年调整为2009—2011年上半年。自查报告要内容翔实、条理清晰、重点突出、特点鲜明。对照五个一级指标，20个二级指标，32项内容，简明扼要，不要记成流水账，不要写入与评估无关的东西。尤其是PPT不要一些图片堆砌，与主题无关。特色材料不但要有典型性，更要有先进性，实证材料要记录翔实，内容丰富，达到标准要求。本着缺什么补什么的原则，院（系）党总支（直属党支部）4月下旬接受学校评估领导小组抽查，5月上旬集中各院（系）党总支书记和党务部门负责人组成评审组，对各党总支（直属党支部）党建自查报告进行综合评定等级，对优秀基层党组织“七一”进行表彰，学校接受省评估抽查、综合评审的准备工作，务于5月15日完成。学校自评报告由秘书组负责，特色材料（院系党政共同负责制，加强思想政治工作，发挥典型示范作用，辅导员工作大有可为，弘扬地方优秀传统文化，为区域经济社会建设服务，分别由组织部、宣传部、学工部、伏牛山文化圈研究中心  于4月15号完成初稿，交秘书组审核），三个基层党组织先进事迹材料，于4月底完成初稿，交组织部审核。召开二次党代会是学校党员干部政治生活中的一件大事、喜事，两委工作报告务于4月上旬完成初稿，召开座谈会征求意见，党代表按照预定时间于4月15日前选出，二次党代会筹备工作务于4月底筹备就绪，原则定于5月中旬召开二次党代会。 
三、要着力宣传好。“好”在体现营造浓厚氛围和深入人心上。一要广为宣传，校园网、墙报、广播等多种媒体，要结合自身特点，开设专门栏目，深入浅出，浓墨重彩地宣传好党建评估和开好二次党代会的基本知识、具体要求和部署。要集中一段时间，营造浓厚宣传氛围，使党建评估和开好二次党代会人人皆知，二是要生动宣传，根据不同对象、不同群体、不同需要，有针对性地用各种形式开展宣传，要宣传党建评估工作好的做法，基层党组织先进事迹，党员先进模范人物，与今年建党90周年活动紧密结合，宣传部尽快拟定今年建党90周年活动方案。使党建评估和开好二次党代会真正入耳、入眼、入脑、入心；三是要炒热叫响，举全校之力，集全校之智，人人是评估主体，个个是评估形象，人人为党建评估作工作，个个为党建评估做贡献，以优异成绩迎接二次党代会召开，宣传组要拟定口号，启动活动简报，做到校报、校园网有图片有文字，广播有音，激励广大党员干部，聚精会神干事业，一心一意谋发展。
四、着力落实好。“好”在体现“责随职走，心随责走”真抓实干上。抓落实是领导工作中一个极为重要的环节，是党的思想路线和群众路线的根本要求，抓落实是今年全国教育系统工作关键词，把抓落实的出发点提升为党尽责上，把落实的落脚点提升立足于做，立足于求实效上，防止形式主义、虎头蛇尾。要带着务实作风抓好落实；带着创新精神抓好落实；带着统筹观念抓好落实，带着机遇意识抓好落实，带着对工作高度负责精神抓好落实，责任是一种主观追求，职务就是责任，要把责任放在心上，忠诚履责，不含糊，不糊涂，不变形，不走样，尽心尽责干好工作，谋划工作不仅要细而又细，还要有前瞻性；干事不仅要实而又实，而且要敢干担当，投入不仅要倾心激情，而且要聚精会神，忠诚自己职责。当前这两项工作目标定了，任务明确了，就要围绕用一个优秀党建评估目标去引导，用一个责任制方法去推进，坚定信心不动摇，振奋精神不懈怠，努力取得党建评估优秀成绩，推进学校党的建设，发挥党委的政治核心作用、党总支政治核心作用、党支部战斗堡垒作用、党员先锋作用，以实际行动把党代会开成一个总结过去，谋划未来、实现学校科学发展的大会，一个团结、民主、和谐、奋发向上的大会，为实现十二五规划而不懈奋斗！
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