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      教师，我无悔的选择

资源与环境科学学院   鲁迪

   常听人说，人的一生中能遇到一位好老师是莫大的幸福，我很幸福，因为我的学生时代就遇到了许多好老师，老师对我的爱和关心是我萌发了一个强烈的愿望，那就是：我也要做一名好教师，用心去爱每一位学生。我于2006年6月毕业于华中师范大学自然地理学专业，2006年7月到平顶山学院资源与环境科学学院工作至今，一直在教学一线工作，现担任资源环境教研室主任。下面我就近几年的工作做一个总结：
在政治思想方面，积极参加各类政治学习，不断提高自己的思想觉悟，能够按照《教师职业道德规范》严格要求自己，奉公守法，遵守社会公德。把忠诚于人民的教育事业，看成最高美德，时时激励我，要像蜡烛一样，燃烧自己，照亮别人；工作上勤勤恳恳、兢兢业业，服从领导，不打折扣，认真、完成院系领导交给的各项工作任务，并用“学为人师、行为示范”的要求来约束自己，做家长认可，学生喜欢，学校放心的“三满意”教师。在平时我经常进行自我反省，时时处处对自己严格要求，查找不足，努力营造一个好老师的形象。

到底怎样做才能塑造一个好老师的形象，让学生喜欢上你呢？我认为教师专业水平的高低是学生喜欢的标志之一。博学多才对一位教师来说是十分重要的。因为我们是直接面对学生的教育者，学生什么问题都会提出来，而且往往“打破沙锅问到底”。没有广博的知识，就不能很好地解学生之“惑”，传为人之“道”。但知识绝不是处于静止的状态，它在不断地丰富和发展，每时每刻都在日新月异地发生着量和质的变化，特别是被称作“知识爆炸时代”、“数字时代”、“互联网时代”的今天。因而，我们这些为师者让自己的知识处于不断更新的状态，跟上时代发展趋势，不断更新教育观念，改革教学内容和方法，显得更为重要。我自来到咱们学校以来，主要承担《区域分析与规划》、《生态环境规划》、《环境影响评价》等课程的教学工作，为了上好课，我博览群书，查找案例，广泛涉猎各种知识，根据本岗位工作对知识的专门化和全面化的需要来调整自己的知识结构，充实自己的业务知识，坚持以身边的老师、同事为榜样，学习他们的优点长处。潜心进行教学研究，研究教材教法，及时进行反思，转变教育观念，扑捉新的教学信息，勇于探索教育规律，大胆采用新的教学手段。在教学过程中注重研究学生，注重多方位培养学生的自觉学习能力、实践动手能力和综合素质能力。取得了较好的教学效果：自任教以来，我多次被评为“优质课教师”， 2013年6月获平顶山学院教学优秀奖三等奖；2013年9月获河南省教学技能大赛二等奖；2012年、2013年教学质量考评为优秀。

由于我担任的课程实践应用性比较强，故在教学过程中，我特别注重培养学生的实践动手能力和科研创新能力，经常利用课余时间指导学生参加各级各类的比赛，并取得了一系列的成绩：在2007年平顶山学院第二届“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛中，表现突出，被评为“优秀指导教师”；在2008年6月由我指导的河南省大学生创业设计大赛获得铜奖，2010年6月由我参与指导的河南省大学生创业设计大赛获得金奖，并获得“河南省优秀指导教师”；2013年6月由我参与指导的河南省大学生科技论文大赛获二等奖1名，三等奖3名；2013年9月由我参与指导的全国大学生GIS大赛获优胜奖，被评为“优秀指导老师”。
在教研方面，我自任教以来积极参加教研活动，积极参与资源环境与城乡规划管理专业的专业建设、课程建设和学科建设，组织和参与修订了资环专业09版、09修订版、12版、12修订版的培养方案，制定了《区域分析与规划》、《生态环境规划》、《环境影响评价》等课程的教学大纲、实验教学大纲、第二课堂实施方案，编制了《城市与区域规划综合实习指导书》、《区域地理野外实习指导书》，编写了资环专业毕业实习、毕业论文指导书，积极参与教学改革及研究，组织和参与制定了资环专业的课程建设发展规划、课程体系改革及优化、实践教学体系的构建、实验室建设、产学研合作基地建设，发表教研论文3篇，主持校级教研项目2项，参与省级教研项目1项，参与校级教研项目3项，获校教学成果二等奖1项。

在科研方面，我认真钻研，学习他人的长处弥补自己的不足，努力提高科研水平，本着科学研究的严谨态度和团队的团结协作精神，主持和参与省、市、校级项目10多项，在《华中师范大学学报（自然科学版）》、《湖北农业科学》、《生态经济》等核心期刊上发表论文20多篇。主持和参与的平顶山市社科调研项目《平顶山市城镇化进程监测评估指标研究》、《平顶山市数字城市建设与可持续发展研究》、《平顶山市生态安全评价》获一等奖，2010年获得平顶山市自然科学优秀论文奖一等奖2项，二等奖1项，在科学研究的同时注重将科研成果转化到教学中，注重将本学科前沿研究的新内容补充到教学体系中。由于科研成绩突出，我于2009年1月被评为 “平顶山市青年科技专家”，2013年6月被评为“平顶山学院学术技术带头人”。

在教研室工作方面，积极配合学校和院系教学工作，做好日常教学工作，组织资源环境教研室的老师积极参与专业建设、课程建设、学科建设。我本人是“资源环境与城乡规划管理省级特色专业建设点”、“资源环境与城乡规划管理专业主干课程” 校级和省级教学团队、省级重点学科生态学、校级重点学科生态地理学的骨干成员。2013年6月组织教研室老师申报自然地理与资源环境专业为校级“专业综合改革试点”。积极组织资源环境教研室老师结合省级特色专业建设点、省级教学团队、校级专业综合改革试点进行教学教改研究，主要在资环专业的培养目标定位、课程体系构建、教学内容改革、教学方法改革、实践教学体系构建及优化、产学研合作基地建设等方面进行教学研讨，并申报系列教研项目。2014年4月资源环境教研室被评为第一届校级优秀教研室。

教师是爱的职业，从事的是爱的教育。一个教师，只有走进学生心灵，才能让其“亲其人，信其道”，成为他们真正的朋友，达到心与心的交融。我作为一线教师和资源环境教研室主任，关心爱护学生是我的职责，一心动心，一心育心，一心聚心。记得在2012年我刚承担2010级资环专业的教学任务时，当时他们刚进入大三，有的老师就跟我说，这一届的学生学习比较浮躁，有的学生在大一、大二有多门课程不及格，针对这种情况，我一方面找学习差的同学谈话，查找原因，鼓励他们努力学习，另一方面鼓励和指导学习优秀的学生参加全国大学生GIS大赛、数学建模大赛、挑战杯大赛，带动班级的学习氛围，取得了良好的效果，这个班级在2013年省数学建模大赛中获一等奖1项，二等奖2项，在省大学生“挑战杯”科技作品大赛中获二等奖1项，三等奖6项，并在今年考研中也获得了比较好的成绩，有25%的学生考上了研究生。2012年根据北京麦克斯公司对毕业生的调研，我被学生誉为“对学生学业帮助最大的老师”；在年度考核中多次被评为优秀； 2010年6月被遴选为“平顶山学院中青年骨干教师”，2011年3月评为“平顶山市巾帼建功标兵”，2013年9月获“平顶山市师德先进个人”称号。

成绩的获得离不开领导的关怀和同事们的帮助。在这里我感谢学校，给我提供了工作的平台；感谢领导，给了我无微不至的关心和帮助；感谢同事，给了我兄弟姐妹般的温暖，更要感谢学生，给我自信，激发我无穷的工作热情，给我快乐，是我对生活更深层的热爱。今后我将以更加饱满的热情投入工作，为我们平顶山学院的发展贡献一份微薄之力。
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