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我校召开党建评估暨第二次党代会动员会议
3月24日下午，我校召开党建评估暨第二次党代会动员会议。校领导许青云、张清廉、张清林、罗士喜、闫天德、苏晓红、田建伟、张久铭出席会议。各党总支、直属党支部书记，各院（系）院长（主任），机关和教辅部门主要负责人，党建评估、第二次党代会各工作小组全体成员参加会议。会议由党委副书记张清廉主持。
党委副书记张清林宣读了校党委《关于印发〈党建评估工作方案〉的通知》、党委办公室《关于调整平顶山学院党建工作评估领导小组办公室及其工作组重要职责的通知》。纪委书记田建伟宣读了校党委《关于做好第二次党员代表大会筹备工作的通知》、《关于选举中国共产党平顶山学院第二次党员代表大会代表的通知》、党委办公室《关于印发<第二次党代会筹备工作组工作职责>的通知》。
党委书记许青云作了动员讲话（全文另发）。许青云指出，这次会议，主要任务是对开展党建评估进行再动员、再部署，对召开第二次党代会进行动员部署。就如何开展好这两项工作，许青云提出：
一、党建评估取得了阶段性成效，着力重在持续。、

自去年4月份开展党建工作评估以来，在学校党委的领导下，学校各级党组织和广大党员以饱满的政治热情，严肃认真的态度，求真务实的工作精神积极投入党建评估工作，取得了阶段性成效。以党建评估为契机，推动了日常工作的持续发展，保持了学校和谐稳定，总体持续、总体提升、总体统筹、总体有效，呈现出良好的发展趋势、发展态势和发展气势。许青云强调，根据我校迎评促建工作情况，党委扩大会议对开展党建评估方案进行了研究，调整了评估领导小组及办事机构，从即日起要立即启动，做到用一个优秀目标去引导，用一个方法落实责任去推进，用一个真心真诚去完成，坚定信心不动摇，振奋精神不松懈，以党建评估的优秀成绩，纪念中国共产党成立90周年和迎接我校第二次党代会胜利召开。要持续广为宣传，提高认识；要持续自评“回头看”；要持续真抓实干；要持续统筹兼顾。
二、开好学校第二次党代会，着力重在运作。

许青云号召，全体党员、全校教职工，要加强组织观念，严明组织纪律，认真做好各项工作，确保把平顶山学院第二次党代会，开成一个团结向上、催人奋进的大会，一个凝聚人心、鼓舞干劲的大会！一是充分认识召开党代会的重大意义。开好党代会，是贯彻落实科学发展观，促进学校各项事业发展的现实需要；是充分发扬党内民主、强化学校党建工作的需要；是凝心聚力、鼓舞斗志的需要。二是准确把握党代会的主要任务和筹备阶段的主要工作，选好党代表。党代表的选举要认真把握好掌握比例，严格条件，结构合理三个原则。三是严格遵循党委的工作要求。
为了切实做好党代会筹备和党代表选举的各项工作，许青云提出了四点要求：各级党组织要高度重视，加强领导；各级领导干部要以身作则，率先垂范；广大党员和师生员工要立足本职，尽职尽责；党代会筹备工作领导小组要精心组织，周密安排。
许青云最后强调，这段时间，学校的工作任务非常繁重。日常各项工作也要稳步开展，因此我们必须正确处理好党代会筹备、党建评估和日常工作的关系，以党建促发展，取得党建工作和事业发展的“双丰收”。学校第二次党代会对平顶山学院的发展具有十分重要的意义和作用。让我们更加紧密地团结起来，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻十七大和十七届五中全会精神，汇聚全校党员和教职员工的智慧和力量，拓展新思路、开创新局面，为实现学校“十二五”发展规划奠定坚实的思想基础、提供坚强的组织保证！ 

党委副书记张清廉就贯彻落实会议精神提出了要求。他指出，会后各党总支、直属党支部要迅速把会议精神传达到全体党员和广大师生，并积极行动起来，按照会议的安排部署和工作要求，结合本单位实际，开拓创新，努力工作，确保我校的党建工作评估取得优异成绩，确保学校第二次党代会顺利召开并取得圆满成功！
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