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创科学发展之先，争和谐建设之优 党委书记许青云到经济管理学院调研创先争优活动
9月22日上午，党委书记许青云在组织部、宣传部负责同志陪同下，来到经济管理学院调研创先争优活动开展情况。经济管理学院领导班子成员、教研室主任、团总支书记、辅导员及部分教师参加了调研座谈会。
经济管理学院党总支书记李永新作了工作汇报。新学期以来，经济管理学院把创先争优活动与该院教育教学管理紧密结合起来，秉承师生利益无小事的理念，实施了专业学业指导教师制度，建立了“教学名师，双师型名师，科研名师，育人名师”评选表彰机制，并计划本学期为专业教师开通高等学校教学资源网。
在认真听取了经济管理学院的汇报之后，许书记作了重要讲话。他说，创先争优是党的十七大提出的党的建设的重要任务，是学习实践科学发展观的延续和拓展，是社会主义建设时期保持党的先进性的经常化、普遍化、基层化的行动机制，也是增强基层党组织活力机制。经济与管理学院党总支围绕创先争优活动总体要求，结合学院教学、科研、管理、服务工作实际，突出四抓，初见成效。一是抓主题，提升质量。注重基础，严格要求，加强规范化管理，建立科研创新团队；二是抓指导，实行专业学业教师制。从学生入学开始到毕业，跟踪指导帮助，规划职业生涯，化解心理障碍，教育学生学做事，学会做人，做学生健康成长的引路人和指导者；三是抓评选，树标杆。开展四项“名师”评选活动，充分发挥典型引领、示范、带动作用，对激发广大教师教书育人、无私奉献注入了活力和动力；四是抓民生。为师生办实事，体贴入微，为教师开通教学资源网络，对提高教学、科研水平起到重要作用。这些举措，抓住了创先争优活动的关键，对激发广大教师努力学习，身体力行，立足岗位、激情奋进、奋发有为、无私奉献，争做职业道德高尚的教育工作者将起到积极的作用。因此，要认真总结、积极推广、勇于创新，把创先争优活动融入中心工作和业务工作之中，力争有更多名师涌现，追求卓越，抛弃平庸，干好每一天，做好每件事。
为切实做好我校创先争优工作，许书记讲了几点意见： 
一、围绕落实主题，在推进学校发展中创先争优。面对目前高等教育大众化阶段出现的新问题，生源危机、倒逼转型发展的新情况，要不断完善发展思路，坚持求准——准确定位，求升——提升办学质量，求转——内涵式发展，求特——办学求特色，破解钱从哪里来？结构怎么转？生源怎么保？合格评估怎么过？始终不渝坚持抓以教学合格评估为契机，以提升质量为核心，注重内涵式发展，对照合格标准，举全校之力，集全校之智，心无旁骛干工作，掷地有声抓落实，把评估工作做细、做实，达到教学条件基本达标，教学管理基本规范，质量体系基本保证。 
二、围绕保障改善民生，在服务师生员工中创先争优。要切实做好教职工公寓建设剩余工程扫尾，确保国庆节前后任务完成，使教职工生活条件得到改善。要落实好国家、省奖助贷补资助体系，办好惠及师生利益的实事。要始终坚持教育以育人为本，以学生为主体；办学坚持以人为本，以教师为主体，始终把师生满意作为工作第一标准，把师生利益放在高于一切的地位，始终坚持发展依靠师生，发展为了师生，发展成果惠及师生，让广大师生切实感受到创先争优活动带来的变化和实惠。
三、围绕稳定这个硬任务，在促进校园和谐中创先争优。要结合创先争优，积极开展平安校园、文明校园、绿色校园、廉洁校园、和谐校园创建活动。要利用党员处在学习生活一线的优势，了解师生思想动态和组织动态，充分发挥服务群众、化解矛盾、促进和谐的作用，认真做好思想文化阵地特别是校园网络管理，落实学校周边社会治安管理，提高应急处置能力。 

四、围绕抓基层打基础，在加强基层组织建设中创先争优。要根据学校不同岗位党组织职责与现状，进一步细化争创目标，既要树先进评优秀，更要帮后进，补“短腿”。要进一步加强优秀青年骨干教师和大学生中发展党员工作，广泛开展党组织公开承诺、志愿者服务活动、演讲比赛、征文活动，建立健全创先争优长效机制，要坚持党内带党外，党员带群众，深化党群共建创先争优，形成齐抓共创良好局面。
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