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学校召开2015年度工作推进会
    5月29日上午，学校召开2015年度工作推进会，回顾和总结学校重点工作的进展情况，查找问题和不足，安排部署下一阶段的工作。校领导穆瑞杰、张清廉、张清林、闫天德、杨风岭、袁桂娥、苏晓红、杜伟、田建伟、张久铭以及全校正处级干部、主持工作的副处级干部参加了会议。会议由院长王文鹏主持。 

    学校16个职能部门分别汇报了2015年重点工作进展情况、存在的问题和下一阶段的工作打算。校领导分别对分管部门工作情况进行了点评。 

    党委书记穆瑞杰对各职能部门的工作给予肯定，他指出，各职能部门围绕学校年度工作目标，都在积极做工作、谋发展，奋发而为，乘势而上，整体工作有了一个良好开端，总体进展也比较顺利。 

    穆瑞杰结合汇报情况，围绕今年的主要工作及近期工作重点提出了三点要求。 

    一要把握好今年这个特殊的年份。今年是“十二五”收关之年，又是制定“十三五规划”之年，一些基础性的工作如果不安排好，就会影响后续的一些工作。下一步要和领导班子成员一起，狠抓落实，把事关全局的工作完成好，不辜负大家的期望。学校经过十年的建设与发展，很多方面需要进一步科学整合。如办学资源、师资队伍、学科专业等需要优化配置调整；后勤运行管理、分配制度需要调整改革，以进一步调动激发大家的工作积极性和工作热情，进一步明晰职责范围。同时还要结合转型发展，进一步加强人才培养模式、改革校企校地合作等方面工作调整。 

    二要抓紧时间。今年的工作头绪多，件件都很重要，时间很紧迫。本学期已经过去三分之二，时间过得很快，许多工作又上下关联，环环相扣。一件事情做不好，就会影响一大片，影响后续工作的推进。因此，一定要把握好时间，要有紧迫感。 

    三要克服困难。任何一次改革调整，都是一次利益的再分配，一次矛盾的再碰撞，必须着眼于全局，着眼于方方面面。从目前我们面临的局面来讲，要处理好四个关系：一要处理好重点工作与日常工作之间的关系。要善于抓主要矛盾，主要工作，不能因日常工作影响重点工作，特别是重点任务的完成，也不能让重点工作影响日常工作。近期，毕业生很快要离校，各院系、各部门工作任务都十分繁重。要保持头脑冷静，思路清晰，科学合理安排日常工作和重点工作。二要处理好与“三严三实”专题教育的关系。要拿“三严三实”的标准来要求自己，以“三严三实”促重点工作，反过来讲，重点工作的推进和按时完成，也正是“三严三实”专题教育的体现。三要注意时间节点。有些工作方案需要假期前拿出来初稿，提交假期干部研讨会进行研讨，不能耽误。四要落实。要在“实”、“法”、“新”、“质”上下功夫。工作完成的好坏，对大家是锻炼，也是考验。希望大家认真践行“三严三实”，讲究工作方法，坚持创新，提高工作质量，“三严三实”能经受住锻炼和考验。学校已经制订下发了《责任追究办法》，近期还要制订工作约谈及党风廉政建设约谈制度。要进一步加大督查、追责力度，确保本学期和今年各项重点工作顺利完成。 

    院长王文鹏对下一步工作提出16字方针。一是鼓足干劲。今年制定的工作任务是经过深思熟虑确定的，具有可行性和可能性，因此要凝心聚力，端正态度，态度决定一切，细节决定成败。二是只争朝夕。制定的工作任务都有时间点，要倒排工期，倒计时，增强计划性。三是狠抓落实。要在提高执行力上下功夫，执行力是检验一个干部的工作能力水平和一个单位工作效率的关键。认真践行“三严三实”，以“严”的标准、“实”的作风促进执行力的提高，以执行力的提高，推动各项工作切实落到实处。四是克难攻坚。面对困难，要有克难攻坚的决心，要有积极有效的方法措施，要有创新、创造性完成工作任务的方法和能力，按时间节点保质保量完成每一步、每一项工作任务，进而确保今年各项任务的全面完成。 
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