2017年度平顶山市科学技术进步奖
推荐工作相关问题解答

一、如何理解推荐通知中“项目”与“成果”的关系？

项目指的是开展包含有科研活动的某项工作的全过程，成果都是因开展项目而取得的，因此项目是成果的前提，成果是项目的结出的果实。一个项目可能出一个成果（以经国家科技成果登记系统登记并取得科技成果登记证书为准），也可能出多个成果，当然也可能不出成果。科技进步奖评选的本质是评项目，但以其成果为标尺。

虽然报奖项目大多指的是科研项目，但并非仅限于科研项目，其它如各类重大建设工程项目等，只要项目建设中包含有科技创新，并取得了达到登记条件的科技成果，这样的项目同样可以被推荐报奖。

二、报奖项目的名称如何确定？

只包含一个成果的项目，以该成果登记证书上的成果名称作为项目名称即可。

包含多个成果的项目（集成性项目），名称要体现这些成果的共同特性。项目名称界定的概念决定了其对应的成果的范畴。如：

项目名称是“煤矿安全生产技术”，那么其对应的是所有的可用于煤矿安全生产的成果。但你能叫这个名称的前提是前人还没有任何这类成果。但这肯定是不可能的，所以你这个名称肯定起的不对。

项目名称是“煤矿瓦斯防治技术”， 那么其对应的是指煤矿安全生产中所有的瓦斯防治方面的成果，这也基本是不可能的，名称也很可能不对。

项目名称是“煤矿瓦斯打孔抽采防治技术”， 那么其对应的则是专指煤矿安全生产技术中利用打孔将瓦斯抽采出去进而减少瓦斯风险的成果，意思是瓦斯防治技术很多，但这种采用抽采方法的防治技术是你独有的，这种情况下这个项目名称可能就是比较靠谱了。

所以，项目名称要准确界定你自己项目的创新特点，要与研究内容和范围对应，不能太泛泛。一般来说，集成性项目更有必要进行第三方评价，在评价时可请专家给出最恰当的名称。

为督促项目恰当命名，年度科技奖励评审时项目名称是否恰当将作为专家评审参考项。

三、第三方专家评价有什么作用？

成果登记环节只是对成果进行了认定，对成果的优劣高低未做评价。而第三方专家评价就填补了这个空白，其作用是借权威机构和权威专家之口帮助你“推销”、“推介”自己的项目和成果，让对方认识和接受你的成果，提高成果的竞争力。这个“对方”可以是指你的成果的购买者，也可以是指你的成果所形成的产品的购买者，同理，也可以是指年度科技进步奖的评选者等等，这取决于你打算拿自己的成果用于何种用途。因此，是否进行第三方评价是一个非强制性的、自愿的行为，但也是一个鼓励的、逐步形成的自觉行为。

四、第三方专家评价的组织机构包括哪些？

第三方专家评价注重的是评价专家的权威性，因此第三方专家评价的核心是评价专家而非评价组织机构，但评价组织机构是规范评价的形式保证。在我省尚未对评价组织机构作出进一步的规范管理之前，所有的由已在日常开展科技评价咨询服务业务的省级以上行业协会（学会）或核准的经营业务范围中包含科技评价咨询服务的公司（机构）所规范组织的、评价专家主体来自省科技鉴定专家库的第三方评价，在本年度的市科技进步奖评选中均可被采信，评价组织机构对评价的客观性和真实性负责。未经第三方机构组织的个别专家独立出具或联名出具的评价结论暂不予采信。
五、如何理解项目的完成时间、登记时间和推广应用时间？

项目的完成时间指的是项目的全部研究工作结束的时间，据实填写即可。本年度报奖项目的完成时间要求必须是2016年1月1日前。

项目成果的开始应用时间为项目完成后开始推广应用的时间，应等于或晚于项目的完成时间，因为完成前的应用不算正式应用，只能算试用，因此不能作为检验项目实用性的依据。本年度报奖项目的推广应用时间要求是必须在2016年1月1日前，但不应早于项目完成时间。

项目成果的登记时间一般都应在项目完成时间之后。但一个项目包含多个成果的，也不排除其中的某个成果作为阶段性成果在项目整体完成前就完成登记的情况。

