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中共平顶山学院第二届委员会第一次会议召开 
5月15日下午5时30分，中共平顶山学院第二届委员会召开第一次会议。中共平顶山学院第二届委员会全体委员参加会议，会议由许青云主持。 

经过无记名投票选举，许青云同志当选为中共平顶山学院第二届委员会书记，文祯中、张清廉、张清林同志当选为中共平顶山学院第二届委员会副书记。会议通过了中共平顶山学院第二届委员会纪律检查委员会第一次全体会议选举产生的书记、副书记，田建伟同志为中共平顶山学院第二届委员会纪律检查委员会书记，张国锋同志为副书记。 

党委书记许青云在中共平顶山学院第二届党委第一次会议上发表了讲话。 

许青云指出，我校的改革与发展正处在关键时期，学校今后一个时期的发展蓝图已经绘就，建设特色鲜明的教学型、多科性大学的任务光荣而艰巨。实现学校发展目标，新一届党委领导集体，肩负着重大的使命，承载着广大共产党员和全体师生员工的重托，一定不辜负上级党组织和全体师生员工的期望，兢兢业业地履行好领导学校改革发展的庄严职责，全面落实本次党代会提出的奋斗目标和各项任务。 

许青云强调，我们一定要坚定不移地高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入贯彻落实科学发展观，坚持社会主义办学方向，带领全校党员干部和师生员工，在解放思想中统一思想，在把握全局中开拓进取，充分发挥党委组织的领导核心、党总支的政治核心、党支部的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用，进一步开创我校教学、科研、管理工作的新局面，为中原经济区建设和平顶山市在全省“率先实现崛起、提前全面小康”，成为中原经济区重要的战略支点做出新的贡献。我们一定要坚持民主集中制原则，充分发挥党委的领导核心作用，认真贯彻落实党委领导下的校长负责制，支持和保证校长依法行使职权。我们一定要倍加珍惜团结，倍加顾全大局，倍加维护稳定，充分发挥领导班子的整体合力，把学校领导班子建设成为团结协作、与时俱进、开拓创新的坚强的领导集体，成为开创学校改革与事业发展新局面的坚强领导核心。我们一定要坚持“育人为本”、“德育为先”，充分调动校内外一切积极因素，紧紧团结依靠广大党员干部和全体师生员工，致力于建设特色鲜明的教学型、多科性大学的崇高事业，使我校人才培养质量、科学研究水平、服务社会能力等各项指标早日进入全省新建地方本科院校前列。我们一定要牢记党的宗旨，树立科学的世界观、人生观、价值观和正确的权力观、地位观、利益观、政治观，坚持按照党性原则办事，发扬党的优良传统和作风，以实际行动做实事求是的表率、联系群众的表率、艰苦奋斗的表率、清正廉洁的表率、勇于创新的表率；在推进党风廉政建设中发挥带头示范作用，以新的精神风貌，创造平顶山学院更加辉煌的未来。 

许青云说，中共平顶山学院第二届委员会承担着学校改革发展重任，既要有强烈的光荣感，更要有强烈的责任感、使命感，要真正做到无愧于历史、无愧于时代、无愧于全校师生员工、无愧于共产党员的光荣称号。他代表党委提出五点意见与党委领导班子成员共勉：一是“团结民主”。就是要加强政治纪律，牢记崇高使命，发扬党内民主，营造和谐环境，树立全局意识，维护班子团结。二是“求真务实”。就是要加强作风建设，理论联系实际，坚持实事求是，不断与时俱进；把握教育规律，落实科学发展观。三是“开拓创新”。就是要加强能力锻炼，潜心研究问题，转变领导方式，拓展办学思路，探索发展途径，共创辉煌业绩。四是“廉洁高效”。就是要加强党性修养，永葆共产党人本色，牢记两个务必，模范执行廉政准则，坚持清正廉洁，正确行使权力，尊重师生员工，维护学院利益。五是“勤奋奉献”。就是要加强理论学习，始终保持活力，坚持埋头苦干、敬业奉献，不计个人得失，勿忘艰苦奋斗。他希望党委领导班子把心思凝聚到事业上，精力集中到办实事上，情感贴在民心上，作风拧在求实上，认真解决好改革发展中的重大问题，师生生活中的迫切问题，党的建设中的突出问题，使一切工作都能经得起时间检验、历史检验、群众检验。
	报：省委高校工委组干处 
送：校领导

发：各党总支、直属党支部


（共印50份）
