“学习张伟，践行焦裕禄精神”师德论坛活动师德材料


干教师就是良心活
公共外语教学部  郭春园
从教8年，在这五彩缤纷、酸甜苦辣的三尺讲台上，我作为一名为学生服务的普普通通的高校老师，工作中我没有轰轰烈烈的先进事迹，也没有催人泪下的动人故事，我只是以平常心做着平常事，犹如大路边一株清雅的百合的存在，不为取悦偶然路过的行人。只为那一张张充满天真稚气的笑脸。看着他们的成长变化，看着他们变得懂事成熟，那是一种特有的人生享受。为了他们，我在这条道路上践行着我曾经的誓言，也慢慢悟出了张伟通知那句话，“干教师就是良心活！”
回想2006年到平顶山学院走过的点点滴滴，自己从弱冠单纯的毕业生到而立沧桑面容的大学讲师，从一个同学同事眼中的 “开心果”成长为每个学生心中亦师亦友的“大哥哥”，成长的滋味奇妙而又幸福。由学生变成教师，这种从大学到大学的转变，延续着一如既往的清贫单调，延续着师生天南海北相逢甜蜜怡然，铭刻在心里，一丝一缕扯不断的回忆，镶印在脸上，一道又一道微笑的眼角鱼尾。  
  2006年6月底的一天，记忆中我站在四号教学楼二楼远眺平西湖，那时的校园里一棵遮荫的树都没有，从四号楼走到当时学校行政部门所在地十四号宿舍楼，皮肤晒的火辣辣的疼。“基本工资750多，加年终津贴每月平均可领到1000左右”，人事处的负责老师说，“你考虑一下，可以的话，下午签就业协议”。走出人事处的办公室，顶着当午的太阳，我马上给大学室友发了一条短息，告诉他工作定住了，工资750。室友马上回信息问，750你就把自己卖了？老实说，那一刻我自己也很纠结，这么点工资权且不说回报老家的父母了，够不够自己过日子我都没底。打电话给爹妈汇报情况，妈妈却说“当老师就是‘饿不着，富不了’的职业，要是图挣钱就不供你读大学了，早点干个啥不是更好吗？”是啊，妈妈先天残疾也没有读完小学二年级，可她却能有这样的觉悟，我真的惭愧了，教师所追求的本来就不是升官发财，而是像读书知礼那样育人，要不然又怎么会有“知书达理”一说，那一刻我好像顿悟了。
  过了暑假就正式走上讲台了，05级数学教育专业是我教的第一届学生，至今还能记得第一次课那帮孩子们诧异的眼神。“同学你是不是走错教室了？”坐在后门口的男同学嚷道。是啊，冷不丁冒出一个白衬衣加黑裤子、黑皮鞋的家伙，哪像是老师的打扮啊，还没走上讲台我就呲着牙对着整个班级笑了起来，“是新视野英语课吧，没走错！”就这样，我开始和学生嘻嘻哈哈地一起聊着大学英语课本里那篇关于苏州园林的文章，那就是我给学生上的第一课，也是学生给我上的第一课。我带的第一届学生有四个班，08年毕业后陆陆续续会有学生给我打来电话，不时向我报告各种各样的消息，“我结婚了”、“我当爸爸啦，你要加油哦！”“有机会来这里旅游吧！” 把我当作学生的男生后来成了学生中我最好的朋友，08年毕业后进入平高被派去开封工作，如今负责公司的杂志编辑工作。
  做教师，最大的财富就是自己带过的学生了吧。每次课110分钟的相处，思想的传达与碰撞，在他们在自己的心中总会留下抹不去的感悟。当时就想，用心对待每一个学生，一年200多位朋友，到60岁退休38年的教龄该有上万的朋友散布全国各地，若自己“自由快乐至上”的乐天派生活理念能够生根，也能带来多少自然真实的喜悦与笑声了。只不过，每次下课看着学生一个个走出教室，对自己点头微笑或者挥手再见，总不免失落伤感；每年六月毕业季，别离时无尽的伤感与惆怅，“旧人走，新人来的，已不知是何年岁”的感觉真让我纠结啊。

我的第二届学生是06级艺术本科生，潜意识里总感觉自己和他们是同年同窗，也许是因为相处的最久，也许是因为课下也会经常在一起“玩耍”----用竞技游戏中的英语台词调侃或者调调聊天，徒步从学校走到市区，周末溜冰场上一同摔跤。当10年他们毕业的时候，我竟在送别中比他们还像孩子，哭的一塌糊涂，就在不久前，江西樟树的黄俊同学打电话报喜做爸爸，南宁黄福星、陆其同学聊起婚事时还不忘调侃我当时的哭像。前不久甘肃平凉的张佳同学来电话，说自己在中山上班做了经理，想起他上学时经济困难我给了他500元，非要我的账号说要还我。去年春节，艺术的刘安民开车回来，召集几个同学聚会，留在附近的一桌14个人都已成家立业，举杯之间几多欢畅，祝赞之中多少温情。等等等等，在这点点滴滴的师生交往中，我真的感觉自己那颗狂热跳动的心与学生们连在了一块，我暗暗告诉自己，这不仅仅是一份工作，更是一份责任，一份无法用数字来衡量的付出，一份青春和热血的奉献。
时光荏苒，年少已不在。之后我又有了一届又一届的学生，我总是对每个班的学生调侃道，你们私底下不可以叫我“哥”，要叫“叔”，可是每次结课的时候，学生对我的称呼总能定格为一个永恒戏谑的昵称“春哥”。什么“信春哥，不挂科”“信春哥，得永生”之类的词也用到了我身上。学生们不分白天黑夜地询问着四六级资料与技巧，考研前一天被学生缠着修改他们不知哪弄来的作文和翻译押宝试题，毕业季又是论文英文摘要纠正语法学校停水；学生打电话来烧水，热水用壶，凉水用桶，女生一个宿舍一个宿舍的来；学校停电，男生三三两两直接过来，包里一个个充电器，各种各式的手机充电宝；夏日傍晚一起寻山找杏子桃子，冬天周末一起窝在东洼出租屋涮火锅。平院的大风一年两次的刮着，锅底山的草一岁一枯荣，伴随而来的是我们师生的情谊在大学英语课堂内外生根发芽，茁壮成长。

面对多元文化和社会对教育的冲击，面对学生日趋复杂的思想和多样的心理，仅靠对学生的关爱，仅靠时间与汗水的付出，是难以为继的。和我前后来学校共有十几位年轻老师，大家都住在14号宿舍楼，我们经常聚在一起争论到底是该先上单词，讲解知识点，再讲课文，还是先通文章再点知识点；一起讨论如何增加口语考试，以什么模式进行；2009年，为了准备大学英语上机考试，我和小伙伴们在林主任和蒋主任的指导下，摸索着搜集试题建设四个级别试题库。还记得一个周五的傍晚，我们正忙碌在题库录入的最后阶段，教学楼3319的几台老式电脑还在运行，处理着听力、阅读、翻译各个题目，突然窗外雷电交加，一片漆黑，然后整个学校的电也停了。万念俱灰之际，林主任亲自打电话订餐，为我们送来了学院著名的老二饭店的焖面和鸡蛋汤，这就是那些年我们标配的工作餐，吃完后特别有干劲。在轻松、和谐的公外部大家庭中，我们这些年轻教师累并快乐着，我们慢慢体会到，只要孜孜求索的脚步不停歇，脚下的路就会不断向前延伸。
“只管干，你做什么大家看的到”这是蒋主任教导我的，那些年她还只是团总支书记和普本教研室主任，她任劳任怨的个性，一直默默的影响着我。勤勤恳恳上课，踏踏实实做事，这是八年来工作的基本原则。只要交给我做的事，一定能做到领导放心，同事们满意。自参加工作以来，积极参与系部的各项教学及相关工作，做到腿勤心勤，在认真积极工作的同时，广泛阅读，勤于思考，积极参与教学部的每个教研会议、报告，积极发言，提出自己的观点与看法。做领导眼中的好同志，同事心中的好伙伴。我坚信心有多大，我的舞台就会有多大！
林主任总说，多跑腿，就能多认识人，自然能获得更多的人认可，自己遇到事情大家也会乐意帮忙的，事实也验证了这一点，不管自己遇到什么困难，领导和同事们很热情的支持和帮助我，使我在我们“大平院”这个大集体里继续保持青春欢笑，继续轻松快乐的生活着。每年四六级考试，一提到放音，教务处必然第一个想到郭春园，这么一点小事总能让我的自豪感油然而生，勤勤恳恳必能得到大家认可。妈妈总是教导我 “吃亏就是占便宜”，我也慢慢学会了想学校的事，教学的事，学生的事，不去计较该谁干不该谁干的问题。多干活，多跑腿，不管是谁交代的事，用心做，必然能做好。我努力做好学校的一块砖，哪里需要就往哪里搬，锻炼自己敢于吃苦，勇于吃亏的性格。除了本部门的《大学英语》课之外，我还担任过软件学院、计科院专科本科的《专业英语》课，以及全校任选课《德语基础》等课程。同时，参与学校及部门的各项工作，获得了广大师生和领导同事的认可和好评：历次学生评教评学中都能获得90分以上的好成绩，意见和建议里也能看出对风趣幽默的上课方式，轻松快乐的生活理念的认可；2009年和2011年我还两次获得年度教学质量考评优秀等次，2010年获得“新长征突击手”的荣誉称号和平顶山学院年度考核优秀，2012年评为平顶山学院“优秀教师”。
回忆这八年的教学经历，心中充满了各种幸福感、各种自豪感。教师职业本就是一个乐得清贫，情趣恬然的职业。做教师，不为沽名钓誉，更不为升官发财，只为内修己心，外炼德行。我给自己的爱心插上了翅膀，所以我工作着，我快乐着，因为我愿意在我的舞台上播种快乐。我要继续用自己的脚步丈量人生这条广阔无际的道路。干好这份良心活，才真正能做到心安理得，轻松快乐的生活！
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